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1 General Information

Product name: Fixture

Product type: Load holding device
Product number: T10013

Weight: 0.7 kg

Max. load capacity: 130 kg

Static test coefficient: 3.0

Intended Use:

>

For supporting and lifting various loads according to
the workshop manuals of the Volkswagen Group
brands.

Terms of Use:

>

>

Only for qualified workshop personnel.

Only use the load holding device for work approved
by the Volkswagen Group.

Use only for loads up to 130 kg.

Do not hold or lift any persons or animals.

Do not hold or lift articles other than described in
the workshop manuals of the Volkswagen Group
brands.

Do not stand under suspended loads.

Only use in connection with the approved
accessories (see workshop manuals of the
Volkswagen Group brands).

Figure 1:  Fixture T10013

1

2
3
4

Fixture
Circlip
Fall protection (disc with slot)

Hexagon screw M4x8, 8.8 with disc DIN 125 A4, 3 pieces
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2 General safety Instructions P Observe the support and the load during all

movements.

P The positioning of persons under the load and in the

dangerous area is prohibited during the movement
Read and follow all safety notes and instructions! process.

Failure to follow the safety instructions may result in
serious injuries and material damages.

Observe and follow the safety notes below.

P The load holding device has been specifically
constructed for its intended use. The safety of the
load holding device can no longer be ensured if it is
misused or modified in ways not expressly approved
by the manufacturer. Serious injuries or damage to
property can occur.

P Ensure that each person using the load holding
device is familiar with these instructions and can
access them at all times.

P Ensure that all users are also familiar with the
operating manuals of all tools and workshop
equipment, which are necessary for the work.

P Carefully read and adhere to the instructions in the
technical safety information of the Volkswagen
Group brands.

P Wear safety shoes (according to ISO 20345, S2).
P Wear protective gloves in order to avoid cuts.

P Position hands and feet carefully to avoid potential
crushing hazards.

P Use the load holding device only for work approved
by the Volkswagen Group.

P Use the load holding device only with the
accessories approved by the Volkswagen Group.

P Do not exceed the maximum load capacity of
130 kg.

P Only use the fixture for units in accordance with the
workshop manuals of the Volkswagen Group brands.

P Only use with a workshop crane (e. g. VAS 6100)
approved by Volkswagen in connection with an
approved suspension device.

P Ensure that the track is clear and easily visible.

P Move the load slowly and carefully.

2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany
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3 Operating Instructions

Check the fixture for visible damages such as signs
of wear, deformation, breakages, cracks and
corrosion damages prior to each use. Check the
circlip for damage and the correct seat. Check the
function of the fall protection. Do no use the
support when defects are noted and discard it
immediately.

Carry out the necessary preparation work for the
use of the holder in accordance with the workshop
manuals.

Attach the fixture to the load exactly as described
in the workshop manuals.

Danger through tilting or falling of the load!

Incorrect attachment of the support to the load may
cause a tilting or falling of the load! This can cause
serious injuries and damage to materials.

>

>

Attach the fixture exactly as described in the
workshop manual.

Check the function of the fall protection.

Check the secure seat of the support prior to lifting
the load.

Carry out further work as described in the
workshop manuals.

Ensure that all parts of the special tool have been
removed after completing the repair work.

4 Inspection and Maintenance

P Check the fixture for visible damages such as signs
of wear, deformation, breakages, cracks and
corrosion damages prior to each use. Check the
circlip for damage and the correct seat. Check the
function of the fall protection. Do no use the support
when defects are noted and discard it immediately.

P Please contact your 1st level support representative
with any queries.

Modlifications to this product which have not been
expressly approved by the manufacturer will void any
warranty. The manufacturer assumes no liability for
personal injuries or damages to materials which occur
as the result of improper use of this product.

2018-10-05
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Declaration of Conformity with the Machinery Directive 2006/42/EC,

Annex |l 1A

Manufacturer:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany

Authorised to Compile the
Technical Documents:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany

Product name:

Fixture

Product type:

Load holding device

Product number:

T10013

We hereby declare that each product described above complies with the relevant clauses of the 2006/42/EC

Machinery Directive.

Any modification to a product not expressly approved by the manufacturer will void the validity of this declaration.

The following harmonised standards have been applied:

EN I1SO 12100:2010

Safety of machinery - General principles for design - Risk assessment and risk
reduction

EN 13155:2003+A2:2009

Cranes - Safety - Non-fixed load lifting attachments

Pollenfeld, 2018-10-05

foe

Place, Date

Matthias Wagner, Managing Director
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Allgemeine Informationen

Produktbezeichnung:

Halter

Produkttyp: Lastaufnahmemittel
Produktnummer: T10013
Eigengewicht: 0,7 kg

max. Tragfahigkeit: 130 kg

Koeffizient fiir statische 3,0
Prifung:

BestimmungsgemaBe Verwendung:

>

Zum Abfangen und Heben von verschiedenen Lasten
gemaB den Reparaturleitfaden der Marken des
Volkswagen Konzerns.

Verwendungsbedingungen:

>

>

Nur fir qualifiziertes Werkstattpersonal.

Nur fir die vom Volkswagen Konzern freigegebenen
Arbeiten verwenden.

Nur fir Lasten bis 130 kg verwenden.

Keine Personen oder Tiere aufnehmen oder
anheben.

Keine anderen Gegenstande aufnehmen oder
anheben, als in den Reparaturleitfaden der Marken
des Volkswagen Konzerns beschrieben.

Nicht unter schwebenden Lasten aufhalten.

Nur in Verbindung mit dem freigegebenen Zubehoér
verwenden (siehe Reparaturleitfaden der Marken
des Volkswagen Konzerns).

Bild 1:

N W N

Halter T10013

Halter
Sicherungsring
Fallsicherung (Scheibe mit Langloch)

Sechskantschraube M4 x 8, 8.8 mit Scheibe
DIN 125 A4,3 St

2018-10-05

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Deutschland



| 13 | T10013

2 Allgemeine

Sicherheitshinweise

Lesen und befolgen Sie alle Sicherheitshinweise und
Anweisungen!

Versaumnisse bei der Einhaltung der
Sicherheitshinweise und Anweisungen kénnen schwere
Verletzungen und Sachschaden verursachen.

Beachten und befolgen Sie die nachstehenden
Sicherheitshinweise.

>

Das Lastaufnahmemittel wurde speziell fiir seinen
Einsatzzweck konstruiert. Wenn Sie das
Lastaufnahmemittel zweckentfremden oder
unerlaubte Veranderungen am Lastaufnahmemittel
vornehmen, ist die Sicherheit nicht mehr
gewahrleistet. Es kann zu schweren Verletzungen
oder schweren Sachschaden kommen.

Sicherstellen, dass alle Benutzer des
Lastaufnahmemittels diese Betriebsanleitung
kennen und jederzeit darauf zugreifen kénnen.

Sicherstellen, dass alle Benutzer auch die
Betriebsanleitungen der Werkzeuge und
Betriebseinrichtungen kennen, die fiir die Arbeit
zusatzlich erforderlich sind.

Die Anweisungen in den technischen
Sicherheitsinformationen der Marken des
Volkswagen Konzerns sorgfaltig lesen und beachten.

Sicherheitsschuhe tragen (nach ISO 20345, S2).

Schutzhandschuhe tragen, um Schnittverletzungen
zu vermeiden.

Hande und FiiBe so positionieren, dass keine
Quetschgefahr besteht.

Das Lastaufnahmemittel nur fiir die vom Volkswagen
Konzern freigegebenen Arbeiten verwenden.

Das Lastaufnahmemittel nur mit dem vom
Volkswagen Konzern freigegebenen Zubehor
verwenden.

Die maximale Tragfahigkeit von 130 kg keinesfalls
Uberschreiten.

Den Halter nur fiir Aggregate gemal den
Reparaturleitfaden der Marken des Volkswagen-
Konzerns verwenden.

Nur in Verbindung mit einem von Volkswagen
freigegebenen Werkstattkran (z. B. VAS 6100) in
Verbindung mit einer freigegebenen
Anhangevorrichtung verwenden.

Sicherstellen, dass der Fahrweg frei und gut
einsehbar ist.

Die Last langsam, nicht ruckartig bewegen.

Den Halter sowie die Last wahrend allen
Bewegungen beobachten.

Der Aufenthalt von Personen unter der Last und im
Gefahrenbereich ist wahrend des
Bewegungsvorgangs verboten.

2018-10-05

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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3 Bedienung

1. Den Halter vor jeder Verwendung auf sichtbare
Beschadigungen wie Abnutzungserscheinungen,
Deformation, Briiche, Anrisse und
Korrosionsschaden prifen. Den Sicherungsring auf
Beschadigung und richtigen Sitz prifen. Die
Funktion der Fallsicherung prifen. Bei
festgestellten Mangeln den Halter keinesfalls
verwenden und sofort aussondern.

2. Die erforderlichen Vorbereitungsarbeiten fir den
Einsatz des Halters gemaB den Reparaturleitfiaden
durchfiihren.

3. Den Halter wie im Reparaturleitfaden beschrieben
an der Last befestigen.

Gefahr durch Kippen oder Herunterfallen der Last!

Fehlerhaftes Anbringen des Halters an der Last kann ein
Kippen oder Herunterfallen der Last verursachen! Dies
kann schwere Verletzungen und Sachschaden
verursachen.

P Den Halter, genau wie in den Reparaturleitfaden
beschrieben, befestigen.

P Die Funktion der Fallsicherung priifen.

P Sicheren Sitz des Halters vor dem Anheben der Last
prifen.

4. Weitere Arbeiten wie in den Reparaturleitfiaden
beschrieben durchfiihren.

5.  Nach Abschluss der Reparaturarbeiten
sicherstellen, dass alle Teile des Spezialwerkzeugs
entfernt wurden.

4 Prif- und Wartungshinweise

P Den Halter vor jeder Verwendung auf sichtbare
Beschadigungen wie Abnutzungserscheinungen,
Deformation, Briiche, Anrisse und
Korrosionsschaden priifen. Den Sicherungsring auf
Beschadigung und richtigen Sitz prifen. Die
Funktion der Fallsicherung priifen. Bei festgestellten
Mangeln den Halter keinesfalls verwenden und
sofort aussondern.

P Bei Fragen wenden Sie sich bitte an den fir Sie
zustandigen 1st-Level-Support.

Bei einer nicht mit dem Hersteller abgestimmten
Verdnderung des Produkts erlischt jeglicher
Gewadhrleistungsanspruch. Fir Schiaden an Personen
oder Gegenstanden, die durch unsachgemalen
Umgang mit dem Produkt entstehen, ibernimmt der
Hersteller keinerlei Haftung.

2018-10-05
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Konformitatserklarung im Sinne der Maschinenrichtlinie 2006/42/EG,

Anhang Il 1A

Hersteller:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Deutschland

Bevollmachtigter fir die
Zusammenstellung der
technischen Unterlagen:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Deutschland

Produktbezeichnung:

Halter

Produkttyp:

Lastaufnahmemittel

Produktnummer:

T10013

Hiermit erklaren wir, dass jedes oben genannte Produkt den einschldgigen Bestimmungen der Maschinenrichtlinie

2006/42/EG entspricht.

Bei einer nicht mit uns abgestimmten Anderung eines Produkts verliert diese Erklarung ihre Giltigkeit.

Folgende harmonisierte Normen wurden angewandt:

EN I1SO 12100:2010

Sicherheit von Maschinen - Allgemeine Gestaltungsleitsatze -

Risikobeurteilung und Risikominderung

EN 13155:2003+A2:2009

Krane - Sicherheit - Lose Lastaufnahmemittel

Pollenfeld, 5. Oktober 2018

foe

Ort, Datum

Matthias Wagner, Geschaftsfiihrer

2018-10-05
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1 OO6wa mHcdopmauuna

MmMe Ha npoayKTa: dukecupallo
npucnocobnexHue

Tun Ha npoaykTa: YCTpOMCTBO 3a 3abpyKaHe Ha
TOoBap

Homep Ha npopgykTa: T10013

Terno: 0,7 kr
Makc. kanaymTeTt Ha 130 kr
HaToBapBaHe:

KoeduuMeHT Ha 3,0

CTaTUUYHO MU3MUTBAHE:

n
>

peaHa3HavyeHue:

3a nogabpxKaHe M NoBAWraHe Ha pasnuuHKW ToBapu
CblMacHO PbKOBOACTBATA 332 PEMOHT HA MapKuTe Ha
Volkswagen Group.

YcnoBuA Ha non3BaHe:

>

>

Camo 3a KBanuMguuMpaH CepBU3eH NepcoHar.

M3nonsBaiTe yCTPOWCTBOTO 3a 3aAbprKaHe Ha ToBap

camo 3a fienHocTu, ogobperu ot Volkswagen Group.

[a ce nanonsea camo 3a toBapu go 130 Kr.

He kauBaMTe 1 He noBauranTe Xopa 1N XXUBOTHMU.

He kauBaiTe 1M He noBOuranTe NPeaMeTH, PasnUUHu
OT OMUCaHWTe B PbKOBOACTBATA 3a PEMOHT Ha
MapkuTe Ha Volkswagen Group.

He cToMTe nopa oKaueHW ToBapH.

[a ce nanonssa camo c ogobpeHuTe akcecoapw (Bx.

PbKOBOACTBATA 3a PEMOHT Ha MapKWTe Ha
Volkswagen Group).

Qdurypa 1: dukenpalto npucnocobnernve 710013

1

2
3
4

@ukcupatyo npucrnocobneHmne
OcUryputeneH npbcreH

3awymra ot nagare (GUCK ¢ oTBop)

LllecrocreHeH BuHT MA4x8, 8.8 ¢ gauck DIN 125 A4, 3 bpoa

2018-10-05
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2 06“"" MHCTpYKIJ,MVI 3a P WManonssaite hrKCUPaLLOTO Npucnocobnenne camo
6 3a YCTPOMCTBa B CbOTBETCTBME C PbKOBOACTBATA 32
e3onacHocCT peMoHT Ha MapkuTe Ha Volkswagen Group.

P Msnonssaiite camo ¢ ogobpeH ot Volkswagen

pemMoHTeH KkpaH (Hanp. VAS 6100) c oqobpeHo

MpoueTeTe U cna3BaWTe BCUUKHU YKA3aHUA U YCTPOMCTBO 3a OKauBaHe.
MHCTPYKLKUKU 32 Be3onacHocT!

HecnasBaHeTo Ha MHCTPYKLMHMTe 3a Be3onacHocT Moxe P YBepeTe ce, ue pencara e uncTa v ¢ fobpa BUAMMOCT.
Aa NpUYNHU CepUO3HU HapaHABaHUA U MaTepUanHu

LeTH. .
P [MpemecrBaiTe ToBapa HaBHO U BHUMATENHO.

CnasBaKTe U criegBanTe YKa3aHUATa 3a 6esonacHocT,

JafieHun no-gony.
y P Cnepnete npucnocobneHneTo 1 ToBapa No Bpeme Ha

BCUUKHN OBUXEHUA.

P YcTpoWcTBOTO 3a 3agbpXaHe Ha ToBap e CneuuanHo
KOHCTPYMpaHo 3a npeaHasHauyeHUeTo CHu.
Be3onacHocTTa Ha YCTPOMCTBOTO 3a 3afbpKaHe Ha
TOBap He MOXe [la Ce rapaHT1pa, ako To e
M3NON3BaHO HEMPABUIHO UMW € MPOMEHEHO No
HaUMHMW, KOUTO He ca U3PUUHO 0foBpeHH oT
npoussoautensa. Morar ga 6baar npUUMHEH!
CEepPUO3HM HapaHABaHWA UKW MaTePUaNHU LLEeTH.

P 3abpaHABa ce No BpeMe Ha ABWXEHWe MNoj ToBapa
B onacHara 30Ha [ja ¥Mma xopa.

P VBeperTe ce, ue BCAKO NULE, KOETO U3MNON3Ba
YCTPOMCTBOTO 3a 3afbprKaHe Ha ToBap, € 3ano3Harto
C Te3M MHCTPYKLMUWU M MMA JOCTbM A0 TAX MO BCAKO
Bpeme.

P VBeperte ce, ue M BCUUKK NOTPeBUTENN CHLLO ca
3ano3HaTu C pbKoBOACTBaTa 3a obcny)KBaHe Ha
BCUMUKW MHCTPYMEHTU U peMOHTHO obopyaBaHe,
HeobxoanMK 3a AeMHOoCTTa.

P BHuMaTenHo npoueTete U crnasBaiTe MHCTPYKLUUTE B
TEXHUUECKHUA BoNeTMH 3a 6e30nacHOCT Ha MapKuTe
Ha Volkswagen Group.

P Hocete sawuTtHmn 0byskK (cbrnacHo 1ISO 20345, S2).

P HoceTe 3alMTHU pbKaBMLM, 3a Aa u3berHeTe
NMopesHu paHu.

’ MocTaBAanTe pbuUueTe U KpaKaTa CU BHUMATENHO, 3a Aa
nsberHete noTteHUManHa onacHocCT oT npemMmasBaHe.

P ManonssaiiTe yCTPOWMCTBOTO 3a 3agbpXaHe Ha ToBap
camo 3a fiermHocTH, ogobperu ot Volkswagen Group.

P ManonsgaiiTe yCTPOWCTBOTO 3a 3a[bpXaHe Ha ToBap
camo c akcecoapu, ogobpeHnu ot Volkswagen Group.

P [a He ce HaABMIWIaBa MaKCUMaNHUAT KanauuTeT Ha
HaTtoBapBaHe oT 130 Kr.

2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
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3 WHcTpyKuUuMHU 3a
ekcnnoartauus

1. [peam Bcaka ynoTpeba npoBepaBanTe
MKCHpaLLOTO NpUcnocobneHue 3a BUOUMMU LLETH,
KaTo HanpuMmep Npu3Hauu 3a MU3HOCBaHe,
nedopmMalma, cuynBaHus, NYKHATUHU U LLETU OT
Kopo3uA. [NpoBepeTe OCUTYPUTENHUA NPBCTEH 3a
noBpena v 3a NPaBUTHOTO MY MOCTaBAHE.
MpoBepeTe 3alMTata oT NagaHe 3a NpPaBUIHO
dyHKUMOHUpPaHe. He nanonasante onopara npw
3abenAsaHun gedekTn U HezabaBHO A OTCTPaHeTe OT
ynotpeba.

2. VsBbplBante HeobxogumuTte pabotu no
NOAroTOBKaTa Ha M3MON3BaHETO Ha AbpXaua B
CbOTBETCTBME C PbKOBOACTBATA 33 PEMOHT.

3. [pukaueTe hMKCHUPaLLOTO NpUcnocobneHne KbM
TOBapa TOUHO KAaKTO € OMUCaHO B PbKOBOACTBATA 3a
PEMOHT.

OnacHOCT OT HaKNaHAHe UNU NajaHe Ha ToBapa!

HenpaBWNHOTO NpUKauBaHe Ha NPUCNOCOBNEHNETO KbM
TOoBapa MOXe Aa NPUUUHK HaKNaHAHe UNK NafaHe Ha
ToBapa! ToBa MOXe Aa NPUUUHU CEPUO3HU
HapaHABaHWA UM NOBPEAA Ha MaTepuanure.

} Mpukauete ancnoco6neHmeTo TOYHO KaKToO €
OMMUCaHO B PbKOBOACTBOTO 3a PEMOHT.

P [posepeTte yHKLUMATA Ha 3alyMTaTa OT NagaHe.

P MMpeau na noeaurHete ToBapa, NPOBEPETE CUIYPHOTO
npunAraHe Ha npucnocobneHueTo.

4. M3nbnHeTe 4ONbNHUTENHUTE AEMHOCTH, KAKTO €
OMMUCaHO B pbKOBOACTBATa 3a PEMOHT.

5. YBeperte ce, ue BCUUKMK YACTU Ha CreuuranHua
WHCTPYMEHT ca OTCTPaHEeHU cref NPUKNoUBaHe Ha
peMoOHTHaTa AenHOCT.

4 WHcnekuuAa U noaapbXKKa

P MMpeau Bcaka ynoTpeba npoeepsBaiite
dMKcHpawoTo NnpucnocobneHume 3a BUAUMH LLETH,
KaTo Hanpumep NpuU3HaLM 3a MU3HOCBaHe,
AedopMalus, cuynBaHUA, NyKHAaTUHU U LWETU OT
Koposus. MNpoBepeTe OCUTYPUTENHUSA MPBCTEH 3a
nospeda 1 3a NPaBUNHOTO My NnocTaBsAHe. MposepeTe
3allMTarta oT nagaHe 3a NPaBUNHO DYHKLMOHUPaAHE.
He nsnonaeanTe onopara npu 3abenAsaHu aedektu
M He3abaBHO A OTCTpaHeTe oOT yrnoTpeba.

P Ob6pblyaitTe ce cbC 3aNUTBAHUA KbM BalUUA
npeacraBuTen 3a obcnyxBaHe Ha KNUEHTU HUBO 1.

BHHMAHHWE

U3MeHeHNA Ha TO3K1 MPOAYKT, KOUTO He Ca M3PHYHO
0[06pPEHH OT NPOH3BOANTENA, Lije JOBEAAT 4O
aHyIMpaHe Ha BCUYKU rapaHymu. [oon3BognTesIAT He
r1oema OTroBOPHOCT 3a T€/IECHU HAPAHABAHNA MU
10BPEeAH Ha MaTEPHA/IH, KOMTO Ca pe3y/Tar oT
HernpasuHara ynorpeba Ha To3un rnpogyKr.

2018-10-05
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C€

[eknapauma 3a cboTBeTcTBME C [IMpekTnBa 2006/42/EOQ OTHOCHO
MalwunHuTe, Npunoxxernue |l 1A

[TponsBoauten:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

[epmaHua

YNbNHOMOLLEHO NULIE 3a
CbCTaBAHE Ha TeXHUUecKuTe
NOKYMEHTH:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

epmaHuA

Mme Ha npoaykTa:

dukcrpalwo npucnocobnexHune

Tun Ha npoaykTa:

YCTPOWCTBO 3a 3aAbprKaHe Ha ToBap

Homep Ha npogykTa:

T10013

C HacToALWOTO AeKnapupame, ye BCeKW NPOAYKT, ONMWCaH No-rope, € B CbOTBETCTBUE C MPUTOKUMUTE KNaysu Ha
OupextnBa 2006/42/EQ OTHOCHO MalLUHUTE.

BcAKo M3MeHeHWe Ha AafeH NPOoaYyKT, KOETO He e U3PUUHO of0DpeHo OT MPOU3BOAUTENA, Lile oBee A0 aHyNnupaHe
Ha BanMAHOCTTA Ha Tasu AeKnapauusa.

B cuna ca cnegHuTe XapMOHW3WpPaHU CTaHA4apPTH:

EN ISO 12100:2010

besonacHocT Ha MalwnHKUTEe — ObLWKM NPUHLKUNK Ha NpoeKkTupaHe — OueHKa Ha
PUCKa U HaManABaHe Ha PUCKa

EN 13155:2003+A2:2009

KpaHoBe — besonacHocT — HedhMKcupaHM NpMHaOQNeXXHOCTU 3a NOBAMIaHe Ha

Pollenfeld, 2018-10-05

foe

HaceneHo macto, [ara

Matthias Wagner, Ynpaewuten
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1 Vseobecné informace

Nazev vyrobku: Pripravek

Typ vyrobku: Upinaci pripravek bremene
Cislo vyrobku: T10013

Hmotnost: 0,7 kg

Max. zatézova kapacita: 130 kg

Koeficient statické 3,0

zkousky:

Zamyslené pouziti:

P Pro podepfeni a zvedani rliznych bfemen v souladu
s dilenskymi priruckami znacek spolecnosti
Volkswagen Group.

Podminky pouziti:

P Pouze pro kvalifikované dilenské pracovniky.

P Upinaci ptipravek bfemene pouzivejte pouze pro
praci schvalenou spole¢nosti Volkswagen Group.

P PouzZivejte pouze pro biemena do 130 kg.
P Neupinejte ani nezvedejte zadné osoby ani zvitata.

P Neupinejte ani nezvedejte jiné pfedméty, nez které
jsou popsany v dilenskych priru¢kach znacek
spole¢nosti Volkswagen Group.

P Nezlistavejte pod zavéSenymi biemeny.

P PouzZivejte pouze ve spojeni se schvilenym
prislusenstvim (viz dilenské prirucky znacek
spole¢nosti Volkswagen Group).

Obrazek 1: Drzak T10013

N W N

Pripravek
Pojistny krouZek
Pojistka proti vypadnuti (podloZka s podélnym otvorem)

Sroub se Sestihrannou hlavou M4x8, 8.8 s podlozkou
DIN 125 A4, 3 ks

2018-10-05
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2 Vseobecné bezpecnostni

pokyny

Prectéte si a dodrzujte vsechny bezpeénostni
instrukce a pokyny!

Nedodrzeni bezpecnostnich instrukci a pokyn mdze
vést k vaznym zranénim a Skodam na materidlu.

Dodrzujte nize uvedené bezpecnostni pokyny.

>

Upinaci pripravek bremene byl specialné
zkonstruovan pro své zamyslené pouziti. Bezpec¢nost
upinaciho pripravku bremene jiz nemze byt
zajisténa, pokud je pripravek zneuzit nebo upraven
zpUsoby, které nejsou vyslovné schvaleny vyrobcem.
Mize dojit k vdznému zranéni nebo vaznym
materidlnim Skodam.

Ujistéte se, Ze kazda osoba, ktera pouziva upinaci
pfipravek bfemene, se obeznamila s témito pokyny
a méla k nim vzdy pfFistup.

Ujistéte se, ze vSichni uzivatelé jsou také seznameni
s navody k obsluze vsech pripravkd a dilenského
vybaveni, které jsou nezbytné pro praci.

Peclivé si prectéte a dodrzujte pokyny v technickych
bezpecnostnich pokynech znacek spole¢nosti
Volkswagen Group.

Pouzivejte bezpecnostni obuv (podle ISO 20345,
S2).

Pouzivejte ochranné rukavice, aby nedoslo k feznym
poranénim.

Ruce a nohy davejte tak, aby se prede$lo moznym
rizikdm rozdrceni.

Upinaci pripravek bfemene pouzivejte pouze pro
praci schvalenou spolecnosti Volkswagen Group.

Upinaci pripravek bremene pouzivejte pouze s
prisluSenstvim schvalenym spole¢nosti Volkswagen
Group.

Neprekracujte maximalni zatézovou kapacitu
130 kg.

Drzak pouzivejte pouze pro montazni celky v souladu
s dilenskymi priru¢kami znacek spolecnosti
Volkswagen Group.

Pouzivejte pouze s dilenskym jefdbem (napr. VAS
6100) schvalenym spolecnosti Volkswagen ve
spojeni se schvalenym zavésnym zafizenim.

Ujistéte se, ze draha pohybu bfemene je volna a
dobre viditelna.

Bremeno premistujte pomalu a neprovadéjte trhavé
pohyby.

Sledujte pripravek a bremeno pfi vSech pohybech.

Pohyb osob pod bremenem a v nebezpecné oblasti
je béhem premistovani bremene zakazano.

2018-10-05
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3 Provozni pokyny

1. Pred kazdym pouzitim zkontrolujte drzak, zda na
ném neni viditelné poskozeni, jako jsou znamky
opotrebeni, deformace, praskliny, trhliny a
poskozeni vlivem koroze. Zkontrolujte, zda pojistny
krouzek neni posSkozen a zda je spravné usazen.
Zkontrolujte funkénost pojistky proti vypadnuti. V
pripadeé zjisténych zavad podpéru nepouzivejte a
okamzité ji vyrad'te z provozu.

2. Provedte potrfebné pfipravné prace pro pouziti
drzaku v souladu s dilenskymi pFiru¢kami.

3. Pripevnéte drzak k bfemenu presné tak, jak je
popsano v dilenskych priru¢kach.

Nebezpeci preklopeni a padu bfemene!

Nespravné upevnéni pripravku k biremenu mlize mit za
nasledek preklopeni nebo pad bremene! To by mohlo
zplsobit vazné zranéni osob nebo $kody na materialu.

P Pripevnéte pfipravek pfesné tak, jak je popsano v
dilenské prirucce.

P Zkontrolujte funké&nost pojistky proti vypadnuti.

P Pfed zvednutim bfemene zkontrolujte bezpe&né
umisténi pripravku.

4. Provedte dalsi praci, jak je popsano v dilenskych
priruc¢kach.

5. Po dokonceni opravy se ujistéte, Ze z vozidla byly
odstranény vSechny soucasti specialniho
pfipravku.

4 Pokyny pro kontrolu a udrzbu

>

>

Pred kazdym pouzitim zkontrolujte drzak, zda na
ném neni viditelné poskozeni, jako jsou znamky
opotrebeni, deformace, praskliny, trhliny a
poskozeni vlivem koroze. Zkontrolujte, zda pojistny
krouzek neni posSkozen a zda je spravné usazen.
Zkontrolujte funkénost pojistky proti vypadnuti. V
pripadé zjisténych zavad podpéru nepouzivejte a
okamzité ji vyradte z provozu.

Pokud mate néjaké dotazy, obratte se na zastupce
podpory 1. Urovné.

OZNAMENI/

Jakékoliv zmény na tomto vyrobku, které nebyly
vyslovné schvdleny vyrobcem, rusi platnost zaruky.
VWyrobce nenese Zddnou odpovédnost za zranéni nebo
skody na materidlech, které vzniknou v disledku
nesprdvného pouZiti tohoto vyrobku.
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Prohlaseni o shodé se Smérnici pro strojni zafrizeni 2006/42/ES,
Priloha Il 1A

Vyrobce: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Némecko
Osoba opravnéna tvofrit Bosch Automotive Service Solutions GmbH
technickou dokumentaci: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Némecko
Nazev vyrobku: Pripravek
Typ vyrobku: Upinaci pripravek bremene
Cislo vyrobku: T10013

Timto prohlasujeme, Ze vy$e popsany vyrobek vyhovuje odpovidajicim ustanovenim Smérnice pro strojni zarizeni
2006/42/ES.

Jakakoliv zména na vyrobku, ktera neni vyslovné schvalena vyrobcem, rusi platnost tohoto prohlaseni.

Byly pouzity nasledujici harmonizované normy:

EN ISO 12100:2010 Bezpecnost strojnich zarizeni — VSeobecné zasady pro konstrukci — Posouzeni
a snizovani rizik

EN 13155:2003+A2:2009 Jeraby — Bezpecnost — Volné zavéSené prostfedky pro uchopeni bremen

Pollenfeld, 2018-10-05 2

Misto, Datum Matthias Wagner, Obchodni reditel
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1 Generelle oplysninger

Produktnavn: Fikstur
Produkttype: Lastbaerende enhed
Produktnummer: T10013

Veegt: 0,7 kg

Maksimal 130 kg

belastningskapacitet:
Statisk testkoefficient: 3,0

Tiltaenkt brug:

P Til ophaeng og loft af forskellige laster ifolge
veerkstedsmanualerne til maerkerne fra Volkswagen-

koncernen. Figur 1: Fikstur T10013

Brugsbetingelser: 1 Fikstur

P Geelder kun kvalificeret personale pé veerksted. Lasering

2
3  Faldbeskyttelse (skive med abning)
4

’ Den lastbaerende enhed m& kun anvendes i Sekskantet skrue M4x8, 8.8 med skive DIN 125 A4, 3 stk.

forbindelse med arbejde, som er godkendt af
Volkswagen-koncernen.

P Ma& kun anvendes til belastninger p& op til 130 kg.

P Ma ikke bruges til at holde eller lafte personer eller
dyr.

P Ma ikke bruges til at holde eller |afte andre artikler
end dem, der er beskrevet i veerkstedsmanualerne til
maerkerne fra Volkswagen-koncernen.

P Std ikke under ophaengte laster.

P Ma kun bruges i forbindelse med det godkendte
tilbehar (se veerkstedsmanualerne til maerkerne fra
Volkswagen-koncernen).

2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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2 Generelle

sikkerhedsanvisninger

Lees og folg alle sikkerhedsbemaerkninger og -
anvisninger!

Hvis sikkerhedsanvisningerne ikke overholdes, kan det
medfgre alvorlig person- og tingsskade.

Overhold og falg sikkerhedsbemaerkningerne herunder.

>

Den lastbzerende enhed er udformet specifikt til
dens tilteenkte brug. Den lastbzerende enheds
sikkerhed kan ikke garanteres, hvis den bruges
forkert eller &ndres pa mader, som ikke udtrykkeligt
er godkendt af producenten. Alvorlig personskade
eller tingsskade kan forekomme.

Serg for, at alle, der anvender den lastbaerende
enhed, er bekendte med disse anvisninger og har
adgang til dem nar som helst.

Serg for, at alle brugere er bekendt med
betjeningsvejledningen til alle de vaerktgjer og det
veerkstedsudstyr, der kraeves til arbejdet.

Laes omhyggeligt anvisningerne, og overhold dem i
de tekniske sikkerhedsoplysninger til maerkerne fra
Volkswagen-koncernen.

Veer ifart sikkerhedssko (i henhold til ISO 20345,
S2).

Veer ifart beskyttelseshandsker for at undga at blive
skaret.

Veer forsigtig, nar haender og fadder placeres, sa
potentielle knusningsfarer undgas.

Den lastbaerende enhed ma kun anvendes i
forbindelse med arbejde, som er godkendt af
Volkswagen-koncernen.

Den lastbaerende enhed ma kun anvendes i
forbindelse med tilbehar, der er godkendt af
Volkswagen-koncernen.

Den maksimale belastningskapacitet pa 130 kg ma
ikke overskrides.

Brug kun fiksturen til enheder ifglge
vaerkstedsmanualerne til maerkerne fra Volkswagen-
koncernen.

>

Ma kun bruges sammen med en vaerkstedskran
(f.eks. VAS 6100), der er godkendt af Volkswagen i
forbindelse med en godkendt ophaengsanordning.

Serg for, at vejen er ryddet og tydeligt kan ses.

Flyt lasten langsomt og forsigtigt.

Hold gje med fiksturen og lasten under alle
bevaegelser.

Det er ikke tilladt for personer at opholde sig under
lasten og i farlige omrader under
bevaegelsesprocessen.

2018-10-05
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3 Betjeningsvejledning

Efterse fiksturen for synlige tegn pa slid,
deformering, brud, revner og korrosionsskader far
hver brug. Efterse laseringen for skade og korrekt
placering. Kontrollér funktionen af
faldbeskyttelsen. Hvis der observeres defekter, ma
ophaenget ikke bruges pa nogen made og skal
straks bortskaffes.

Udfer det ngdvendige forberedende arbejde til
brug af holderen ifalge veerkstedsmanualerne.

Fastgar fiksturen til lasten praecist, som det er
beskrevet i veerkstedsmanualerne.

Fare pga. veeltende eller nedfaldende last!

Hvis fiksturen fastggres forkert til lasten, kan medfare,
at lasten veelter eller falder ned! Dette kan forarsage
alvorlig person- eller tingsskade.

>

>
>

Fastgar fiksturen preecist, som det er beskrevet i
veaerkstedsmanualen.

Kontrollér funktionen af nedfaldsbeskyttelsen.

Kontrollér, at fiksturen sidder ordentligt pa plads,
for lasten laftes.

Udfer arbejde, sadan som det er beskrevet i
veerkstedsmanualerne.

Kontrollér, at samtlige dele af specialveerktgjet er
fiernet efter endt reparationsarbejde.

4 Eftersyn og vedligeholdelse

P Efterse fiksturen for synlige tegn pa slid,
deformering, brud, revner og korrosionsskader far
hver brug. Efterse laseringen for skade og korrekt
placering. Kontrollér funktionen af faldbeskyttelsen.
Hvis der observeres defekter, ma ophaenget ikke
bruges pa nogen made og skal straks bortskaffes.

P Kontakt den ansvarlige for support pé farste niveau,
hvis du har spgrgsmal.

BEMAERK

Hvis produktet aendres pad en made, der ikke
udtrykkeligt er godkendt af producenten, bortfalder
garantien. Producenten patager sig intet ansvar for
person- eller tingsskade, der opstar som folge af forkert
brug af produktet.
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Overensstemmelseserklaering iht. maskindirektivet 2006/42/EF,
bilag Il 1A

Producent: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland
Person, der er autoriseret til at Bosch Automotive Service Solutions GmbH
udarbejde de tekniske Am Dérrenhof 1
dokumenter: 85131 Pollenfeld-Preith
Tyskland
Produktnavn: Fikstur
Produkttype: Lastbaerende enhed
Produktnummer: T10013

Vi erkleerer hermed, at hvert enkelt produkt beskrevet ovenfor overholder de relevante klausuler i maskindirektivet
2006/42/EF.

| tilfeelde af produktaendringer, som ikke udtrykkeligt er godkendt af producenten, er denne erkleering ikke laengere
gyldig.

Felgende harmoniserede standarder er blevet anvendt:

EN ISO 12100:2010 Maskinsikkerhed — Generelle designprincipper — Risikovurdering og
risikonedsaettelse
EN 13155:2003+A2:2009 Kraner — Sikkerhed — lkke-fastspaendte laftefiksturer til lastning

Pollenfeld, 2018-10-05 2

Sted, Dato Matthias Wagner, Adm. direktar
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Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland



el | 36 | T10013

Mivakag
neplexopévwv EAAnvika

FEVIKEG MANPOPOPIES ..cuverenreniancenncnanns
Fevikég 06nyieg aoPpaleiaq ....coeuuvunenenns
OONYIEC AELTOUPYIAGC ceevenerenrencenncenccanenes
‘EAEYXOC KAL GUVTIPNON «ceevernnecanccenncannes

ANAWGCN GUHHOPPUWONG .ceuereerreeceenccnnccnns

2018-10-05

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany



el | 37 | T10013

1 Tevikéc mAnpogopieg

'Ovopa mpoiovToc: E€apTnua otepéwong
Tumoc¢ mpoiovToc: Awataén otnpt&nc goptiou
Ap1Buodc mpoiodvToc: T10013

Bapoc: 0,7 kg

MeyloTn 1KkavoTnTa 130 kg

popTiou:

YuvTteAeoTnc otaTikng 3,0
60oKIUNC:

TMpoBAendpevn xpnon:

P T Tn oTHPIEN Kal avuwwon Slapopwy gopTiwy
oUPPWVa PE Ta eyXELPiOla oUVEPYEIOU TWV ETAIPEIWV
Tou opihou Volkswagen.

‘OpoL xprong:

P TlpoopileTal yia xprion povo anod eEeldikeupévo
TTPOOWITIKO GUVEPYEIOU.

P Na xpnowormoleite Tn 61dTa&n oTAPIENC popTiou pdvo
YlO EPYAGCIEC TOU €ival EYKEKPLUEVEG ATIO TIC ETALPEIEG
Tou opihou Volkswagen.

P Na xpnotpotoleite Tn S1aTta&n povo yla ¢popTia €we Kat
130 kg.

P Mnv xpnoworoteite Tn Stata&n yia va KpaTtaTe n va
avuypwveTte atopa i (wa.

P Mnv KpaTdTe fj AVUWWOVETE QVTIKEIPEVA TTou Bev
EPLYPAPOVTAL 0Ta €YXELPiOla ocUVEPYEiIOU TWV
eTalpelwyv Tou opihou Volkswagen.

P Mnv oTékeoTe KOTw amd avapTnpéva opTia.

P Na xpnowgomoleite Tn S1aTa&n pdvo oe cuvduacud pe
eyKekplpeva eCaptnuata (avaTtpelte ota eyxelpibla
OUVEPYEIOU TwV €TALPEIWV Tou opidou Volkswagen).

Eikova 1: EEapTnua otepéwong T10013

N W N

Eédprnua orepéwong
AakTtuAioc orripiéne
TMpoorareutiko nrwong (Siokog¢ ue vrodoxri)

Biba eéaywvikri¢c kepalrn¢ M4x8, 8.8 pe dioko
DIN 125 A4, 3 teuaxia

2018-10-05
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2 Tevikéc obnyiec aopaleiag

AwfaoTte kat akoAouOnoTe 6Aeg TI¢ elbomonoeLg
aopaleiag kat Tig odnyieg!

Eav 6ev Tnpeite TIc 06nyiec aopaleiac, evbexetal va
TTPOKUWEL 003aPOC TPAUUATIOPOC Kal UALKEC (nULEG.

Tnpeite kKal akoAouBOeiTe TIC MTAPAKATW EI6OTOLNCELG
ao@aleiac.

P H 61aTa&n otAPIENG popTiou €Xel KATOOKEUAOTEL
€161ka yla Tnv mpof3Aenopevn xpnon. H aopaAela Tng
Suaraéng otnpetEnc poptiou dev mpemnel va Bewpeital
6ebopévn, eav n 6lata&n dev xpnolpomoleital cwoTda
I €dv TporonolnBei KaTd TpOMO ToU 6ev EXEL TN PNTN
€YKPLON TOU KATAoKeuaoTr). Mmopei va mpokAnBouv
TpaupaTiopoi N UAIKEG CnMIEC.

P Befawwbeite 6TL KB ATOPO TTOU XPNOLUOTIOLEL TN
6lata€én otnpelEng popTiou eival e€oikelwpeEvo pE
auTeg TIc odnyieg Kal pumopel va éxel mpocfaon oe
auTéEC ommoladnTOTE XPOVIKN OTIYHN.

P Befawwbeite 6TL dAol ol XpHoTeg eival emiong
eColkelwpévol pe Ta eyxelpidla Aettoupyiac OAwv Twv
epyaAeiwv Kalt Tou e€omAlopoU TOu CUVEPYEIOU TTOU
aratrouvTal yla Tnv epyacia.

P AloBAoTe MPOOEKTIKA Kal aKoAOUBRoTE TIC 0dnyieg
mou meptAapfRavovTal oTIC TEXVIKEC TTANPOPOPIEC
aopalelag Twv eTalpelwv Tou opidou Volkswagen.

P Na popdTe umodrpata acpaleiag (cUpPwva pe To
npoTuto I1SO 20345, S2).

P Na popdTe MPOOTATEUTIKA YAVTIA TTPOKEIPEVOU Va
amo@UYETE TPAUUATIOPOUC Ao KOWIHO.

P Na TonoBeTeite Ta X€PLa KAl T MOSIA 0AC TPOCEXTIKA
WOTE Va ATTOPEUYETE TOV Kivbuvo auvOAlwnC.

P Xpnowormowote T S1ata&n otThPENG popTiou podvo
yla epyacieg mou eival EYKEKPIUEVEC amd TIC ETALPEIEC
Tou opihou Volkswagen.

P XpnowomnolioTe Tn S1aTa&EN 6TAPIENC POPTIOU HOVO pE
Ta €€apTnpaTa Mou eival EyKEKPLUEVA aTIO TIG
eTalpeiec Tou opidou Volkswagen.

P Mnv urepRaiveTe TN PEYLOTN LKAVOTNTA POPTIOU TWV
130 kg.

P Na xpnotporoleite To e€apTnua oTepéwong HOVO yia
povabec cUpPPwva Pe Ta eyxelpidla ouvepyeiou Twv
eTalpelwv Tou opidou Volkswagen.

Na xpnowornoteite Tn 6tata&n poévo pe yepavo
ouvepyeiou (m.x. VAS 6100) eyKekplpévo amo tnv
Volkswagen kal o€ cuvbuaopd E EYKEKPLUEVN
dlata&n avaptnonc.

Na ¢povTilete n Stadpoupn va eival kabapn Kat
eUKoAa oparTn.

Na peTaklveiTe TO GOPTIO APyl KAl TPOCEXTIKA.

Na mapakoAouBeite To e€EdpTNUA OTEPEWONC KAL TO
@opTio KaTd TN 61ApKELa OAWV TWV HETAKIVIOEWV.

H mapapovn atopwv KATW amo To ¢popTio Kal 6TnV
emnikivbuvn (wvn anmayopeUeTal KATd Tn YeETAKivnon.

2018-10-05
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3 0bnyiec Aettoupyiag

1. EAéyxete 10 €€dpTnua oTEPEWONC Yia 0pATEC {NULEC
onwc ixvn ¢Bopdac, mapapdppwon, Bpaloelc,
pwypéc kat StaBpwon mplv ano kKaBe xpnon. EAéyEre
Tov SakTUALo oTnPIENG yia nulEg Kal Beatwbeite
OTL é€xel TomoBeTnOei owoTa. EAEyETe av AelToupyel
TO TTPOOTATEUTIKO MITWONE. MnV XpNOIUOTIOLEITE TO
OTHPLYHO €AV TAPATNPNOETE EAATTWHATA KAl
amoppPIWTE TO APECWC.

2. EKTeA€oTe TIC anmapaiTnTEC MPOKATAPKTIKEC EQYATIEC
yla Tn Xpnon Tou otneiypatog cUugwva Pe Ta
eyxelpibla ouvepyeiou.

3. TomnobBetroTe To €e€dpTNUa OTEPEWONG OTO POPETIO
akpIBWC ONMWC EPLYPAPETAL OTA EYXELPIOLa
ouvepyeiou.

Kivbuvog ané tnv kAion i Tnv nTrwon Tou popTiou!

H eopaApévn mpoodapTnon Tou e€apTUATOC OTEPEWONC
O0TO QOPETiIO umopel va obnynoel e KAion n mTwaon Tou
PopTiou! AuTo pmopei va mpokaAéoel ocof3apd
TPAUMATIOUO KAl UAIKEG {NUILEC.

P TomoBethoTe TO EEAPTNUA OTEPEWONG AKPIBWE OTTWE
EPLYPAPETAL OTO eyXelpidlo ouvepyeiou.

P EANéyETe av AelToupyel TO MTPOOTATEUTIKO MTRONC.

P EANéyETe OTLTO €€ApTNUa OTEPEWONG €XEL ToOBEeTN Ol
e ao@alela mpLv ano TNV avuywaon Tou popTiou.

4. EKTEAEOTE MEPAITEPW EPYATIEC OTIWC TTEPLYPAPOVTAL
oTa eyxelpibla ouvepyeiou.

5. BeBawwbeite 611 0Aa Ta pépn Tou €161koU epyaleiou
€XouV a@alpebei HeTA TNV OAOKANPWON TWV
€PYAOLWV ETMOKEUNG.

4 'EAeyxoc Kai cuvTipnon

P EANéyxeTe To €€ApTNUO 0TEPEWONC VIO 0paTEC {NUIEG
onwc ixvn Bopac, mapapoppwaon, Opaloelg, pwyHEC
Kat Stafpwon mptv ano kabe xprion. EAEyETe Tov
6akTUAlo oTnEENg yia nuiEg Kat BeBalwbeite OTL Exel
TomoBeTnOel owoTd. EAEYETE av AetToupyei To
TTPOCTATEUTIKO MTWoNC. Mnv xpnolyormoleite To
OTHPLYHA €AV MAPATNPNOETE EAATTWHATA KAl
anopeiWTE TO AUECWC.

P [0 onolecbATIOTE ATIOPIEG, EMIKOWWVAOTE PE TOV
apuoblo avTimpoowmo unmooThPlEng 1ou emmédou.

EIAOITOIHEH

TUXOV TOOITOMOINOEIC QUTOU TOU IPOIOVTOC XWPIC TN oNTr
EYKOION TOU KATQOKEUQOTI} akupwVvouv Tnv eyyunon. O
KATaOKeUQoTrn¢ SeV PEPEL Kalia evbuvn yia
T0QUUATICUOUC 17 UAIKEC {NUIEC TOU opeilovTal o€
akatdAAnAn xprion aurou Tou MEOIOVTOC.

2018-10-05
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AnAwon cuppoppwoncg e Tnv odnyia 2006/42/EK oxeTika pe Ta
pnxavnuara, TTapaptnua Il 1A

KaTtaokeuaoTng: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germany
YrmetBuvoc yla Tnv KatapTion Tou Bosch Automotive Service Solutions GmbH
TEXVIKOU PaKEAOU: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany
‘Ovopa mpoidvToc: EE€apTnua otepewong
Tumoc mpoidvToc: Alata&n otnpEng popTiou
Ap1Buodc mpoidvToc: T10013

Me Tnv mapoloa dnAwvoupe 6TL OAd Ta WC Avw AvVaPePOPEVA TTPOTOVTA €ival CUPPATA PE TIG OXETIKEG O1ATAEELC TNG
obnyiag 2006/42/EK OXETIKA YE TA UNXavApaTa.

Ye nepinTwon Tpomomnoinong evoc mpoidvToc Xweic TN eNTR EYKPLON A0 TOV KATAOKEUAOTR, N mapouca dnAwon 6a
KaTaoTel akupn.

E@apuodlovTal Ta mapakdaTw evapuovIoPEVA TPOTUTIA:

EN ISO 12100:2010 AopaAela pnxavwy - Fevikég apxéc oxedlaopou - AEloAdynon Kivdéuvou Katl
peiwon Kwvéuvwv
EN 13155:2003+A2:2009 lepavoi - Aopdalela - ATOOTIWHEVEC OUVOETELG avaPTNONG PpopPTiou

Pollenfeld, 2018-10-05 2

Toémocg, Hpepopnvia Matthias Wagner, Tevikdc SleuBuvtnic
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1 General Information

Product Name: Fixture

Product Type: Load holding device
Product Number: T10013

Weight: 0.7 kg

Max. load capacity: 130 kg

Static Test Coefficient: 3.0

Intended Use:

P For supporting and lifting various loads according to
the workshop manuals of the Volkswagen Group
brands.

Figure 1:  Fixture T10013
Terms of Use:
1  Fixture

P Only for qualified workshop personnel. o
Circlip

P Only use the load holding device for work approved

2
3  Fall protection (disc with slot)
by the Volkswagen Group. 4

Hexagon screw M4x8, 8.8 with disc DIN 125 A4, 3 pieces

P Use only for loads up to 130 kg.
P Do not hold or lift any persons or animals.

P Do not hold or lift articles other than those
described in the workshop manuals of the
Volkswagen Group brands.

P Do not stand under suspended loads.

P Use only in connection with the approved
accessories (see workshop manuals of the
Volkswagen Group brands).

2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany
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2 General Safety Instructions P Observe the fixture and the load during all

movements.

P The positioning of persons under the load and in the

dangerous area is prohibited during the movement
Read and follow all safety notes and instructions! process.

Failure to follow the safety instructions may result in
serious injuries and material damages.

Observe and follow the safety notes below.

P The load holding device has been specifically
constructed for its intended use. The safety of the
load holding device can no longer be ensured if it is
misused or modified in ways not expressly approved
by the manufacturer. Serious injuries or damage to
property can occur.

P Ensure that each person using the load holding
device is familiar with these instructions and can
access them at all times.

P Ensure that all users are also familiar with the
operating manuals of all tools and workshop
equipment, which are necessary for the work.

P Carefully read and adhere to the instructions in the
technical safety information of the Volkswagen
Group brands.

P Wear safety shoes (according to ISO 20345, S2).
P Wear protective gloves in order to avoid cuts.

P Position hands and feet carefully to avoid potential
crushing hazards.

P Use the load holding device only for work approved
by the Volkswagen Group.

P Use the load holding device only with the
accessories approved by the Volkswagen Group.

P Do not exceed the maximum load capacity of
130 kg.

P Use the fixture only for units in accordance with the
workshop manuals of the Volkswagen Group brands.

P Use only with a workshop crane (e. g. VAS 6100)
approved by Volkswagen in connection with an
approved suspension device.

P Ensure that the track is clear and easily visible.

P Move the load slowly and carefully.

2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany
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3 Operating Instructions

1. Check the fixture for visible damages such as signs
of wear, deformation, breakages, cracks, and
corrosion damages prior to each use. Check the
circlip for damage and the correct seat. Check the
function of the fall protection. Do not use the
support when defects are noted and discard it
immediately.

2. Carry out the necessary preparation work for the
use of the holder in accordance with the workshop
manuals.

3. Attach the fixture to the load exactly as described
in the workshop manuals.

Risk of the load tilting or falling!

Incorrect attachment of the fixture to the load may
cause a tilting or falling of the load! This can cause
serious injuries and damage to materials.

P Attach the fixture exactly as described in the
workshop manual.

P Check the function of the fall protection.

P Check the secure fit of the fixture prior to lifting the
load.

4. Carry out further work as described in the
workshop manuals.

5. Ensure that all parts of the special tool have been
removed after completing the repair work.

4 Inspection and Maintenance

>

4

Check the fixture for visible damages such as signs
of wear, deformation, breakages, cracks, and
corrosion damages prior to each use. Check the
circlip for damage and the correct seat. Check the
function of the fall protection. Do not use the
support when defects are noted and discard it
immediately.

Please contact your 1st level support representative
with any queries.

Modlifications to this product which have not been
expressly approved by the manufacturer will void any
warranty. The manufacturer assumes no liability for
personal injury or damage to materials which occur as
the result of improper use of this product.

2018-10-05
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Declaration of Conformity with the Machinery Directive 2006/42/EC,

Annex |l 1A

Manufacturer:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany

Authorized to Compile the
Technical Documents:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany

Product Name:

Fixture

Product Type:

Load holding device

Product Number:

T10013

We hereby declare that each product described above complies with the relevant clauses of the 2006/42/EC

Machinery Directive.

Any modification to a product not expressly approved by the manufacturer will void the validity of this declaration.

The following harmonized standards have been applied:

EN I1SO 12100:2010

Safety of machinery - General principles for design - Risk assessment and risk
reduction

EN 13155:2003+A2:2009

Cranes - Safety - Non-fixed load lifting attachments

Pollenfeld, 2018-10-05

foe

Place, Date

Matthias Wagner, Managing Director
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Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany



es-es | 46 | T10013

indice Espaiol (Espaia)
Informacion general .......ccccecervveccrnnencens 47
Instrucciones generales de seguridad . 48

Instrucciones de funcionamiento ......... 49

Inspecciéon y mantenimiento ................ 49
Declaracion de conformidad ................ 50
2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Alemania



es-es | 47 | T10013

1 Informacion general

Nombre de producto:  Fijacion

Tipo de producto: Dispositivo de sujecion de
carga

Numero de producto:  T10013

Peso: 0,7 kg

Capacidad maxima de 130 kg

carga:

Coeficiente de prueba 3,0
estatica:

Uso previsto:

>

Para sostener y elevar distintas cargas de acuerdo
con los manuales de taller de las marcas del Grupo
Volkswagen.

Condiciones de uso:

>

>

Solo para personal de taller cualificado.

Utilice el dispositivo de sujecion de carga solo en
trabajos que el Grupo Volkswagen haya autorizado.

Utilicela solo con cargas de hasta 130 kg.

No lo utilice para sostener o elevar personas ni
animales.

No lo utilice para sostener o elevar articulos no
incluidos en los manuales de taller de las marcas del
Grupo Volkswagen.

No se situe debajo de cargas suspendidas.

Utilicelo solo con los accesorios autorizados
(consulte los manuales de taller de las marcas del
Grupo Volkswagen).

Figura 1:  Fijacién T10013

1

2
3
4

Fijacion
Anillo de retencion
Proteccion ante caidas (disco ranurado)

Tornillo hexagonal M4x8 - 8.8 con disco
DIN 125 A4, 3 unidades

2018-10-05
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Instrucciones generales de
seguridad

Lea y cumpla todas las notas de seguridad e
instrucciones.

El incumplimiento de estas instrucciones de seguridad
puede ocasionar lesiones y dafios materiales graves.

Observe y cumpla las notas de seguridad siguientes.

>

El dispositivo de sujecion de carga se ha fabricado
especialmente para el uso previsto. La seguridad del
dispositivo de sujecidn de carga ya no se puede
asegurar si su uso es indebido o si se modifica
mediante formas no autorizadas expresamente por
el fabricante. Pueden producirse lesiones graves o
importantes dafios en la propiedad.

Aseglrese de que todas las personas que utilicen el
dispositivo de sujecion de carga estén familiarizadas
con estas instrucciones y siempre tengan acceso a
ellas.

Aseglrese de que todos los usuarios también estén
familiarizados con los manuales de uso de todas las
herramientas y los equipos del taller necesarios para
el trabajo.

Lea atentamente y cumpla las instrucciones
indicadas en la informacién de seguridad técnica de
las marcas del Grupo Volkswagen.

Use calzado de seguridad (conforme a la norma ISO
20345, S2).

Lleve guantes protectores para evitar cortes.

Coloque las manos'y los pies con cuidado para evitar
posibles riesgos de aplastamiento.

Utilice el dispositivo de sujecién de carga solo en
trabajos que el Grupo Volkswagen haya autorizado.

Utilice el dispositivo de sujecion de carga solo con
los accesorios que el Grupo Volkswagen haya
autorizado.

No supere la capacidad de carga maxima de 130 kg.

Utilice la fijacion para unidades siempre de
conformidad con los manuales de taller de las
marcas del Grupo Volkswagen.

Utilicela solo con una grua de taller (p. ej., VAS 6100)
que Volkswagen haya autorizado y con un dispositivo
de elevacion autorizado.

Aseglrese de que la pista esta vacia y que se puede
ver con facilidad.

Mueva la carga de forma lenta y con cuidado.

Observe la fijacion y la carga durante todos los
movimientos.

Queda prohibido que durante el proceso de
movimiento haya personas situadas bajo la cargay
en la zona de peligro.

2018-10-05
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3

Instrucciones de
funcionamiento

Inspeccione la fijacién para comprobar si tiene
dafos visibles, como signos de desgaste,
deformacion, roturas, fisuras y corrosién, antes de
cada uso. Compruebe si el anillo de retencion
presenta algun dafio y si esta bien asentado.
Compruebe el funcionamiento de la proteccién
ante caidas. No utilice el soporte si se observan
defectos, en cuyo caso debe desecharlo de
inmediato.

Realice los trabajos de preparacién necesarios
para el uso del soporte de acuerdo con los
manuales del taller.

Acople la fijacion a la carga exactamente como se
describe en los manuales de taller.

Peligro por inclinacion o caida de la carga.

Un acoplamiento incorrecto de la fijacion a la carga
puede provocar lainclinacion o la caida de la carga. Esto
podria causar lesiones graves o dafios materiales.

4 Inspeccion y mantenimiento

P Inspeccione la fijacién para comprobar si tiene
dafos visibles, como signos de desgaste,
deformacion, roturas, fisuras y corrosion, antes de
cada uso. Compruebe si el anillo de retencion
presenta algun dafio y si esta bien asentado.
Compruebe el funcionamiento de la proteccion ante
caidas. No utilice el soporte si se observan defectos,
en cuyo caso debe desecharlo de inmediato.

P Sitiene alguna duda, péngase en contacto con el
representante de asistencia de primer nivel.

Las modificaciones realizadas en este producto que no
hayan sido expresamente autorizadas por el fabricante
anulardn cualquier garantia. El fabricante no asume
ninguna responsabilidad por las lesiones personales o
los darios materiales que se produzcan como resultado
de un uso indebido de este producto.

P Acople la fijacion exactamente como se describe en

el manual de taller.

P Compruebe el funcionamiento de la proteccidn ante

caidas.

P Compruebe si la fijacion estd firmemente asentada

antes de elevar la carga.

4. Realice cualquier otra tarea tal como se describe
en los manuales de taller.

5. Asegurese de que se hayan retirado todas las
piezas de la herramienta especial tras completar
las labores de reparacion.

2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
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Declaraciéon de conformidad con la Directiva relativa a las maquinas
2006/42/CE, Apéndice Il 1A

Fabricante:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Alemania

Persona autorizada para
recopilar los documentos
técnicos:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Alemania

Nombre de producto:

Fijacion

Tipo de producto:

Dispositivo de sujecion de carga

NUmero de producto:

T10013

Declaramos que todos los productos aqui descritos cumplen las clausulas pertinentes de la Directiva de

maquinaria 2006/42/CE.

Cualquier modificacion realizada en un producto que no haya autorizado expresamente el fabricante anulara la

validez de la presente declaracién.

Se han aplicado las normas armonizadas siguientes:

EN ISO 12100:2010

Seguridad de las maquinas - Principios generales para el disefio - Evaluacion
del riesgo y reduccién del riesgo

EN 13155:2003+A2:2009

Gruas - Seguridad - Equipos amovibles de elevacion de carga

Pollenfeld, 2018-10-05

foe

Ciudad, Fecha

Matthias Wagner, Director general
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1 Informacion general

Nombre del producto: Accesorio

Tipo de producto: Dispositivo de retencién de
carga

Numero de producto:  T10013

Peso: 0,7 kg

Capacidad de carga 130 kg

maxima:

Coeficiente de prueba 3,0
estatica:

Uso previsto:

P Para soportar y levantar distintas cargas de acuerdo
con los manuales del taller de las marcas de Grupo
Volkswagen.

Términos de uso:

P Solo para el personal calificado del taller.

P Utilice el dispositivo de retencién de carga
solamente para el trabajo aprobado por el Grupo
Volkswagen.

P Utilicelo solo para cargas de hasta 130 kg.
P No sostenga ni levante personas ni animales.

P No sostenga ni levante articulos que no sean los
descritos en los manuales del taller de las marcas del
Grupo Volkswagen.

P No permanezca debajo de las cargas suspendidas.

P Utilice solo en conexion con los accesorios
aprobados (consulte los manuales del taller de las
marcas del Grupo Volkswagen).

Imagen 1: Accesorio T10013

1

2
3
4

Accesorio
Circlip
Proteccion Contra Caidas (disco con ranura)

Tornillo hexagonal M4x8, 8.8 con disco
DIN 125 A4, 3 piezas

2018-10-05
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2 Instrucciones generales de
seguridad

Lea y siga todas las notas y las instrucciones de
seguridad.

No seguir las instrucciones de seguridad puede
ocasionar lesiones graves y dafios materiales.

Observe y siga las notas de seguridad a continuacion.

P Eldispositivo de retencion de carga se ha construido
especificamente para el uso previsto. La seguridad
del dispositivo de retencion de carga ya no se puede
garantizar si se usa de manera indebida o si se
modifica de maneras que no estén explicitamente
aprobadas por el fabricante. Pueden ocurrir lesiones
serias o un dafio a la propiedad.

P Aseglrese de que cada persona que utilice el
dispositivo de retencidn de carga esté familiarizada
con estas instrucciones y pueda acceder a ellas en
todo momento.

P Aseglrese de que todos los usuarios también estén
familiarizados con los manuales de operaciones de
todas las herramientas y el equipamiento del taller
que son necesarios para el trabajo.

P Lea con cuidado y adhiera a estas instrucciones en
la informacién de seguridad técnica de las marcas
del Grupo Volkswagen.

P Use calzado de seguridad (de acuerdo con ISO
20345, S2).

P Use guantes protectores para evitar cortes.

P Coloque las manosy los pies con cuidado para evitar
potenciales peligros de aplastamiento.

P Utilice el dispositivo de retencién de carga
solamente para el trabajo aprobado por el Grupo
Volkswagen.

P Utilice el dispositivo de retencidn de carga
solamente con los accesorios aprobados por el
Grupo Volkswagen.

P No supere la capacidad de carga maxima de 130 kg.

P Use el accesorio solo para las unidades de acuerdo
con los manuales del taller de las marcas del Grupo
Volkswagen.

Use solo con una grua de taller (p. ej., VAS 6100)
aprobada por Volkswagen en conexién con un
dispositivo de suspension aprobado.

Aseglrese de que el camino esté libre y sea
facilmente visible.

Mueva la carga lentamente y con cuidado.

Controle el accesorio y la carga durante todos los
movimientos.

Se prohibe que haya personas ubicadas debajo de la
carga en la zona peligrosa durante el proceso de
movimiento.

2018-10-05
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3 Instrucciones operativas

1. Controle el accesorio en busca de dafios visibles
como sefiales de desgaste, deformaciones,
roturas, grietas y aquellos causados por la
corrosion antes de cada uso. Controle que el circlip
no presente dafos y se encuentre el asiento
correcto. Controle el funcionamiento de la
proteccién contra caidas. No use el soporte si se
observan defectos y deséchelo inmediatamente.

2. Realice los trabajos de preparacion necesarios
para el uso del soporte de acuerdo con los
manuales del taller.

3. Conecte el accesorio a la carga tal y como se
describe en el manual del taller.

iPeligro de oscilacion o de caida de la carga!

La sujecion incorrecta del accesorio a la carga puede
provocar una oscilacion o una caida de la carga. Estas
acciones pueden resultar en un lesiones graves o dafio
a los materiales.

P Conecte el accesorio exactamente como se describe
en el manual del taller.

P Controle el funcionamiento de la proteccién contra
caidas.

P Controle el ajuste de seguridad del accesorio antes
de levantar la carga.

4. Realice trabajos adicionales segun lo descrito en
los manuales del taller.

5. Aseglrese de que se hayan retirado todas las
partes de la herramienta especial después de
completar el trabajo de reparacion.

4 Inspeccion y mantenimiento

P Controle el accesorio en busca de dafios visibles
como sefales de desgaste, deformaciones, roturas,
grietas y aquellos causados por la corrosion antes de
cada uso. Controle que el circlip no presente dafos
y se encuentre el asiento correcto. Controle el
funcionamiento de la proteccién contra caidas. No
use el soporte si se observan defectos y deséchelo
inmediatamente.

P Contacte al soporte de 1.0 nivel responsable con
cualquier consulta.

Las modificaciones de este producto que no se hayan
aprobado explicitamente por el fabricante anulardn
toda garantia. El fabricante no asume ninguna
responsabilidad por las lesiones o dafios a los
materiales que ocurran como el resultado del uso
indebido de este producto.
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C€

Declaraciéon de conformidad con la directiva de maquinaria 2006/42/EC,

Anexo Il 1A

Fabricante:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Alemania

Autorizado para compilar
documentos técnicos:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Alemania

Nombre del producto:

Accesorio

Tipo de producto:

Dispositivo de retencion de carga

NUmero de producto:

T10013

Mediante el presente, declaramos que cada producto descrito anteriormente cumple con las clausulas relevantes
de la directiva de maquinaria 2006/42/EC.

Toda modificacién de un producto que no esté aprobada explicitamente por el fabricante anulara la validez de

esta declaracion.

Se han aplicado los siguientes estandares unificados:

EN ISO 12100:2010

Seguridad de la maquinaria. Principios generales para el disefio. Evaluacion y
reduccion de riesgos

EN 13155:2003+A2:2009

Gruas. Seguridad. Adicionales de elevacién de carga no fija

Pollenfeld, 2018-10-05

foe

Lugar, Fecha

Matthias Wagner, Director Ejecutivo
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1 Uldteave

Toote nimetus: Kronstein

Toote tllp: Koorma hoideseadis
Toote number: T10013

Kaal: 0,7 kg

Maksimaalne lubatud 130 kg

koormus:

Staatilise katsetuse 3,0

tegur:

Ettendhtud kasutusotstarve:

P Mitmesuguste koormate toetamiseks ja tdstmiseks
vastavalt Volkswageni kontserni tootemarkide
tookojajuhenditele.

Kasutustingimused:

P Ainult kvalifitseeritud tdékojapersonalile.

P Kasutage koorma hoideseadist (iksnes Volkswagen
Groupi heakskiidetud toodel.

P Kasutage seda ainult kuni 130 kg raskuse koorma
korral.

P Arge hoidke véi téstke inimesi ega loomi.

P Arge hoidke ega tdstke muid esemeid peale nende,
mida on kirjeldatud Volkswagen Groupi brandide
tookojajuhendites.

P Arge seiske rippuva koorma all.

P Kasutage Uksnes koos heakskiidetud tarvikutega (vt
Volkswagen Groupi brandide té6kojajuhendeid).

Joonis 1:  Kronstein T10013

N W N

Kronstein
Lukustusréngas

Kukkumiskaitse (avaga ketas)

Kuuskantpolt M4x8, 8.8 koos kettaga DIN 125 A4, 3 tikki

2018-10-05
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2 Uldised ohutusjuhised

Lugege labi koik ohutusmarkused ja -juhised ning
jargige neid!

Ohutusjuhiste eiramine voib pdhjustada raskeid
kehavigastusi ja varalist kahju.

Jargige koiki alltoodud ohutusmarkusi.

P Koorma hoideseadis on konstrueeritud
kasutamiseks ainult ettendahtud otstarbel. Mis tahes
muu kasutamise voi tootja heakskiiduta
Umberehituste korral ei ole koorma hoideseadise
ohutus garanteeritud. See voib pohjustada raske
kehavigastuse voi varakahju.

P Tagage koigi koorma hoideseadisega tédtavate
isikute teavitamine ja paigutage kasutusjuhised
holpsasti kattesaadavasse kohta.

P Veenduge, et kdik kasutajad tunnevad kdiki t6dks
vajalikke tooriistu ja tookojaseadmete
kasutusjuhendeid.

P Lugege hoolikalt 1abi Volkswagen Groupi brandide
tehnilise ohutuse juhised ja jargige neid tapselt.

P Kandke turvajalatseid (vastavalt standardile 1ISO
20345, S2).

P Loikehaavade valtimiseks kandke kaitsekindaid.

P To6 ajal jalgige, et kite ja jalgade asend vilistaks
voimaliku muljumisohu.

P Kasutage koorma hoideseadist tiksnes Volkswagen
Groupi heakskiidetud toodel.

P Kasutage koorma hoideseadist liksnes Volkswagen
Groupi heakskiidetud tarvikutega.

P Arge lletage lubatud maksimaalset kandevéimet
130 kg.

P Kasutage kronsteini ainult Volkswageni kontserni
tootemarkide tookojajuhenditega kooskdlas olevate
seadmete jaoks.

P Kasutage Uksnes koos Volkswageni heaks kiidetud
tookojakraanaga (nt VAS 6100) ja koos heaks
kiidetud riputusseadmega.

P Veenduge, et liikumistee oleks takistustest vaba ja
selgelt nahtav.

>

4

>

Liigutage koormat aeglaselt ja ettevaatlikult.

Jalgige kronsteini ja koormat kdigi liikkumiste ajal.

Inimeste viibimine ohtlikus piirkonnas on liikkumise
ajal keelatud.

2018-10-05
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3 Kasutusjuhend

1. Enne iga kasutuskorda veenduge, et kronsteinil ei
oleks nahtavaid kahjustusi (nt kulumise,
deformatsiooni, murdumise, pragude ja
korrosioonikahju marke). Veenduge, et
rongasklambril poleks kahjustusi ja et see oleks
Oigesti paigaldatud. Veenduge, et kukkumiskaitse
oleks tookorras. Kui markate defekte, arge
kasutage tuge ja korvaldage see kohe kasutuselt.

2. Tehke vajalikud ettevalmistused hoidiku
kasutamiseks vastavalt tédkojajuhenditele.

3. Kinnitage kronstein koorma kiilge tapselt nii, nagu
on kirjeldatud t66kojajuhendites.

Kiiljele kalduv voi kukkuv koorem on ohtlik!

Kronsteini vale kinnitamine koorma kiilge voib
pohjustada koorma kaldumise kiiljele voi
mahakukkumise. See vdib pdhjustada tosiseid
kehavigastusi voi varakahju!

P Kinnitage kronstein tipselt nii, nagu on kirjeldatud
tookojajuhendis.

P Veenduge, et kukkumiskaitse oleks té6korras.

P Enne koorma tdstmist kontrollige, et kronstein oleks
korralikult kinnitatud.

4. Tehke muud toimingud vastavalt té6kojajuhendite
kirjeldustele.

5. Veenduge, et parast remonditédde I6petamist
oleks koik eritdoriista detailid eemaldatud.

4 Ulevaatus ja hooldamine

P Enne iga kasutuskorda veenduge, et kronsteinil ei
oleks nahtavaid kahjustusi (nt kulumise,
deformatsiooni, murdumise, pragude ja
korrosioonikahju marke). Veenduge, et
rongasklambril poleks kahjustusi ja et see oleks
Oigesti paigaldatud. Veenduge, et kukkumiskaitse
oleks tookorras. Kui markate defekte, arge kasutage
tuge ja korvaldage see kohe kasutuselt.

P Kisimustega pédrduge oma esmase tugiteenuse
eest vastutava isiku poole.

Toote valmistaja sénaselge heakskiiduta tehtud mis
tahes muudatused muudavad kogu garantii kehtetuks.
Tootja ei vota endale vastutust toote vale kasutamise
tottu tekkinud kehavigastuste ega varakahju eest.
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C€

Masinadirektiivi 2006/42/EU lisa Il 1A kohane vastavusdeklaratsioon

Tootja: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Saksamaa
Tehnilise dokumentatsiooni Bosch Automotive Service Solutions GmbH
koostamise eest vastutav isik: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Saksamaa
Toote nimetus: Kronstein
Toote tllp: Koorma hoideseadis
Toote number: T10013

Kaesolevaga kinnitame, et kdik eespool kirjeldatud tooted vastavad masinadirektiivi 2006/42/EU kohalduvatele
satetele.

Toote mis tahes muudatused, mille kohta pole tootja selgesdnalist heakskiitu, muudavad kaesoleva deklaratsiooni
kehtetuks.

On kohaldatud jargmisi harmoneeritud standardeid:

EN ISO 12100:2010 Masinate ohutus. Projekteerimise, riskide hindamise ja riskide viahendamise
Uldised pohimotted
EN 13155:2003+A2:2009 Kraanad. Ohutus. Kinnitamata koorma tostmise vahendid

Pollenfeld, 2018-10-05 ?

Koht, Kuupaev Matthias Wagner, Tegevdirektor
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1 Yleista tietoa

Tuotteen nimi: Kiinnike

Tuotetyyppi: Lastin kannattelulaite
Tuotenumero: T10013

Paino: 0,7 kg
Enimmaiskuorma: 130 kg

Staattinen koekerroin: 3,0

Kayttotarkoitus:

P Erilaisten kuormien kannatteleminen Volkswagen

Groupin merkkien huolto-ohjeissa kuvatulla tavalla.

Kayttoehdot:

P Vain patevan korjaamohenkildston kayttoon.

P Kayta lastin kannattelulaitetta vain Volkswagen
Groupin hyvaksymiin téihin.

P Saa kdyttida enintdan 130 kg:n kuorman
nostamiseen.

P Eisaa kayttaa henkildiden tai eldinten
kannattelemiseen tai nostamiseen.

P Eisaa kayttda muiden kuin Volkswagen Groupin
merkkien huolto-ohjeissa kuvattujen esineiden
nostamiseen tai kannattelemiseen.

P Al4 seiso kuorman alla.

P Kayté vain yhdessa hyvaksyttyjen lisavarusteiden
kanssa (katso lisatietoja Volkswagen Groupin
merkkien huolto-ohjeista).

Kuva 1:  Kiinnike T10013

N W N

Kiinnike
Lukkorengas

Putoamisvarmistin (levy, jossa on ura)

Kuusioruuvi M4x8, 8.8 ja aluslevy DIN 125 A4, 3 kp/

2018-10-05
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2 Yleiset turvallisuusohjeet

Lue kaikki turvallisuutta koskevat ohjeet ja
huomautukset ja noudata niita.

Jos turvallisuutta koskevia ohjeita ei noudateta,
seurauksena voi olla vakavia vammoja tai aineellisia
vahinkoja.

Tutustu seuraaviin turvallisuutta koskeviin
huomautuksiin ja noudata niita.

P Lastin kannattelulaite on erityisesti suunniteltu
nimenomaista kadyttdtarkoitustaan varten. Lastin
kannattelulaitteen turvallisuutta ei voida taata, jos
sita kdytetaan vaarin tai jos siihen tehdaan
muutoksia, joita valmistaja ei ole hyvaksynyt.
Seurauksena voi olla vakavia henkil6- tai
materiaalivahinkoja.

P Varmista, ettd jokainen lastin kannattelulaitetta
kayttava henkil6 tuntee nama ohjeet ja saa ne
kasiinsa koska tahansa.

P Varmista, ettd kaikki kayttdjat tuntevat lisaksi
kaikkien tyohon tarvittavien tydkalujen ja
korjaamolaitteiden kayttéohjeet.

P Lue Volkswagen Groupin merkkien
turvallisuusohjeet huolellisesti ja noudata niita.

P Kéayta turvajalkineita (standardin ISO 20345, S2
mukaisia).

P Kayta viilloilta suojaavia kasineita.

P Sijoita katesi ja jalkasi niin, ettei niill4 ole
murskautumisvaaraa.

P Kéayta lastin kannattelulaitetta vain Volkswagen
Groupin hyvaksymiin téihin.

P Kéayti lastin kannattelulaitetta vain Volkswagen
Groupin hyvaksymien lisdvarusteiden kanssa.

P Ala ylita enimmaiskuormitusta 130 kg.

P Kéayta kiinniketta osakokonaisuuksiin vain
Volkswagen Groupin merkkien huolto-ohjeiden
mukaisesti.

P Kéayta vain Volkswagenin hyvaksyman
korjaamonosturin (esim. VAS 6100) ja hyvaksytyn
ripustuslaitteen kanssa.

>

4

Varmista, etta reitti on selva ja helposti nakyvissa.

Siirrd kuormaa hitaasti ja varovasti.

Tarkkaile kiinniketta ja kuormaa kaikkien liikkeiden
aikana.

Kuorman alla tai vaaravyohykkeella ei saa olla ihmisia
kuorman liikuttamisen aikana.

2018-10-05
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3 Kayttoohjeet

1. Tarkista ennen jokaista kdyttokertaa, ettei
kiinnikkeessa ole nakyvia vaurioita, esimerkiksi
kulumia, vaantymia, murtumia, halkeamia tai
syopymia. Tarkista, etta lukkorengas on oikein
paikallaan eika se ole vaurioitunut. Tarkista
putoamisvarmistimen toiminta. Jos kannattimessa
havaitaan vikoja, ala kayta sitd vaan havita se heti.

2. Suorita pitimen kaytdn edellyttamat
valmistelutoimet huolto-ohjeiden mukaisesti.

3. Kiinnita kiinnike kuormaan tasmalleen huolto-
ohjeissa kuvatulla tavalla.

Kaatuvan tai putoavan kuorman aiheuttama vaara!

Kiinnikkeen virheellinen kiinnittdminen kuormaan voi
saada kuorman kaatumaan tai putoamaan! Se voi
aiheuttaa vakavia vammoja tai materiaalivahinkoja.

P Kiinnita kiinnike tadsmalleen huolto-ohjeessa
kuvatulla tavalla.

P Tarkista putoamissuojauksen toiminta.

P Tarkista ennen kuorman nostamista, ettd kiinnike on
asennettu tukevasti.

4. Tee muut tyot huolto-ohjeissa kuvatulla tavalla.

5. Varmista korjaustyon jalkeen, etta erikoistydkalun
kaikki osat on irrotettu.

4 Tarkastus ja huolto

P Tarkista ennen jokaista kayttdkertaa, ettei
kiinnikkeessa ole nakyvia vaurioita, esimerkiksi
kulumia, vdantymia, murtumia, halkeamia tai
syopymid. Tarkista, etta lukkorengas on oikein
paikallaan eika se ole vaurioitunut. Tarkista
putoamisvarmistimen toiminta. Jos kannattimessa
havaitaan vikoja, ala kdyta sitd vaan havita se heti.

P Jos sinulla on kysyttdvaa, ota yhteytta 1. tason
tukiedustajaasi.

HUOMAUTUS

Muiden kuin valmistajan nimenomaisesti hyvdksymien
muutosten tekeminen tahdn tuotteeseen mitdtoi kaikki
takuut. Valmistaja ei ole missdan vastuussa
henkilévahingoista tai aineellisista vahingoista, jotka
ovat seurausta taman tuotteen virheellisesta kdytosta.

2018-10-05
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C€

Konedirektiivin 2006/42/EY liitteen Il 1A mukainen
vaatimustenmukaisuusvakuutus

Valmistaja: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germany
Teknisten dokumenttien Bosch Automotive Service Solutions GmbH
valtuutettu kirjoittaja: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany
Tuotteen nimi: Kiinnike
Tuotetyyppi: Lastin kannattelulaite
Tuotenumero: T10013

Vakuutamme, etta ylla kuvattu tuote on konedirektiivin 2006/42/EY soveltuvien maaraysten mukainen.
Kaikki muutokset, jotka tehdaan tuotteeseen ilman valmistajan hyvaksyntaa, mitatoivat taman vakuutuksen.

Seuraavia yhdenmukaistettuja standardeja on sovellettu:

EN ISO 12100:2010 Koneturvallisuus — Yleiset suunnitteluperiaatteet — Riskin arviointi ja riskin
pienentaminen
EN 13155:2003+A2:2009 Nosturit — Turvallisuus — Irrotettavat nostoapuvalineet

Pollenfeld, 2018-10-05 ?

Paikka, Paivamaara Matthias Wagner, Toimitusjohtaja
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1 Informations générales

Nom de produit : Dispositif de serrage

Type de produit : Dispositif de maintien de la

charge
Numéro de produit : T10013
Poids : 0,7 kg
Capacité de charge 130 kg
maximale :
Coefficient de test 3,0
statique :

Usage prévu :

P Pour soutenir et soulever différentes charges
conformément aux manuels d'atelier des marques
du groupe Volkswagen.

Conditions d'utilisation :

P Pour utilisation uniquement par du personnel
d'atelier qualifié.

P Utilisez le dispositif de maintien de la charge
exclusivement pour des travaux approuvés par
Volkswagen.

P Charge maximale : 130 kg.

P N'utilisez pas ce matériel pour soutenir ou soulever

des personnes ou des animaux.

P N'utilisez pas ce matériel pour soutenir ou soulever

des éléments autres que ceux décrits dans les
manuels d'atelier des marques du groupe
Volkswagen.

P Ne vous tenez jamais sous des charges suspendues.

P Utilisez ce matériel avec des accessoires approuvés

uniguement (reportez-vous aux manuels d'atelier
des marques du groupe Volkswagen).

Figure 1:

1

2
3
4

Outil de serrage T10013

Dispositif de serrage
Circlip
Protection contre les chutes (disque avec fente)

Vis hexagonale M4 x 8, 8.8 avec disque
DIN 125 A4, 3 piéces

2018-10-05
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2 Consignes de sécurité

générales

Lisez et respectez toutes les instructions et consignes
de sécurité.

Le non-respect des consignes de sécurité peut
entrainer des blessures graves et des dommages
matériels importants.

Respectez et suivez les consignes de sécurité ci-
dessous.

>

Le dispositif de maintien de la charge a été
spécifiqguement congu pour l'usage indiqué. La
sécurité du dispositif de maintien de la charge ne
peut plus étre assurée si le dispositif est utilisé de
maniére incorrecte ou s'il est modifié de maniére
non explicitement approuvée par le fabricant. Cela
est susceptible de provoquer des blessures graves
ou des dommages importants aux équipements.

Assurez-vous que toutes les personnes qui utilisent
le dispositif de maintien de la charge connaissent
ces instructions et qu'elles peuvent y accéder a tout
moment.

Assurez-vous que tous les utilisateurs ont également
connaissance des manuels d'utilisation de tous les
outils et équipements d'atelier, nécessaires pour
réaliser le travail.

Lisez attentivement et respectez scrupuleusement
les instructions contenues dans les consignes de
sécurité techniques des marques du groupe
Volkswagen.

Portez des chaussures de sécurité (conformément a
la norme 1SO 20345, S2).

Portez des gants de protection afin d'éviter tout
risque de coupure.

Positionnez attentivement les mains et les pieds afin
d'éviter tout risque d'écrasement.

Utilisez le dispositif de maintien de la charge
exclusivement pour des travaux approuvés par
Volkswagen.

Utilisez le dispositif de maintien de la charge
exclusivement avec des accessoires approuvés par
Volkswagen.

Ne dépassez pas la charge maximale de 130 kg.

Utilisez uniquement I'outil de serrage pour unités
conformément aux manuels d'atelier des marques
du groupe Volkswagen.

Utilisez ce matériel uniquement avec une grue
d'atelier (VAS 6100, par exemple) approuvée par
Volkswagen et un dispositif de suspension
approuve.

Assurez-vous que la trajectoire de déplacement est
dégagée et parfaitement visible.

Déplacez la charge lentement et avec précaution.

Surveillez I'outil de serrage et la charge lors de
chague mouvement.

Il est interdit de se positionner sous la charge et
dans la zone dangereuse lors de la procédure de
mouvement.

2018-10-05
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3 Instructions d'utilisation

1. Avant chaque utilisation, vérifiez que I'outil de
serrage ne présente aucun dommage visible
comme des signes d'usure, une déformation, des
détériorations, des fissures ou de la corrosion.
Vérifiez que le circlip n'est pas endommagé et est
correctement serré. Vérifiez le fonctionnement de
la protection contre les chutes. Si des défauts sont
détectés, n'utilisez pas le support et mettez-le
immédiatement au rebut.

2. Effectuez les travaux préparatoires nécessaires a
I'utilisation du support conformément aux manuels
d'atelier.

3. Fixez I'outil de serrage au véhicule exactement tel
que décrit dans les manuels d'atelier.

Risque de basculement ou de chute de la charge !

Une mauvaise fixation de I'outil de serrage sur la charge
peut entrainer le basculement ou la chute de la charge !
Cela peut entrainer des blessures corporelles graves ou
des dommages matériels importants.

P Fixez I'outil de serrage exactement tel que décrit
dans le manuel d'atelier.

P Vérifiez le fonctionnement de la protection contre
les chutes.

P Vérifiez le bon placement de I'outil de serrage avant
de lever la charge.

4. Effectuez les autres travaux tel que décrit dans les
manuels d'atelier.

5. Une fois la réparation terminée, vérifiez que toutes
les piéces de I'outil spécial ont été retirées.

4 Inspection et maintenance

P Avant chaque utilisation, vérifiez que I'outil de
serrage ne présente aucun dommage visible comme
des signes d'usure, une déformation, des
détériorations, des fissures ou de la corrosion.
Vérifiez que le circlip n'est pas endommagé et est
correctement serré. Vérifiez le fonctionnement de la
protection contre les chutes. Si des défauts sont
détectés, n'utilisez pas le support et mettez-le
immédiatement au rebut.

P Pour toute question, contactez votre responsable du
support de premier niveau.

Les modifications apportées au produit et non
explicitement approuvées par le fabricant entrainent
l'annulation de toute garantie. Le fabricant décline
toute responsabilité en cas de blessures corporelles ou
de dommages résultant d'une utilisation incorrecte de
ce proquit.
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Déclaration de conformité a la directive 2006/42/CE sur les machines,
annexe Il 1A

Fabricant : Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Allemagne
Personne autorisée a constituer Bosch Automotive Service Solutions GmbH
les documents techniques : Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Allemagne
Nom de produit : Dispositif de serrage
Type de produit : Dispositif de maintien de la charge
Numéro de produit : T10013

Par la présente, nous déclarons que chaque produit décrit ci-dessus est conforme aux clauses concernées de la
directive 2006/42/CE sur les machines.

Toute modification d'un produit non explicitement approuvée par le fabricant entraine I'annulation de la validité
de cette déclaration.

Les normes harmonisées suivantes ont été appliquées :

EN ISO 12100:2010 Sécurité des machines - Principes généraux de conception - Evaluation et
réduction des risques
EN 13155:2003+A2:2009 Grues - Sécurité - Attaches de levage de charge non fixées

Pollenfeld, 2018-10-05 2

Lieu, Date Matthias Wagner, Directeur général

2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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Machinery Directive 2006/42/EC, Annex Il TA-5 min*kn NIn¥N
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1 Opcée informacije

Naziv proizvoda: Drzac¢

Vrsta proizvoda: Naprava za drZanje tereta
Sifra proizvoda: T10013

Masa: 0,7 kg

Maksimalna nosivost: 130 kg

Koeficijent statickog 3,0
testa:

Namjena:

P Za potporu i podizanje raznih tereta u skladu s
radionickim priru¢nicima za robne marke
Volkswagen grupe.

Uvjeti koristenja:

P Samo za kvalificirano osoblje u radionici.

P Napravu za drzanje tereta koristite samo za poslove
koje je odobrila Volkswagen grupa.

P Koristite samo za optereéenja do 130 kg.

P Nemojte koristiti za drzanje ni podizanje osoba ili
Zivotinja.

P Nemojte koristiti za drzanje ni dizanje dijelova koji
nisu navedeni u radioni¢kim priru¢nicima robnih
marki Volkswagen grupe.

P Ne zadrzavajte se ispod viseceg tereta.

P Koristite samo s odobrenom dodatnom opremom
(vidi radionicke priru¢nike za robne marke
Volkswagen grupe).

Slika1: Drza¢ T10013

N W N

Drzac
Sigurnosni prsten
Zastita od padova (disk s utorom)

Vijak sa sesterokutnom glavom M4x8, 8.8 s diskom
DIN 125 A4, 3 komada

2018-10-05
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2 Opée sigurnosne upute P Teret pomidite polako i pazljivo.

P Tijekom svih pomicanja pratite nosac i teret.

Proéitajte i postujte sve sigurnosne napomene i P Tijekom postupka premjestanja zabranjeno je

upute! zadrzavanje osoba ispod tereta i u podrucju
opasnosti.

Zanemarivanje sigurnosnih uputa moze dovesti do
teskih ozljeda i materijalne Stete.

Proucite i poStujte sigurnosne napomene u nastavku.

P Ovaj je uredaj za drzanje tereta posebno konstruiran
za svoju namjenu. Ne moze se jamciti sigurnost
uredaja za drzanje tereta ako se on pogresno
upotrebljava ili preinacuje na nacine koje proizvodac
nije izricito odobrio. MozZe dodi do ozbiljnih ozljeda
ili oste¢enja materijala.

P Svi koji koriste uredaj za drzanje tereta moraju biti
upoznati s navedenim uputama, koje im moraju biti
dostupne u svakom trenutku.

P Pripazite i da su svi korisnici upoznati s priru¢nicima
za upotrebu svih alata i radioni¢ke opreme nuzne za
rad.

P Pazljivo procitajte upute u informacijama o tehni¢koj
sigurnosti robnih marki Volkswagen grupe i
pridrzavajte ih se.

P Nosite sigurnosne cipele (prema standardu I1SO
20345, S2).

P Nosite zastitne rukavice da biste izbjegli porezotine.

P Ruke i stopala postavite pazljivo da izbjegnete
opasnost od prignjecenja.

P Napravu za drzanje tereta koristite samo za poslove
koje je odobrila Volkswagen grupa.

P Napravu za drzanje tereta koristite samo s dodatnom
opremom koju je odobrila Volkswagen grupa.

P Nemojte prekoraciti maksimalno optereéenje od
130 kg.

P Drzac koristite isklju¢ivo u skladu s radioni¢kim
priru¢nicima za robne marke Volkswagen grupe.

P Koristite samo s radioni¢kim kranom (npr. VAS
6100) koji je odobrio Volkswagen zajedno s
odobrenom napravom za ovjes.

P Provjerite je li staza prohodna i dobro vidljiva.

2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
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3 Upute zarad

Prije svake upotrebe provjerite ima li na drzacu
vidljivih ostecenja, npr. znakova istroSenosti,
deformacija, lomova, pukotina i o$teéenja od
korozije. Provjerite ima li na C-prstenu oStecenja i
sjeda li pravilno. Provjerite funkcionira li zastita od
padova. Ako primijetite oStecenja, ne koristite
potporu. Odmabh je bacite.

Izvedite nuzne pripreme za koristenje drzaca u
skladu s radioni¢kim priru¢nicima.

Drzac pric¢vrstite za teret to¢no kako je opisano u
radionickom priru¢niku.

Opasnost od naginjanja i pada tereta!

Nepravilno pri¢vrscivanje nosaca za teret moze
uzrokovati naginjanje ili pad tereta! To moze uzrokovati
teSke ozljede i oStecenja materijala.

>

>

Nosac pric¢vrstite to¢no kako je opisano u
radioni¢kom priru¢niku.

Provjerite funkcionira li zastita od padova.

Prije dizanja tereta provjerite je li nosac ¢vrsto
pri¢vrscen.

Nastavite s daljnjim aktivnostima na nacin opisan u
radioni¢kim priru¢nicima.

Kada dovrsite popravke, provjerite jesu li svi
dijelovi specijalnog alata uklonjeni.

4 Provjera i odrzavanje

>

4

Prije svake upotrebe provjerite ima li na drzacu
vidljivih oStecenja, npr. znakova istroSenosti,
deformacija, lomova, pukotina i oSteéenja od
korozije. Provjerite ima li na C-prstenu oStecenja i
sjeda li pravilno. Provjerite funkcionira li zastita od
padova. Ako primijetite oStecenja, ne koristite
potporu. Odmabh je bacite.

Ako imate pitanja, obratite se predstavniku
prvorazinske sluzbe za podrsku.

OBAVIJEST

lzmjene proizvoda koje proizvodac nije izricito odobrio
ponistavaju jamstvo. Proizvodac ne preuzima
odgovornost za ozljede ni ostecenja materijala nastala
uslijed nepravilnog koristenja proizvoda.

2018-10-05
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Izjava o sukladnosti s Direktivom o strojevima 2006/42/EZ, dodatak Il 1A

Proizvodac:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Njemacka

Ovlastena osoba za sastavljanje
tehnic¢kih dokumenata:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Njemacka

Naziv proizvoda:

Drzac

Vrsta proizvoda:

Naprava za drzanje tereta

Sifra proizvoda:

T10013

Ovime izjavljujemo da su svi gore opisani proizvodi uskladeni s odgovaraju¢im odredbama Direktive o strojevima
2006/42/EZ.

Sve izmjene proizvoda koje proizvodac nije izri¢ito odobrio ponistavaju valjanost ove izjave.

Primijenjene su sljedeée uskladene norme:

EN 1SO 12100:2010

Sigurnost strojeva — Opca nacela za projektiranje — Procjena i smanjivanje
rizika

EN 13155:2003+A2:2009

Dizalice — sigurnost — dodaci za podizanje neucvrscenih tereta

Pollenfeld, 2018-10-05

W%gf

Mjesto,

Datum

Matthias Wagner, Rukovoditelj
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1 Altalanos informaciok

Terméknév: Szerelvény
Terméktipus: Tehertartd eszk6z
Termékszam: T10013

Toémeg: 0,7 kg

Max. terhelhetdség: 130 kg

Statikus 3,0
tesztegyltthato:

Felhasznalas:

P Kilénféle terhek emelésére a Volkswagen-csoport
markainak szervizkézikdnyvei szerint.

Hasznalati feltételek:

P Csak szakképzett miihelyszemélyzet szamara!

P Atehertartd eszkozt kizardlag a Volkswagen-csoport
altal jovahagyott munkahoz haszndlja.

P Legfeljebb 130 kg sulyd teherhez hasznélhaté.

P Emberek vagy allatok tartdsara és emelésére ne
hasznalja.

P Csak a Volkswagen-csoport markainak
szervizkézikonyveiben leirt alkatrészek tartasara és
emelésére hasznalja.

P Ne tartdézkodjon felfliggesztett teher alatt.

P Csak a jovahagyott tartozékokkal hasznalja (lasd a
Volkswagen-csoport markainak szervizkézikényveit).

Abra1: T10013 szerelvény

N W N

Szerelvény
Rugos biztositogydrd
Leesésvédelem (furatos tdrcsa)

MA4x8, 8.8 mindségti hatlapfeji csavar tdrcsaval
DIN 125 A4, 3 darab

2018-10-05
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2 Altalanos biztonsagi
eldirasok

Olvassa el és tartsa be az 6sszes biztonsagi eldirast és
utasitast!

A biztonsagi el6irasok be nem tartasa sulyos
sérlilésekhez és anyagi karokhoz vezethet.

Tartsa be az alabbi biztonsagi el6irasokat.

P A tehertartd eszkoz kifejezetten erre az adott
felhasznalasra késziilt. A tehertartd eszkoz
biztonsaga nem garantdlhaté nem megfeleld
hasznadlat, illetve olyan médositas esetén, amelyet a
gyartd nem engedélyezett. Sulyos személyi sértilés
torténhet, és anyagi kar is keletkezhet.

P Gondoskodjon réla, hogy a tehertartd eszkdzt
hasznalé 6sszes személy megismerje és barmikor
elérhesse ezeket az utasitasokat.

P Gybzddjén meg réla, hogy minden felhasznald
ismeri-e a munkahoz sziikséges valamennyi
szerszam és muhelyfelszerelés hasznalati utasitasat.

P Figyelmesen olvassa el és tartsa be a Volkswagen-
csoport markainak muiszaki biztonsagi eldirasait.

P Viseljen biztonsagi bakancsot (1ISO 20345, S2
szerint).

P Viseljen véddkesztylit a vagasos sériilések
megel6zése érdekében.

P Keze és laba ne legyen olyan helyen, ahol
zUzdédasveszély all fenn.

P Atehertartd eszkozt kizardlag a Volkswagen-csoport
altal jovahagyott munkahoz haszndlja.

P Atehertartd eszkozt kizardlag a Volkswagen-csoport
altal jovahagyott kiegészitékkel hasznalja.

P Ne Iépje tul a 130 kg-os maximalis terhelhetdséget.

P A szerelvény kizardlag a Volkswagen-csoport
markainak szervizkézikdnyvei szerinti modon
hasznalhato.

P Csak a Volkswagen altal jovahagyott mihelydaruval
(pl. VAS 6100) és jovahagyott fliggesztéeszkozzel
haszndlja.

Gondoskodjon réla, hogy a mozgatas utvonala tiszta
legyen és jol lathato.

A terhet lassan és ovatosan mozgassa.

Mozgatas soran folyamatosan figyelje a szerelvényt
és a rajta levo terhet.

A mozgatds soran tilos a teher alatt és a
veszélyzénaban tartézkodni.

2018-10-05
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3 Hasznalati utmutato

Minden hasznalat el6tt ellendrizze a szerelvényt,
nincs-e rajta lathato sértlés, példaul kopasra,
deformaciora, torésre, repedésre vagy korrézidra
utalé jelek. Ellendérizze a Seeger-gy(irli épségét és
megfelelé helyzetét. Ellendrizze a leesésvédelem
miikodését. Ha hibat taldl rajta, ne hasznalja
tovabb, hanem azonnal selejtezze le a tartot.

Végezze el a tarté haszndlatahoz a
szervizkézikonyvek szerint sziikséges el6készitd
munkakat.

A szervizkézikdnyv eldirdsait pontosan kdvetve
csatlakoztassa a szerelvényt a teherhez.

A teher megdolésének és leesésének veszélye!

A

szerelvény nem megfeleld rogzitése a teherhez a teher

megddlését vagy leesését okozhatja! Ez komoly sérilést
és anyagi kart okozhat.

>

>

A szerelvényt a szervizkézikdnyv eldirdsait pontosan
kdvetve csatlakoztassa.

Ellenérizze a leesés elleni védelem miikodését.

A teher felemelése el6tt ellenérizze a szerelvény
stabil kapcsolédasat.

4 Vizsgalat és karbantartas

>

4

Minden hasznalat el6tt ellendrizze a szerelvényt,
nincs-e rajta lathato sérilés, példaul kopasra,
deformaciodra, torésre, repedésre vagy korrézidra
utald jelek. Ellendrizze a Seeger-gylirli épségét és
megfelelé helyzetét. Ellendrizze a leesésvédelem
mikodését. Ha hibat talal rajta, ne hasznalja tovabb,
hanem azonnal selejtezze le a tartot.

Kérdéseivel forduljon a kijel6lt 1. szintd
szolgdlathoz.

MEGJEGYZES

A termék bdrmilyen, a gyarto kifejezett engedélye
nélkdli modositdsa érvényteleniti a garancidkat. A
gydrto nem vdllal feleldsséget a termék nem megfeleld
haszndlatabdl eredd személyi sériilésekért és kdrokért.

4. Atovabbi munkakatis a mihely kézikbnyvében leirt
modon végezze el.
5. Ellendrizze, hogy a javitas befejeztével a specialis
szerszam minden darabjat eltavolitotta-e.
2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Németorszag
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Nyilatkozat a gépekre vonatkozo 2006/42/EK iranyelv Il. fliggelék 1A
részének valdo megfelelésrol

Gyarto:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Németorszag

A milszaki dokumentumok
Osszeallitasara kijelolt személy:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Németorszag

Terméknév:

Szerelvény

Terméktipus:

Tehertartd eszkoz

Termékszam:

T10013

Ezennel tanusitjuk, hogy a fenti termékek megfelelnek a gépekre vonatkozé 2006/42/EK iranyelv vonatkozé

kikotéseinek.

A termékek barmilyen, a gyarté kifejezett engedélye nélkili modositasa érvényteleniti ezen tanusitvanyt.

A kovetkez6 harmonizalt szabvanyok kertltek alkalmazasra:

EN I1SO 12100:2010

Gépek biztonsaga — Altalanos tervezési alapelvek — Kockazatfelmérés és

kockazatcsokkentés

EN 13155:2003+A2:2009

Daruk — Biztonsag — Oldhaté teherfelvevék

Pollenfeld, 2018-10-05

foe

Hely, Datum

Matthias Wagner, Ugyvezetd igazgato

2018-10-05
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Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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1 Informazioni generali

Nome del prodotto: Dispositivo di fissaggio

Tipo di prodotto: Dispositivo di fermo del
carico

Codice prodotto: T10013

Peso: 0,7 kg

Capacita massima di 130 kg

carico:

Coefficiente di test 3,0

statico:

Utilizzo previsto:

P Supporto e sollevamento di vari carichi secondo i
manuali d'officina dei marchi del gruppo
Volkswagen.

Condizioni di utilizzo:

P Soltanto per personale qualificato.

P Utilizzare il dispositivo di fermo del carico
esclusivamente per operazioni approvate dal gruppo
Volkswagen.

P Utilizzare solo per carichi fino a 130 kg.

P Non utilizzare per il supporto o il sollevamento di
persone o animali.

P Non utilizzare articoli di supporto o di sollevamento
diversi da quelli descritti nei manuali d'officina dei
marchi del gruppo Volkswagen.

P Non sostare sotto i carichi sospesi.

P Utilizzare esclusivamente con accessori approvati
(vedere i manuali d'officina dei marchi del gruppo
Volkswagen).

Figura1:  Dispositivo di fissaggio T10013

1

2
3
4

Dispositivo di fissaggio
Anello elastico

Protezione anticaduta (disco con scanalatura)

Vite esagonale M4x8, 8.8 con disco DIN 125 A4, 3 pezzi

2018-10-05
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2 Avvertenze generali di

sicurezza

Leggere e seguire tutte le note e istruzioni di
sicurezza!

La mancata osservanza delle avvertenze di sicurezza
pud comportare lesioni gravi e danni alle cose.

Osservare e seguire le note sulla sicurezza seguenti.

>

Il dispositivo di fermo del carico & stato
espressamente progettato per |'utilizzo previsto. In
caso di utilizzo inappropriato o di modifica non
esplicitamente approvata dal produttore, non é
possibile garantire la sicurezza del dispositivo di
fermo del carico. Questo potrebbe causare lesioni
alle persone o danni alle cose.

Verificare che tutte le persone che utilizzano il
dispositivo di fermo del carico abbiano letto le
istruzioni e possano accedervi in qualsiasi momento.

Accertarsi che tutti gli utenti abbiano familiarita con
i manuali operativi di tutti gli strumenti e le
attrezzature dell'officina che sono necessari per il
lavoro.

Leggere attentamente e osservare le istruzioni nelle
informazioni tecniche dei marchi del gruppo
Volkswagen.

Indossare calzature di sicurezza (conformi alla
norma ISO 20345, S2).

Indossare guanti protettivi per evitare lesioni da
taglio.

Posizionare mani e piedi in modo da evitare
potenziali pericoli di schiacciamento.

Utilizzare il dispositivo di fermo del carico
esclusivamente per operazioni approvate dal gruppo
Volkswagen.

Utilizzare il dispositivo di fermo del carico
esclusivamente con gli accessori approvati dal
gruppo Volkswagen.

Non superare la capacita di carico massima di
130 kg.

Utilizzare il dispositivo di fissaggio per le unita
soltanto in conformita con i manuali d'officina dei
marchi del gruppo Volkswagen.

Utilizzare solo con una gru da officina (ad es. VAS
6100) esplicitamente approvata da Volkswagen in
connessione con un dispositivo di sospensione
approvato.

Accertarsi che la carreggiata sia libera e ben visibile.
Spostare il carico lentamente e con cura.

Tenere sotto controllo il dispositivo di fissaggio e il
carico durante tutti i movimenti.

E vietata la sosta di persone sotto il carico e nella
zona di pericolo durante le operazioni di
movimentazione.

2018-10-05
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3 Istruzioni operative

1. Ispezionare il dispositivo di fissaggio per rilevare
danni visibili quali segni di usura, deformazioni,
rotture, incrinature e danni da corrosione prima di
ogni utilizzo. Verificare che I'anello elastico non sia
danneggiato e che si trovi nella posizione corretta.
Verificare la funzione della protezione anticaduta.
Non utilizzare il supporto quando si notano difetti
e scartarlo immediatamente.

2. Eseguire i lavori di preparazione necessari per
I'utilizzo del supporto secondo i manuali d'officina.

3. Fissareil dispositivo di fissaggio come descritto nei
manuali d'officina.

Pericolo di inclinazione o caduta di carichi.

Il fissaggio non corretto sul carico pud causare
inclinazione o caduta del carico. Cid pud causare gravi
lesioni alle persone e danni alle cose.

P Fissare il dispositivo di fissaggio esattamente come
descritto nel manuale d'officina.

P Verificare la funzione della protezione anti caduta.

P Controllare la sicurezza del dispositivo di fissaggio
prima di sollevare il carico.

4. Eseguire gli ulteriori lavori come descritto nei
manuali d'officina.

5. Dopo aver completato le operazioni di riparazione,
accertarsi che ogni parte dell'attrezzo speciale sia
stata rimossa.

4 Ispezione e manutenzione

P Ispezionare il dispositivo di fissaggio per rilevare
danni visibili quali segni di usura, deformazioni,
rotture, incrinature e danni da corrosione prima di
ogni utilizzo. Verificare che I'anello elastico non sia
danneggiato e che si trovi nella posizione corretta.
Verificare la funzione della protezione anticaduta.
Non utilizzare il supporto quando si notano difetti e
scartarlo immediatamente.

P Rivolgersi al responsabile di supporto di primo
livello in caso di domande.

AWVISO

Qualsiasi modifica apportata al prodotto non
espressamente approvata dal produttore causa
l'annullamento di ogni garanzia. Il produttore non si
assume alcuna responsabilita per lesioni alle persone o
danni ai materiali derivanti dall'uso improprio de/
prodotto.

2018-10-05
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Dichiarazione di conformita alla Direttiva macchine 2006/42/CE,

Appendice Il 1A

Produttore:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germania

Responsabile autorizzato alla
compilazione della
documentazione tecnica:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germania

Nome del prodotto:

Dispositivo di fissaggio

Tipo di prodotto:

Dispositivo di fermo del carico

Codice prodotto:

T10013

Con la presente si dichiara che tutti i prodotti sopra descritti sono conformi alle clausole applicabili della Direttiva

macchine 2006/42/CE.

Qualsiasi modifica di un prodotto non esplicitamente approvata dal produttore invalidera la presente

dichiarazione.

Sono state applicate le norme armonizzate seguenti:

EN ISO 12100:2010

Sicurezza del macchinario - Principi generali di progettazione - Valutazione e
riduzione dei rischi

EN 13155:2003+A2:2009

Gru - Sicurezza - Attrezzature amovibili di presa del carico

Pollenfeld, 2018-10-05

foe

Luogo, Data

Matthias Wagner, Amministratore delegato

2018-10-05
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1 Bendroji informacija

Gaminio pavadinimas:  Tvirtinimo jtaisas

Gaminio tipas: Krovinio laikiklis
Gaminio numeris: T10013

Svoris: 0,7 kg
Maksimali keliamoji 130 kg

galia:

Statinio bandymo 3,0

koeficientas:

Paskirtis

>

Jvairiems kroviniams prilaikyti ir kelti vadovaujantis
~Volkswagen Group® prekiy Zzenkly dirbtuviy
vadovuose pateiktomis instrukcijomis.

Naudojimo salygos

>

>

Tik kvalifikuotam dirbtuviy personalui.

Krovinio laikiklj naudoti tik darbams, kuriuos
patvirtino ,Volkswagen Group®“, atlikti.

Naudokite tik keldami krovinius iki 130 kg.

Nelaikyti ir nekelti Zzmoniy arba gyvuny.

Nelaikyti ir nekelti objekty, kurie néra aprasyti
sVolkswagen Group® prekiy Zzenkly dirbtuviy
vadovuose.

Nestovéti po kabanciais kroviniais.

Naudoti tik su patvirtintais priedais (zr. ,Volkswagen
Group“ prekiy zenkly dirbtuviy vadovus).

Paveikslélis 1:  Fiksatorius T10013

N W N

Tvirtinimo jtaisas
Atraminis Ziedas

Apsauga nuo kritimo (diskas su anga)

§es’l23kampis varztas M4x8, 8.8 su disku DIN 125 A4, 3 vnt.
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2 Bendrosios saugos
instrukcijos

Perskaitykite ir atsizvelkite j visas saugos pastabas ir
instrukcijas!

Nesilaikant saugos instrukcijy, galima sunkiai susiZeisti
arba gali buti sugadinta jranga.

Atsizvelkite j toliau pateiktas saugos pastabas.

P Krovinio laikiklis specialiai sukurtas naudoti pagal
paskirtj. Krovinio laikiklio saugos negalima uztikrinti,
jei jis netinkamai naudojamas arba modifikuojamas
gamintojo aiSkiai nepatvirtintais bldais. Galima
sunkiai susizeisti arba stipriai sugadinti jranga.

P Uztikrinkite, kad visi krovinio laikikliu
besinaudojantys asmenys bity susipazine su Siomis
instrukcijomis ir bet kada jas galéty pasiekti.

P Jsitikinkite, kad darbuotojai imano visy jrankiy ir
dirbtuviy jrangos naudojimo vadovus, kurie yra
batini darbams atlikti.

P Atidziai perskaitykite instrukcijas, nurodytas
»vVolkswagen Group“ prekiy zenkly techninés saugos
informacijoje, ir jy laikykités.

P Avékite apsauginius batus (atitinkanc&ius 1ISO 20345,
S2 standarta).

P Kad nejsipjautuméte, mavékite apsaugines pirstines.

P Rankas ir kojas laikykite taip, kad iSvengtuméte
galimo pavojaus buti suspausti.

P Krovinio laikiklj naudokite tik darbams, kuriuos
patvirtino ,Volkswagen Group*“, atlikti.

P Krovinio laikiklj naudokite tik su priedais, kuriuos
patvirtino ,Volkswagen Group®.

P Nevirdykite maksimalios 130 kg keliamosios galios.

P Naudokite tik fiksatoriy elementams atsizvelgdami j
sVolkswagen Group® prekiy zenkly dirbtuviy vadovy
nurodymus.

P Naudoti tik su ,,Volkswagen® patvirtintu dirbtuviy
kranu (pvz., VAS 6100) ir patvirtintu tvirtinimo
jrenginiu.

P Uztikrinkite, kad vézé baty Svari ir gerai matoma.

P Krovinj perkelkite létai ir atsargiai.

P Atlikdami visus veiksmus stebékite fiksavimo

jrenginj ir krovinj.

P Dél komponenty judéjimo draudziama bati Zzmonéms

po keliama jranga pavojingoje zonoje.
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3 Naudojimo instrukcijos

Kaskart prie$ naudodami fiksavimo jrangg
apzilreékite, ar kélimo reikmenys nepazeisti, pvz.,
ar néra nusidévéjimo pozymiy, deformacijos,
sultzusiy daliy, jtrakimy ir korozijos pazeisty viety.
Patikrinkite, ar nepazeistas ir yra tinkamoje
padétyje C formos fiksatorius. Patikrinkite, ar
tinkamai veikia apsauga nuo kritimo. Aptike
atramos defekty, nenaudokite kélimo jrangos ir
iSkart jg iSmeskite.

Atlikite butinus laikiklio naudojimo pasiruoSimo
darbus, kaip nurodyta dirbtuviy vadove.

Fiksatoriy pritvirtinkite tiksliai taip, kaip aprasyta
dirbtuviy vadovuose.

Galimas pavojus, jei krovinys pakrypty arba nukristy!

N

etinkamai pritvirtinus fiksavimo jrenginj prie krovinio,

krovinys gali pakrypti arba nukristi. Dél to galima stipriai
susizeisti ir sugadinti jranga.

4 Patikra ir techniné prieziura

>

>

Kaskart prie§ naudodami fiksavimo jrangg
apzilreékite, ar kélimo reikmenys nepazeisti, pvz., ar
néra nusidévéjimo pozymiy, deformacijos, sullGzusiy
daliy, jtrukimy ir korozijos pazeisty viety.
Patikrinkite, ar nepazeistas ir yra tinkamoje padétyje
C formos fiksatorius. Patikrinkite, ar tinkamai veikia
apsauga nuo kritimo. Aptike atramos defekty,
nenaudokite kélimo jrangos ir iSkart jg iSmeskite.

Jei kilty kokiy nors klausimy, kreipkités j savo 1-ojo
lygio prieziuros atstova.

PRANESIMAS

Aiskiai gamintojo nepatvirtinta sio gaminio modifikacija
panaikina visas garantijas. Gamintojas neprisiima jokios
atsakomybés uzZ asmeny suzeidimus ar turto Zala,
atsiradusia dél netinkamo sio gaminio naudojimo.

P Fiksatoriy pritvirtinkite tiksliai taip, kaip apradyta

dirbtuviy vadove.
P Patikrinkite, ar tinkamai veikia apsauga nuo kritimo.
P Pries keldami krovinj jsitikinkite tinkama fiksavimo

jrenginio padeétimi.
4. Darbus atlikite, kaip nurodyta dirbtuviy vadovuose.
5. Baige remonto darbus, jsitikinkite, kad iS$éméte

visas specialiojo jrankio dalis.
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Masiny direktyvos 2006/42/EB Il 1A priedo atitikties deklaracija

Gamintojas:
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Technine dokumentacijg parengti

jgaliota:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Vokietija

Gaminio pavadinimas:

Tvirtinimo jtaisas

Gaminio tipas:

Krovinio laikiklis

Gaminio numeris:

T10013

Patvirtiname, kad visi ¢ia aprasyti gaminiai atitinka tiesiogiai susijusius Masiny direktyvos 2006/42/EB punktus.

Bet kokia aiskiai gamintojo nepatvirtinta gaminio modifikacija panaikina Sios deklaracijos galiojima.

Taikyti toliau nurodyti darnieji standartai:

EN 1SO 12100:2010

Masiny sauga. Bendrieji projektavimo principai. Rizikos vertinimas ir jos
mazinimas

EN 13155:2003+A2:2009

Kranai. Sauga. Nestacionarus krovinio kélimo priedai

Pollenfeld, 2018-10-05

W%gf

Vieta,

Data

Matthias Wagner, Generalinis direktorius
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1 Vispariga informacija

Produkta nosaukums:  Armatlra

Produkta tips: Kravas turéSanas ierice
Produkta numurs: T10013
Svars: 0,7 kg

Maksimala kravnesiba: 130 kg

Statiskas parbaudes 3,0
koeficients:

Paredzétais lietojums

P Dazadu kravu atbalstam un cel$anai atbilstoSi

Volkswagen Group zimolu darbnicu rokasgramatam.

Lietosanas noteikumi

P Tikai kvalificétam darbnicas personalam.

P Kravas turé$anas ierici izmantojiet tikai darbiem, ko
apstiprinajis uznémums Volkswagen Group.

P Izmantojiet tikai Iildz 130 kg smagu kravu cel$anai.
P Neturiet un neceliet cilvékus vai dzivniekus.

P Neturiet un neceliet priek§metus, kas nav aprakstiti
Volkswagen Group zimolu darbnicu rokasgramatas.

P Nestaviet zem iekartas kravas.

P Izmantojiet tikai kopa ar apstiprinatiem
piederumiem (skatiet Volkswagen Group zimolu
darbnicu rokasgramatas).

Attéls 1: Armatidra T10013

N W N

Armatuara
Sprostgredzens
Aizsarglidzek/i pret krisanu (disks ar atverr)

Sesstara galvas skrave MA4x8, 8.8, ar disku
DIN 125 A4, 3 gab.
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2 Visparigi drosibas noradijumi

Izlasiet un ievérojiet visu drosibas informaciju un
noradijumus!

DroSibas noradijumu neievéro$ana var izraisit smagas
traumas un materialu bojajumus.

levérojiet talak sniegtos drosibas noradijumus.

P Kravas turé3anas ierice ir ipasi konstruéta tas
izmantosanas noltkam. Kravas turéSanas ierices
drosibu nevar garantét, ja ta tiek nepareizi izmantota
vai modificéta veida, ko tieSi nav apstiprinajis
razotajs. Sados gadijumos var izraisit smagas
traumas vai TpaSuma bojajumus.

P Parliecinieties, vai visas personas, kas izmanto $o
kravas turésanas ierici, ir iepazinusas ar Siem
noradijumiem un var tiem piek|at jebkura bridi.

P Gadajjiet, lai ari visi lietotdji bitu izlasijudi visu to riku
un darbnicas aprikojuma lietotaja rokasgramatas,
kas ir nepiecieSams darbam.

P Rapigiizlasiet un ievérojiet noradijumus Volkswagen
Group zimolu tehniskaja informacija par droSibu.

P Valkajiet aizsargapavus (atbilsto$i standartam
ISO 20345, S2).

P Lai nesagrieztos, valkajiet aizsargcimdus.

P Novietojiet plaukstas un pédas ta, lai nepielautu to
saspieSanu.

P Kravas turé3anas ierici izmantojiet tikai darbiem, ko
apstiprinajis uznémums Volkswagen Group.

P Kravas turéSanas ierici izmantojiet tikai ar
piederumiem, kuru izmantoSanu apstiprinajis
uznémums Volkswagen Group.

P Neparsniedziet maksimalo kravnesibu: 130 kg.

P Izmantojiet ieri¢u armataru tikai saskana ar
Volkswagen Group zimolu darbnicu rokasgramatam.

P Izmantojiet tikai ar uznémuma Volkswagen
apstiprinatu darbnicas celtni (pieméram, VAS 6100)
kopa ar apstiprinatu iekarSanas ierici.

P Parliecinieties, vai kravas parvieto$anas cels ir brivs
un labi parskatams.

>

4

>

Kravu parvietojiet [enam un uzmanigi.

Parvieto$anas laika novérojiet armatdru un kravu.

Parvietosanas laika zem kravas un bistamibas zona
nedrikst bat cilveki.
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3 Lietosanas noradijumi

Pirms katras lietoSanas reizes parbaudiet, vai
armatdrai nav redzamu bojajumu, pieméram,
nodiluma, deformacijas, lGzumu, plaisu un
korozijas raditu bojajumu. Parbaudiet, vai
atspergredzens nav bojats un vai tas ir pareizi
nostiprinats. Parbaudiet, vai aizsarglidzekli pret
krisanu ir funkcionali. Ja konstatéjat defektus,

neizmantojiet balstu un nekavéjoties utilizéjiet to.

Veiciet nepiecieSamos turétaja izmanto$anas
sagatavoS$anas darbus, ka noradits darbnicu
rokasgramatas.

Piestipriniet armatiru pie kravas tieSi ta, ka
aprakstits darbnicu rokasgramatas.

Kravas sasvérsana vai nokrisana ir bistama!

Nepareiza armatdras piestiprinasana kravai var izraisit
kravas sasvérSanos vai nokrisanu. Tas var izraisit
nopietnas traumas un materialu bojajumus.

>

>

Piestipriniet armatiru tiesi ta, ka aprakstits
darbnicas rokasgramata.

Parbaudiet, vai darbojas funkcija aizsardzibai pret
nokrisanu.

Pirms kravas cel$anas parbaudiet, vai armatdra ir
drosi nostiprinata.

4 Parbaude un apkope

>

>

Pirms katras lietoSanas reizes parbaudiet, vai
armatdrai nav redzamu bojajumu, pieméram,
nodiluma, deformacijas, lGzumu, plaisu un korozijas
raditu bojajumu. Parbaudiet, vai atspergredzens nav
bojats un vai tas ir pareizi nostiprinats. Parbaudiet,
vai aizsarglidzekli pret krisanu ir funkcionali. Ja
konstatéjat defektus, neizmantojiet balstu un
nekavéjoties utilizéjiet to.

Jautajumu gadijuma sazinieties ar savu 1. [imena
atbalsta dienesta parstavi.

IEVERIBA/

Si produkta modifikacijas, ko raZotdjs nav tiesi
apstiprinajis, anulé garantiju. RaZotajs neuzpemas
atbildibu par traumam vai materialu bojajumiem, kas
radusies si produkta nepareizas lietosanas dé/.

4. Veiciet darbu, ka aprakstits darbnicu
rokasgramatas.
5. Péc remontdarbu veik§anas nonemiet visas
specializéta instrumenta dalas.
2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
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Deklaracija par atbilstibu Direktivas par masinam 2006/42/EK
Il pielikuma 1. dalas A iedalai

Razotajs:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Vacija

Tehniskas dokumentacijas
sastadiSanai pilnvarota persona:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Vacija

Produkta nosaukums:

Armatura

Produkta tips:

Kravas turésanas ierice

Produkta numurs:

T10013

Mes pazinojam, ka katrs iepriek$ aprakstitais izstradajums atbilst attiecigajiem Direktivas par masinam

2006/42/EK pantiem.

Jebkada 8i produkta modifikacija, ko tieSi nav apstiprinajis razotajs, anulé i pazinojuma derigumu.

Tika ievéroti Sadi saskanotie standarti:

EN I1SO 12100:2010

Masinu droSums. Visparigie projektéSanas principi. Risku novértéSana un risku
samazinasana

EN 13155:2003+A2:2009

Celtni. DroSums. Nenostiprinatu kravu cel$anas paligierices

Pollenfeld, 2018-10-05

foe

Vieta,

Datums

Matthias Wagner, Rikotajdirektors

2018-10-05
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1 OnwTtHn nHpopmauum

MmMe Ha Npon3BOAOT: dukcnpau

Tvn npowsBop;: Ypen 3a 3aap>KyBare ToBap
Bpoj Ha npon3BoaoT: T10013

TexuHa: 0,7 kg

Makc. kanayuTeT 3a 130 kg

ToBap:

KoeduumeHT Ha 3,0

CTaTUYHO TeCTUpame:

HameHeTa ynotpeba:

P 3a 3ampxyBarbe M NOAUrarbe pasfuuHy ToBapH,
cornacHo paboTHUTe NpUpauyHULM Ha bpeHJoBUTE
Ha Volkswagen rpynauyujara.

YcnoBu Ha KOpUCTeHe:

P Camo 3a KBanuUKyBaH nepcoHan of
paboTunHuymTe.

P KopwucTeTe ro ypenorT 3a 3afpxyBake ToBap caMo 3a
aKTUMBHOCTUTE ofobpeHn of cTpaHa Ha Volkswagen
rpynaumjara.

P KopucreTe ro camo 3a Toeapw Ao 130 kg.
P He 3agpxyBajTe U He noaurajTe NULA UK XUBOTHHU.

P He 3agpxyBajTe U He noaurajte Apyrv npeameTv
OCBEH TWe KOMLLUTO Ce OMNULIaHW BO paboTHUTe
npuvpavyHMum Ha bpeHgoBuTe Ha Volkswagen
rpynauujata.

P He cTojTe nog nogMrHaTMoT ToBap.

P KopucreTe ro caMo 3aefHO Co 00bpeHuTe A0AaTOLM
(BMAeTe rv paboTHWTE NpUpaYHULM Ha DpeHaoBHTe
Ha Volkswagen rpynauujata).

Cnukal: ®ukcupau T10013

1 Quxcupay

2  CHUrypHOCEH npCcTeH

3  3Bawruta og narare (GUCK co oTBop)
4

LllecroaroneH wpagd M4 x 8, 8.8 co guck
DIN 125 A4, 3 napunrba

2018-10-05
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2 OnwTK 6e36egHOCHHU

ynartcTBa

MpouuTajTe ru U NPUAPIKYBajTe ce [0 CUTe
6e30eaHoCcHM benelwiku u ynarcrea!

HenpuapxyBaheTo A0 6e3begHOCHUTE ynaTcTBa Moxe
[a aoBefe 00 CepUO3HM MOBPEAN U MaTePUjanHM LUTETH.

CnepfieTe 'v U NpuapXyBajTe ce Ao besbegHocHUTe
Genewku nogony.

>

YpenoT 3a 3afpXXyBate TOBap € KOHCTpyupaH
cneuMdUUHO 3a HeroBaTa HameHeTa ynoTtpeba.
BesbegHocTa Ha ypedoT 3a 3aApXKyBatbe ToBap He
MOXe [1a Ce rapaHT1pa akKo ce KOPUCTU Ha norpeLleH
HauUWH UMK Ce N3MEHM Ha HAUMHU KOULLTO He ce
U3peuHo ogobpeHun o cTpaHa Ha NPOU3BOAMUTENOT.
Mo>ke fa fojae A0 CEPUO3HM NOBPEAUN MU
owTetyBakhe Ha UMOTOT.

CeKoe nu1ue KoewwTo ro KOpUCTHU ypendoT 3a
3afpXKyBatbe ToBap Mopa aa buae 3anosHaeHo co
OBMe ynaTcTBa 4 Ja uma npucTan 4o HUB BO CeKoe
Bpeme.

MorpwuxeTe ce cUTe KOPUCHULM Aa BMaaT 3ano3HaeHu
CO NMpupavHMLuTE 32 paboTa 3a cuTe anaTku u
paboTHaTa onpeMa, KOMLLTO Ce HEOMXOAHM 3a
paborTara.

BHUMaTeNnHO npouunTajTe r'M U NPUAPXKYBajTe Ce A0
ynartcTearta of TeXxHUukute 6e3begHoCHHU
uHdopmMaumnm Ha bpeHgoeute Ha Volkswagen
rpynauujata.

HoceTte 6e3benHocHM yeBnu (cornacHo 1SO 20345,
S2).

HoceTe 3alWITUTHM pakaBULM 3a Aa nsberHerte
ceyere.

BHWMaTenHoO nocTaBeTe My paueTe U HO3eTe 3a Aa ce
n3berHe MOXXHWOT PU3MK Of, CMAUKyBaHoe.

KopucTeTe ro ypenort 3a 3ap>XyBarbe ToBap camo 3a
aKTMBHOCTM oaobpeHu of cTpaHa Ha Volkswagen
rpynauujata.

KopucTeTe ro ypenor 3a 3afp)KyBake ToBap CaMo CO
popartouunTe ogobpeHu oa ctpaHa Ha Volkswagen
rpynauujata.

He HagMWHYBajTe ro MakCMManHWOT KanauuTeT 3a
ToBap og 130 kg.

KopucTeTe ro oMKcupayoT 3a eaMHULK CaMo BO
COrNacHoOCT co PaboTHUTE NpUPAUHULM Ha
bpengoBuTe Ha Volkswagen rpynauujaTa.

KopucTeTe ro caMo co auranka sa pabotunHuua (Ha
np. VAS 6100) onobpeHa og Volkswagen, Bo
KombOuMHaumMja co oqobpeH ypena 3a cycneHsuja.

MpoBepeTe Aanu natekara € UMCTa U NeCHO BUANUBA.

[lBM>KeTe ro ToBapoOT NoneKka U BHUMATENHO.

Hagrnegyeajte rv notnopara M oMKCUpayoT 3a
BpeMe Ha CUTe ABUXKehba.

Ha nyreto nm ce 3abpaHyBa fda CTojaT nof TOBapoT U
BO onacHarta obnacT 3a BpeMe Ha npouecoT Ha
[ABUXetbe.

2018-10-05
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3 YnarcrBa 3a paborta

1. T[poBepeTe ganu Ha PUKCMPaAUOT UMa BUONMBU
olITeTyBakba, KaKo Ha Npumep 3HauM Ha abetbe,
nedopmaumja, AyNKKW, NYKHATUHW U KOPO3Kja npes
cekoja ynotpeba. MNpoBepeTte ganu CUrypHOCHUOT
NMPCTEH € OLITETEH U Aanu e NpaBUIHO NOCTaBEH.
MpoBepeTe Aanv MyHKLMOHUpPA 3aluTMTaTa of
narawe. He KopucTeTe ja noTnopaTa Kora Ke ce
3abenexaT AedeKkTu 1 BegHal dpneTe ja.

2. Ws3BplueTe ja HeonxogHaTa NOAroToBKa 3a ynoTpeba
Ha Op»KauoT CornacHo paboTHMUTE NPUPAYHULM.

3. [lpuuBpcTeTe ro PUKCMpPaUoT Ha TOBAPOT TOUHO
KaKo LUTO € OMWLLIaHO BO PaboTHUTE NPUPAUYHULIK.

OnacHOCT KaKo pe3ynTaT Ha HaBanyBake UNU narawe
Ha ToBapoT!

HecooaBeTHOTO NocTaByBakbe Ha (OUKCUPAUOT Ha
TOBapOT MOXe Aa Npeau3BUKa HaBanyBake Wiy narare
Ha ToBapoT! OBa MOXe fa Npeau3BrKa CEPUO3HU
noBpean v owTeTyBaka Ha MaTtepujanuTe.

P MMpuuspcreTe ro GUKCHPAUOT TOUHO KaKo LITO e
OMULLIAHO BO PADOTHMOT NPUPAUHMUK.

P [poseperte ja hyHKLMjaTa Ha 3alUTMTaTa Of Mararbe.

P MMpoBseperTe ja nocTaBeHoCTa Ha (OUKCUPAUOT Npea aa
ro nofurHeTe ToBaporT.

4. WaBpueTe ja ocTaHaTaTa paboTa Kako LWTo e
ONuLWaHo BO paboTHUTE NPUPAUHULM.

5. TllpoBepeTe ganu cute AeNOBKU Of cneuMjanHaTa
anartka ce OTCTPaHeTH Mo 3aBpLUyBaHeTo Ha
nonpaBKUTe.

4 WHcneKuMja U ogpiKyBake

P TposepeTe Aanu Ha PUKCUPAUOT UMa BUATUBU
olTeTyBatba, KakKo Ha NpMmep 3HauM Ha abetrbe,
aedopmalmja, AyNKW, NYKHATUHKU KU KOPO3Kja npes
cekoja ynotpeba. MNpoBepeTe Aanu CUrypHOCHUOT
NPCTEH € OLITETEH W Aanu e NpaBUNHO NOCTaBEH.
MpoBepeTe Aanv yHKLMOHUPa 3aliTMTaTa of
narare. He KopucTeTe ja noTnopaTa Kora Ke ce
3abenexar gedeKkty 1 BegHalw dpnete ja.

P KoHTaKkTMpajTe co noaaplukara o 1. HUBO co BalluTe
npawlama.

HN3BECTYBAHE

U3MeHuTe Ha OBOJ MPOM3BO4 KOULLTO HE CE U3PEYHO
040bpeHn 0 CTPaHa Ha Ipon3BOgHTE/NIOT Ke ja
MOHMLUTAT rapaHymjara. [loomn3BoguTesIoT He npugaKa
O4roBOPHOCT 3a /TMYHUTE MMOBPEAH H/IM OLUTETYBaH-aTa
Ha MaTepHja/IMTe KOMLITO Ce Pe3y/TaT Ha HeCOO4BEeTHA
yriotpeba Ha 0BOJ MPoHn3BO4.

2018-10-05
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N3jaBa 3a ycornaceHocCT Co AMpPeKTUBaTa 3a MmalunmHepuja 2006/42/EC,

popatok |l 1A

[TponsBoauten:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

[epMaHuja

OBnacTeH ga rm cocTaBu
TEXHUUKUTE OOKYMEHTH:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

FepmaHuja

Mme Ha NponsBoaoT:

dukcupau

Tun nponssopg:

Ypen 3a 3aap)KyBake ToBap

Bbpoj Ha npon3BoaoT:

T10013

Co oBa u3jaByBame [eKa CeKoj NPOM3BO/ OMNU1LLIaH NMOrope € BO COrMacHOCT CO pefnieBaHTHUTE KNnaysynu of
OUpeKTHBaTa 3a MalunHepuja 2006/42/EC.

CuTe 3MeHH Ha npon3BogoT KONWTO HE Ce U3PEeUHo O,D,O6peHVI o4 CTpaHa Ha Npou3BOoaAUTENOT Ke ja NOHULWTAT

Ba)XHOCTa Ha OBaa rapaHumja.

BaxaT cnegH1Be XapMOHU3UPaHWU CTaHOAPAM:

EN ISO 12100:2010

besbegHocT Ha MawunHepujata — ONWTU NPUHLUMNOKU 3a AN3ajH — [TpoueHa U
HamanyBar€e Ha pUsnLuTe

EN 13155:2003+A2:2009

Ouranku — besbegHocT — HedhuKkcupaHu goaatoum 3a nogurate ToBap

Pollenfeld, 2018-10-05

foe

MecTo, [datym

Matthias Wagner, YnpaBeH gupektop
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1 Algemene gegevens

Productnaam: Bevestiging
Producttype: Lastdrager
Productnummer: T10013
Gewicht: 0,7 kg
Maximum 130 kg
laadvermogen:

Statische 3,0

testcoéfficiént:

Beoogd gebruik:

>

Voor het ondersteunen en hijsen van verschillende
lasten volgens de werkplaatshandleidingen van de
merken van de Volkswagen Groep

Gebruiksvoorwaarden:

>

Uitsluitend voor gebruik door gekwalificeerd
werkplaatspersoneel.

Gebruik de lastdrager uitsluitend voor
werkzaamheden die door de Volkswagen Groep zijn
goedgekeurd.

Uitsluitend gebruiken voor lasten tot 130 kg.

Geen personen of dieren ophijsen of vasthouden.

Hijs geen andere artikelen op dan beschreven in de
werkplaatshandleidingen van de merken van de
Volkswagen Groep.

Sta nooit onder een opgehesen last.

Gebruik uitsluitend in combinatie met de
goedgekeurde accessoires (zie
werkplaatshandleidingen van de merken van de
Volkswagen Groep).

Afbeelding 1: Bevestiging T10013

1

2
3
4

Bevestiging
Circlip
Valbeveiliging (schijf met gleuf)

Zeskantschroef M4x8, 8.8 met schijf DIN 125 A4, 3-delig

2018-10-05
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2 Algemene

veiligheidsinstructies

Lees en volg alle veiligheidsaanwijzingen en -
instructies!

Het niet opvolgen van de veiligheidsinstructies kan
ernstige verwondingen en materiéle schade tot gevolg
hebben.

Let op en volg de onderstaande
veiligheidsaanwijzingen.

>

De lastdrager is specifiek gebouwd voor het
beoogde gebruik. De veiligheid van de lastdrager kan
niet meer worden gegarandeerd indien deze
verkeerd wordt gebruikt of wordt aangepast op
manieren die niet uitdrukkelijk door de fabrikant zijn
goedgekeurd. Dit kan leiden tot letsel of schade aan
materialen.

Zorg ervoor dat iedereen die de lastdrager gebruikt
bekend is met deze instructies en ze te allen tijde
kan raadplegen.

Zorg ervoor dat alle gebruikers ook bekend zijn met
de bedieningshandleidingen van alle
gereedschappen en werkplaatsuitrusting die nodig
zijn voor de werkzaamheden.

Lees en volg zorgvuldig de instructies in de
technische veiligheidsinformatie van de merken van
de Volkswagen Groep.

Draag veiligheidsschoenen (volgens 1ISO 20345, S2).

Draag beschermende handschoenen om snijwonden
te voorkomen.

Plaats handen en voeten zorgvuldig om mogelijk
pletgevaar te voorkomen.

Gebruik de lastdrager uitsluitend voor
werkzaamheden die uitdrukkelijk door de
Volkswagen Groep zijn goedgekeurd.

Gebruik de lastdrager uitsluitend voor accessoires
die uitdrukkelijk door de Volkswagen Groep zijn
goedgekeurd.

Overschrijd het maximum laadvermogen van 130 kg
niet.

Gebruik de bevestiging alleen voor apparaten die in
overeenstemming zijn met de

werkplaatshandleidingen van de merken van de
Volkswagen Groep.

Alleen gebruiken met een werkplaatskraan (bijv. VAS
6100) die is goedgekeurd door Volkswagen in
combinatie met een goedgekeurde ophanging.

Zorg ervoor dat het traject vrij en overzichtelijk is.

Verplaats de last langzaam en voorzichtig.

Houd de armatuur en de last tijdens alle bewegingen
in de gaten.

Er mogen zich geen personen onder de last en in de
gevaarlijke zone bevinden tijdens het
verplaatsingsproces.

2018-10-05
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3 Bedieningsinstructies

Controleer de bevestiging voor elk gebruik op
zichtbare beschadigingen, zoals tekenen van
slijtage, vervorming, breuken, scheuren en
corrosieschade. Controleer de circlip op
beschadiging en of deze correct vastzit. Controleer
het functioneren van de valbeveiliging. Gebruik de
steun niet als defecten zijn waargenomen en
verwijder de steun desgevallend onmiddellijk.

Voer de nodige voorbereidende werkzaamheden
uit voor het gebruik van de houder in
overeenstemming met de
werkplaatshandleidingen.

Bevestig de bevestiging aan de last exact zoals
beschreven in de werkplaatshandleiding.

Gevaar door kantelen of vallen van de last!

Onjuiste bevestiging van de armatuur aan de lading kan
kantelen of vallen van de lading tot gevolg hebben. Dit
kan ernstig persoonlijk letsel en materiaalschade

4 Inspectie en onderhoud

P Controleer de bevestiging voor elk gebruik op
zichtbare beschadigingen, zoals tekenen van
slijtage, vervorming, breuken, scheuren en
corrosieschade. Controleer de circlip op
beschadiging en of deze correct vastzit. Controleer
het functioneren van de valbeveiliging. Gebruik de
steun niet als defecten zijn waargenomen en
verwijder de steun desgevallend onmiddellijk.

P Neem bij vragen contact op met de
vertegenwoordiger van de eerstelijns
ondersteuning.

Door aanpassingen aan dit product die niet expliciet
door de fabrikant zijn goedgekeurd, vervalt de garantie.
De fabrikant aanvaardt geen aansprakelijkheid voor
persoonlijk letsel of materiaalschade die voortvloeit uit
onjuist gebruik van dit product.

veroorzaken.

P Bevestig de armatuur exact zoals beschreven in de

werkplaatshandleiding.

P Controleer of de valbeveiliging werkt.

P Controleer of de armatuur veilig is bevestigd voordat

u de lading optilt.

4. Voerverdere werkzaamheden uit zoals beschreven
in de werkplaatshandleidingen.

5. Controleer of elk onderdeel van het speciale
gereedschap is verwijderd na afloop van de
reparatiewerkzaamheden.

2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
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Verklaring van conformiteit volgens Machinerichtlijn 2006/42/EG,

Bijlage Il 1A

Fabrikant:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Duitsland

Bevoegd voor het samenstellen
van technische documenten:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Duitsland
Productnaam: Bevestiging
Producttype: Lastdrager
Productnummer: T10013

Hierbij verklaren wij dat elk hierboven beschreven product voldoet aan de relevante clausules van Machinerichtlijn

2006/42/EG.

Door aanpassingen aan een product die niet uitdrukkelijk door de fabrikant zijn goedgekeurd, vervalt de geldigheid

van deze verklaring.

De volgende geharmoniseerde normen zijn toegepast:

EN ISO 12100:2010

Veiligheid van machines - Basisbegrippen voor ontwerp - Risicobeoordeling en
risicovermindering

EN 13155:2003+A2:2009

Hijskranen - Veiligheid - Afneembare hijsgereedschappen

Pollenfeld, 2018-10-05

foe

Plaats, Datum

Matthias Wagner, Algemeen directeur
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1 Generell informasjon

Produktnavn: Feste
Produkttype: Lastholderenhet
Produktnummer: T10013

Vekt: 0,7 kg

Maks. lastkapasitet: 130 kg
Statisk testkoeffisient: 3,0

Tiltenkt bruk:

P For & stotte og lafte forskjellige laster i henhold til
verkstedhandbgkene for Volkswagen Group-
merkene.

Bruksvilkar:

P Kun for kvalifisert verkstedpersonale.

P Bruk kun lastholderenheten til arbeid som er
godkjent av Volkswagen Group.

P Skal kun brukes for laster opptil 130 kg.
P Ikke hold eller Iaft personer eller dyr.

P Ikke hold eller Iaft andre artikler enn de som er
beskrevet i verkstedhandbgkene til Volkswagen
Group-merkene.

P Ikke st& under hengende last.

P Skal kun brukes i forbindelse med godkjent tilbehor
(se verkstedhandbgkene til Volkswagen Group-
merkene).

Figur 1: Feste T10013

1

2
3
4

Feste
C-ring
Fallsikring (disk med spor)

Sekskantskrue M4x8, 8.8 med disk DIN 125 A4, 3 stk.
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2 Generelle

sikkerhetsinstruksjoner

Les og folg alle sikkerhetsmerknader og
instruksjoner!

Unnlatelse av a folge sikkerhetsinstruksjonene kan fere
til alvorlige personskader og materielle skader.

Observer og folg sikkerhetsmerknadene nedenfor.

>

Lastholderenheten har blitt spesifikt konstruert for
dens tiltenkte bruk. Sikkerheten til den
lastholderenheten enheten kan ikke lenger sikres
hvis den misbrukes eller endres pa mater som ikke
uttrykkelig er godkjent av produsenten. Alvorlig
personskade eller skade pa eiendom kan
forekomme.

Se til at hver person som bruker lastholderenheten
er kjent med disse instruksjonene og har tilgang til
dem til enhver tid.

Forsikre deg om at alle brukere ogsa er fortrolige
med driftsmanualene til alle verktgy og utstyr pa
verkstedet som trengs til arbeidet.

Les ngye gjennom og overhold anvisningene i den
tekniske sikkerhetsinformasjonen til Volkswagen
Group-merkene.

Bruk vernesko (i henhold til ISO 20345, S2).

Bruk vernehansker for & unnga kutt.

Posisjoner hender og fatter forsiktig for & unnga
potensielle knusefarer.

Lastholderenheten skal kun brukes til arbeid som er
godkjent av Volkswagen Group.

Lastholderenheten skal kun brukes med tilbehar
som er godkjent av Volkswagen Group.

Ikke overskrid maksimal lastkapasitet pa 130 kg.

Bruk kun festet for enheter i samsvar med
verkstedhandbgkene til Volkswagen Group-
merkene.

Skal kun brukes med en verkstedskran (f.eks. VAS
6100) som er godkjent av Volkswagen i forbindelse
med en godkjent opphengsanordning.

Se til at sporet er rent og lett synlig.

Beveg lasten langsomt og forsiktig.

Folg med pa festet og lasten gjennom alle
bevegelser.

Posisjonering av personer under lasten og i det
farlige omradet er forbudt mens
bevegelsesprosessen pagar.
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3 Driftsinstruksjoner

Kontroller festet for synlige skader, som tegn pa
slitasje, deformasjoner, brudd, sprekker og
korrosjonsskader far hver bruk. Kontroller C-ringen
for skade og riktig plassering. Kontroller
funksjonen til fallsikringen. Ikke bruk stetten hvis
det oppdages defekter, og kast den umiddelbart.

Utfer det nadvendige forberedelsesarbeidet for
bruk av holderen i henhold til
verkstedhandbgkene.

Fest festet til lasten akkurat slik som beskrevet i
verkstedshandbgkene.

Fare pa grunn av at lasten vipper eller faller!

Feil festing av festet til lasten kan fare til at lasten tilter
eller faller! Dette kan forarsake alvorlige personskader
og skade pa materialer.

>

>

Fest festet nagyaktig slik som beskrevet i
verkstedhandboken.

Kontroller funksjonen til fallsikringen.

Sjekk sikkerhetsplasseringen til festet fgr lasten
loftes.

Utfer ytterligere arbeid som beskrevet i
verkstedhandbgkene.

Se til at alle deler i spesialverktgyet har blitt fijernet
etter fullfering av reparasjonsarbeidet.

4 Inspeksjon og vedlikehold

P Kontroller festet for synlige skader, som tegn pa
slitasje, deformasjoner, brudd, sprekker og
korrosjonsskader fgr hver bruk. Kontroller C-ringen
for skade og riktig plassering. Kontroller funksjonen
til fallsikringen. Ikke bruk stetten hvis det oppdages
defekter, og kast den umiddelbart.

P Ta kontakt med 1. niva stetterepresentant med
eventuelle spagrsmal.

Endringer pa dette produktet, som ikke har blitt
uttrykkelig godkjent av produsenten, vil gjore enhver
garanti ugyldig. Produsenten tar ikke ansvar for
personlige skader eller skader pd materialer som
oppstar som folge av uriktig bruk av dette produktet.
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C€

Samsvarserkleering med maskindirektivet 2006/42/EF, vedlegg Il 1A

Produsent: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland
Autorisert til kompilering av Bosch Automotive Service Solutions GmbH
tekniske dokumenter: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Tyskland
Produktnavn: Feste
Produkttype: Lastholderenhet
Produktnummer: T10013

Vi erklaerer herved at hvert produkt som er beskrevet ovenfor samsvarer med de relevante klausulene i
maskineridirektiv 2006/42/EF.

Enhver endring pa et produkt som ikke har blitt uttrykkelig godkjent av produsenten, vil gjgre denne erklzaeringen
ugyldig.

De fglgende harmoniserte standardene har blitt bruk:

EN ISO 12100:2010 Sikkerhet for maskineri — generelle designprinsipper — risikovurdering og
risikoreduksjon
EN 13155:2003+A2:2009 Kraner — sikkerhet — ikke-fiksert lastlaftingstilbehar

Pollenfeld, 2018-10-05 ?

Sted, Dato Matthias Wagner, Ansvarlig redaktar
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Informacje ogolne

Nazwa produktu:

Uchwyt

Typ produktu:

Urzadzenie utrzymujace

tadunek
Numer produktu: T10013
Masa: 0,7 kg
Maksymalne 130 kg
obcigzenie:
Wspdtczynnik testu 3,0

statycznego:

Przeznaczenie:

>

Do podnoszenia i podtrzymywania réznych
tadunkoéw zgodnie z instrukcjami warsztatowymi
marek grupy Volkswagen.

Warunki uzytkowania:

>

Tylko dla wykwalifikowanych pracownikéw
warsztatu.

Urzadzenie utrzymujace tadunek nalezy
wykorzystywac¢ wytgcznie do prac zatwierdzonych
przez grupe Volkswagen.

Nie nalezy uzywac przy obcigzeniu przekraczajagcym
130 kg.

Nie podtrzymywac ani nie podnosi¢ oséb ani
zwierzat.

Nie podtrzymywac ani nie podnosi¢ innych
przedmiotow niz te wyszczegolnione w instrukcjach
warsztatowych marek grupy Volkswagen.

Nie nalezy stawa¢ pod zawieszonymi tadunkami.

Nalezy uzywac wytacznie z zatwierdzonymi
akcesoriami (patrz instrukcje warsztatowe marek
grupy Volkswagen).

Rysunek 1:  Mocowanie T10013

1  Uchwyt

2  Pierscieri osadczy sprezynujacy

3  Zabezpieczenie przed upadkiem (tarcza ze szczeling)
4 Sruba szesciokatna M4x8, 8.8 z podktadka

DIN 125 A4, 3 sztuki
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2 Ogélne zalecenia dotyczqce P Nalezy uzywacé wytacznie mocowania do urzadzen,

zgodnie z instrukcjami warsztatowymi marek grupy

bezpieczenstwa Volkswagen.

P Uzywacé wytacznie z dzwignicg warsztatowa (np. VAS
6100) zatwierdzong przez grupe Volkswagen razem

Nalezy zapoznaé sie ze wszystkimi uwagami i z zatwierdzonym urzadzeniem podtrzymujacym.
instrukcjami dotyczacymi bezpieczenstwa i scisle sie

do nich stosowac! >

Upewnic sie, ze droga transportu jest przejrzysta i

Nieprzestrzeganie wskazéwek dotyczacych dobrze widoczna.
bezpieczenstwa moze skutkowaé doznaniem

powaznych obrazen i szkodami materialnymi. >

tadunek nalezy przemieszczaé powoli i ostroznie.

Przestrzegac i stosowac sie do wskazéwek

bezpieczenstwa zamieszczonych ponizej. >

Podczas catego procesu przemieszczania tadunku

>

nalezy obserwowac tadunek oraz uchwyt.
Urzadzenie utrzymujace tadunek zostato specjalnie
skonstruowane do uzytku zgodnie >
z przeznaczeniem. Nie mozna zapewnic¢
bezpieczenstwa uzytkowania urzadzenia
utrzymujacego tadunek, jezeli uzywa sie go
niewtasciwie lub modyfikuje w sposdb niezgodny z
zaleceniami producenta. Takie postepowanie moze
skutkowac obrazeniami ciata lub uszkodzeniami
sprzetu.

Podczas przemieszczania tadunku zabrania sie
wchodzenia oséb pod tadunek oraz do obszaru
zagrozenia.

Nalezy upewni¢ sie, ze kazda osoba uzywajaca
urzadzenia utrzymujacego tadunek zapoznata sie z
tymi zaleceniami i ma do nich staty dostep.

Nalezy upewnic sie, ze wszyscy uzytkownicy rowniez
znaja instrukcje obstugi wszystkich narzedzi i catego
sprzetu warsztatowego, jakich potrzebuja do pracy.

Nalezy uwaznie zapoznac sie z instrukcjami na temat
bezpieczenstwa zawartymi w zaleceniach
dotyczacych marek grupy Volkswagen i stosowac sie
do nich.

Nalezy nosi¢ obuwie ochronne (zgodne z norma ISO
20345, S2).

Nalezy nosi¢ rekawice ochronne, aby uniknagé
zranien.

Nalezy tak uktada¢ rece i stopy, aby uniknaé ryzyka
ich zmiazdzenia.

Urzadzenie utrzymujace tadunek nalezy
wykorzystywaé wytacznie do prac zatwierdzonych
przez grupe Volkswagen.

Urzadzenia utrzymujacego tadunek nalezy uzywac
wytacznie z akcesoriami zatwierdzonymi przez grupe
Volkswagen.

Nie nalezy przekracza¢ maksymalnego obcigzenia
wynoszacego 130 kg.

2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
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3 Instrukcje obstugi

1. Przed kazdym uzyciem sprawdzi¢ mocowanie pod
katem widocznych uszkodzen, takich jak oznaki
zuzycia, odksztatcenia, ztamania, pekniecia i
korozja. Sprawdzi¢ pierscien zabezpieczajacy pod
katem uszkodzen i prawidtowego osadzenia.
Sprawdzi¢ dziatanie zabezpieczenia przed
upadkiem. Nie uzywac¢ wspornika w przypadku
zauwazenia usterek — natychmiast nalezy go
wyrzucic.

2. Niezbedne czynnosci przygotowawcze dotyczace
uzytkowania wspornika do silnika nalezy
przeprowadzac zgodnie z instrukcjami
warsztatowymi.

3. Zamocowac¢ mocowanie do tadunku doktadnie tak,
jak opisano w instrukcjach warsztatowych.

Ryzyko pochylenia lub upadku tadunku!

Nieprawidtowe przymocowanie uchwytu do tadunku
moze skutkowac przechyleniem sie lub upadkiem
tadunku! Moze to spowodowacé powazne obrazenia
ciata lub uszkodzenie uzywanego sprzetu.

P Zamocowaé uchwyt doktadnie tak, jak opisano w
instrukcji warsztatowe;j.

P Sprawdzi¢ dziatanie zabezpieczenia przed
upadkiem.

P Przed podniesieniem tadunku sprawdzié bezpieczne
dopasowanie uchwytu.

4. Wykonac dalsze prace, jak opisano w instrukcjach
warsztatowych.

5. Upewni¢ sie, ze wszystkie czesci narzedzia
specjalnego zostaty usuniete po zakoriczeniu prac
naprawczych.

4 Przeglad i konserwacja

>

>

Przed kazdym uzyciem sprawdzi¢ mocowanie pod
katem widocznych uszkodzen, takich jak oznaki
zuzycia, odksztatcenia, ztamania, pekniecia i korozja.
Sprawdzi¢ pierscien zabezpieczajacy pod katem
uszkodzen i prawidtowego osadzenia. Sprawdzic¢
dziatanie zabezpieczenia przed upadkiem. Nie
uzywac wspornika w przypadku zauwazenia usterek
— natychmiast nalezy go wyrzucic.

W razie pytan prosimy o kontakt z pracownikiem
lokalnego dziatu wsparcia.

NOTYFIKACJA

Wszelkie nieautoryzowane przez producenta
modyfikacje produktu spowodujg uniewaznienie
gwarancji. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za
obrazenia ciata lub uszkodzenia sprzetu, ktdre sg
wynikiem niewtasciwego uzytkowania produktu.
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C€

Deklaracja zgodnosci z dyrektywa maszynowa 2006/42/WE,
zatacznik Il 1A

Producent: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Niemcy
Osoba uprawniona do tworzenia Bosch Automotive Service Solutions GmbH
dokumentacji technicznej: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Niemcy
Nazwa produktu: Uchwyt
Typ produktu: Urzadzenie utrzymujace tadunek
Numer produktu: T10013

Niniejszym o$wiadczamy, ze kazdy powyzej opisany produkt spetnia odpowiednie warunki Dyrektywy maszynowe;j
2006/42/WE.

Wszelkie nieautoryzowane przez producenta modyfikacje urzadzenia spowodujg uniewaznienie tej deklaracji.

Zastosowano nastepujace normy zharmonizowane:

EN ISO 12100:2010 Bezpieczenstwo maszyn — Ogodlne zasady projektowania — Ocena ryzyka i
zmniejszanie ryzyka
EN 13155:2003+A2:2009 Dzwignice — Bezpieczenstwo — Zdejmowalne urzadzenia chwytajace

Pollenfeld, 2018-10-05 2

Miejsce, Data Matthias Wagner, Dyrektor zarzadzajacy
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1 Informacoées gerais

Nome do produto: Fixacao

Tipo de produto: Dispositivo de retengao de
carga

Numero do produto: T10013

Peso: 0,7 kg

Capacidade maxima de 130 kg

carga:

Coeficiente de teste 3,0

estatico:

Uso pretendido:

>

Para sustentar e levantar varias cargas, conforme os
manuais de oficina das marcas do Grupo
Volkswagen.

Termos de uso:

>

>

Somente para pessoal da oficina qualificado.

Somente use o dispositivo de retencao de carga para
realizar trabalhos aprovados pelo Grupo
Volkswagen.

Use somente para cargas de até 130 kg.

Nao retenha nem suspenda pessoas ou animais.

Nao retenha nem suspenda artigos além daqueles
descritos nos manuais de oficina das marcas do
Grupo Volkswagen.

Nao fique embaixo de cargas suspensas.

Use apenas em conjunto com os acessorios
aprovados (veja os manuais da oficina das marcas do
Grupo Volkswagen).

Figura1l:  Acessorio T10013

1

2
3
4

Fixagdo
Anel de retengdo
Protegdo contra queda (disco com encaixe)

Parafuso sextavado M4x8, 8.8 com disco
DIN 125 A4, 3 pecas
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2 Instrucoes gerais de
seguranca

Leia e siga todos os avisos e as instrucoes de
seguranca!

A falha em seguir as instrucdes de seguranca podera
causar ferimentos graves e danos ao material.

Observe e siga os avisos de seguranca abaixo.

P O dispositivo de retencdo de carga foi criado
especificamente para seu uso pretendido. A
seguranca do dispositivo de retencdo de carga nao
podera ser garantida se ele for usado
inadequadamente ou alterado sem aprovagao
expressa do fabricante. Podem ocorrer ferimentos
graves ou danos a propriedade.

P Certifique-se de que cada pessoa que estiver usando
o dispositivo de retencao de carga esteja
familiarizada com essas instrucdes e possa acessa-
la a qualguer momento.

P Certifique-se de que todos os usuarios também
estejam familiarizados com os manuais de operacgao
de todas as ferramentas e equipamentos de oficina
necessarios para o trabalho.

P Leia com atencdo as instrugdes das informacdes de
seguranca técnica das marcas do Grupo Volkswagen
e esteja em conformidade com elas.

P Use calcados de seguranca (de acordo com o ISO
20345, S2).

P Use luvas protetoras para evitar cortes.

P Posicione suas maos e pés cuidadosamente para
evitar potenciais riscos de esmagamento.

P Useodispositivo de retencio de carga somente para
realizar trabalhos aprovados pelo Grupo
Volkswagen.

P Useodispositivo de retencdo de carga somente com
0s acessorios aprovados pelo Grupo Volkswagen.

P Nio exceda a capacidade maxima de carga de
130 kg.

P Use apenas o acessdrio em unidades, conforme os
manuais de oficina das marcas do Grupo
Volkswagen.

Use apenas com um guindaste de oficina (por
exemplo, VAS 6100) aprovado pela Volkswagen com
um dispositivo de suspensado aprovado.

Verifigue se o caminho esta limpo e facilmente
visivel.

Movimente a carga lentamente e com cuidado.

Observe a instalacdo e a carga durante todas as
movimentacdes.

E proibido o posicionamento de pessoas sob a carga
e em area perigosa durante o processo de
movimentacgao.

2018-10-05
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3 Instrucoes operacionais

Antes de cada uso, verifique o acessorio em busca
de danos visiveis, como sinais de desgaste,
deformagao, rompimentos, rachaduras e corrosao.
Verifiqgue se ha danos no anel de retencao e se o
assento esta correto. Verifique a fungao da
protecdo contra quedas. Nao use o suporte quando
houver defeitos e descarte-o imediatamente.

Realize o trabalho de preparagdo necessario para
o uso do fixador de acordo com os manuais de
oficina.

Prenda o acessoério na carga exatamente conforme
descrito nos manuais de oficina.

Perigo de oscilacdao ou queda da carga!

Prender a instalagdo de maneira incorreta na carga
podera causar uma oscilagao ou queda da carga! Isso
pode causar ferimentos graves e danos aos materiais.

>

>

Prenda a instalacdao exatamente conforme descrito
no manual da oficina.

Verifique o funcionamento da protecado de queda.

Verifique o ajuste seguro da instalacao antes de
levantar a carga.

Realize o trabalho adicional conforme descrito nos
manuais de oficina.

Verifique se todas as pecas da ferramenta especial
foram removidas apos a conclusado do trabalho de
reparo.

4 Inspecao e manutencao

P Antes de cada uso, verifique o acessério em busca
de danos visiveis, como sinais de desgaste,
deformagao, rompimentos, rachaduras e corrosao.
Verifiqgue se ha danos no anel de retencao e se o
assento esta correto. Verifique a funcado da protecédo
contra quedas. Nao use o suporte quando houver
defeitos e descarte-o imediatamente.

P Entre em contato com o representante do suporte
de 19 nivel para sanar duvidas.

As alteragdes feitas nesse produto que ndo tiverem sido
aprovadas expressamente pelo fabricante anularao
qualquer garantia. O fabricante ndo assumird
responsabilidade por ferimentos pessoais ou danos ao
material resultantes do uso inadequado deste produto.
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C€

Declaracao de conformidade com a Diretiva do Maquinario 2006/42/EC,

Anexo |l 1A

Fabricante:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Alemanha

Autorizado a compilar os
documentos técnicos:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Alemanha

Nome do produto:

Fixacao

Tipo de produto:

Dispositivo de retencao de carga

Numero do produto:

T10013

Declaramos por meio deste que cada produto descrito acima estd em conformidade com as clausulas relevantes
da Diretiva do Maquinario 2006/42/EC.

Qualquer alteracao feita em um produto ndo aprovada expressamente pelo fabricante anulara a validade desta

declaracao.

As seguintes normas harmonizadas foram aplicadas:

EN ISO 12100:2010

Seguranca do maquinario - Principios gerais de design - Avaliacao e reducao
de riscos

EN 13155:2003+A2:2009

Guindastes - Seguranca - Acessorios de icamento de carga nao fixo

Pollenfeld, 2018-10-05

foe

Local, Data

Matthias Wagner, Diretor gerente
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1 Informacoées gerais

Nome do produto: Acessorio de fixacdo

Tipo de produto: Dispositivo para suporte de
cargas

Numero do produto: T10013

Peso: 0,7 kg

Capacidade max. de 130 kg

carga:

Coeficiente de teste 3,0

estatico:

Utilizacao prevista:

>

Para apoiar e levantar diversas cargas de acordo
com os manuais de oficina das marcas do Grupo
Volkswagen.

Termos de utilizacao:

>

>

Apenas para pessoal de oficina qualificado.

Utilizar o dispositivo para suporte de cargas apenas
para trabalho aprovado pelo Grupo Volkswagen.

Utilizar apenas com cargas até 130 kg.

Nao segurar ou levantar pessoas nem animais.

Nado segurar ou levantar artigos que nao sejam os
descritos nos manuais de oficina das marcas do
Grupo Volkswagen.

Nao se cologue debaixo de cargas em suspensao.

Utilizar apenas juntamente com os acessoérios
aprovados (consulte os manuais de oficina das
marcas do Grupo Volkswagen).

Figural: Acessorio de fixagdo T10013

1

2
3
4

Acessdrio de fixagdo
Anel de retengdo
Protegdo contra queda (disco com ranhura)

Parafuso sextavado M4x8, 8.8 com disco
DIN 125 A4, 3 unidades
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2 Instrucoes gerais de
seguranca

Leia e siga todas as notas e instrucdoes de seguranca!

O incumprimento das instru¢des de seguranca pode
originar ferimentos graves e danos materiais.

Respeite e siga as notas de seguranca abaixo.

P O dispositivo para suporte de cargas foi construido
especificamente para a utilizagdo prevista. Nao é
possivel garantir a seguranca do dispositivo para
suporte de cargas se este for utilizado
incorretamente ou se for modificado de uma forma
que nao seja expressamente aprovada pelo
fabricante. Podem ocorrer ferimentos graves ou
danos materiais.

P Certifique-se de que cada pessoa que utiliza o
dispositivo para suporte de cargas se encontra
familiarizada com as instrucdes e pode aceder as
mesmas a qualquer altura.

P Certifique-se de que todos os utilizadores também
se encontram familiarizados com os manuais de
utilizacao de todas as ferramentas e equipamentos
de oficina necessarios para o trabalho.

P Leia atentamente e cumpra as instrucbes contidas
nas informagdes técnicas de seguranca das marcas
do Grupo Volkswagen.

P Use calcado de seguranca (de acordo com a norma
ISO 20345, S2).

P Use luvas protetoras para evitar cortes.

P Posicione as maos e os pés cuidadosamente para
evitar possiveis perigos de esmagamento.

P Utilize o dispositivo para suporte de cargas apenas
para trabalho aprovado pelo Grupo Volkswagen.

P Utilize o dispositivo para suporte de cargas apenas
com os acessorios aprovados pelo Grupo
Volkswagen.

P N3o ultrapasse a capacidade méaxima de carga de
130 kg.

P Utilize apenas o acessdrio de fixacdo para unidades
em conformidade com os manuais de oficina das
marcas do Grupo Volkswagen.

Utilize apenas com um guindaste de oficina (ex.: VAS
6100) aprovado pela Volkswagen, juntamente com
um dispositivo de suspensdo aprovado.

Certifique-se de que o caminho esta desimpedido e
facilmente visivel.

Desloque a carga lenta e cuidadosamente.

Observe o acessorio de fixagao e a carga durante
todos os movimentos.

E proibido o posicionamento de pessoas debaixo da
carga e na area perigosa durante o processo de
movimento.
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3 Instrucoes de utilizacao

Antes de cada utilizacao, verifique se existem
danos visiveis no acessorio de fixagdo, tais como
indicios de desgaste, deformacao, quebras, fendas
e danos causados por corrosao. Verifique se
existem danos no anel de retencao e se o mesmo
esta bem assente. Verifique a funcionalidade da
protecdo contra queda. Nao utilize o suporte se
existirem defeitos e desfaca-se dele de imediato.

Efetue o trabalho de preparagao necessario para a
utilizacao do suporte em conformidade com os
manuais de oficina.

Fixe o acessorio de fixacdo na carga exatamente
conforme descrito nos manuais de oficina.

Perigo de inclinacdao ou queda da carga!

4 Inspecao e manutencao

P Antes de cada utilizacdo, verifique se existem danos
visiveis no acessério de fixagao, tais como indicios
de desgaste, deformacao, quebras, fendas e danos
causados por corrosao. Verifique se existem danos
no anel de retencao e se o mesmo esta bem assente.
Verifique a funcionalidade da protecdo contra
queda. Nao utilize o suporte se existirem defeitos e
desfaga-se dele de imediato.

P Em caso de duvidas, contacte o seu representante
do servico de apoio de 1.9 nivel.

Quaisquer modificagdes efetuadas no produto que nao
tenham sido expressamente aprovadas pelo fabricante
terdo como consequéncia a anulagdo de qualquer
garantia existente. O fabricante ndo assume qualquer
responsabilidade por ferimentos ou danos materiais
que resultem de uma utilizagdo incorreta do produto.

A fixacdo incorreta do acessorio de fixacdo na carga
pode causar inclinagcdo ou queda da carga! Tal pode
causar ferimentos graves e danos nos materiais.

>

>

Fixe o acessorio de fixacao exatamente conforme
descrito no manual de oficina.

Verifique a funcionalidade da protecao contra
queda.

Verifique se o acessorio de fixacdo esta bem
encaixado antes de levantar a carga.

Efetue qualquer trabalho adicional conforme
descrito nos manuais de oficina.

Certifiqgue-se de que todas as pecas do
equipamento especial foram retiradas depois de
concluir o trabalho de reparacao.

2018-10-05

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Alemanha



pt-pt | 145 | T10013

C€

Declaracao de Conformidade com a Diretiva relativa a maquinas
2006/42/CE, Anexo Il 1A

Fabricante: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Alemanha
Pessoa autorizada a compilar os Bosch Automotive Service Solutions GmbH
documentos técnicos: Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Alemanha
Nome do produto: Acessorio de fixacao
Tipo de produto: Dispositivo para suporte de cargas
Numero do produto: T10013

Declaramos por este meio que cada produto descrito acima se encontra em conformidade com as clausulas
relevantes da Diretiva relativa a maquinas 2006/42/CE.

Qualquer modificacdo efetuada num produto que nao seja expressamente aprovada pelo fabricante terd como
consequéncia a anulagao da validade da presente declaragao.

Foram aplicadas as seguintes normas harmonizadas:

EN ISO 12100:2010 Seguranca de maquinas - Principios gerais de concecao - Avaliacao e reducgao
de riscos

EN 13155:2003+A2:2009 Aparelhos de elevacao - Seguranca - Equipamentos moéveis para elevacao de
carga

Pollenfeld, 2018-10-05 2

Local, Data Matthias Wagner, Director Executivo
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1 Informatii generale

Nume produs: Dispozitiv de fixare

Tip produs: Dispozitiv de fixare a sarcinii
Numar produs: T10013

Greutate: 0,7 kg

Sarcinda maxima: 130 kg

Coeficient de testare 3,0
statica:

Domeniu de utilizare:

P Sustinerea si ridicarea diferitelor sarcini, conform

manualelor de atelier ale marcilor Volkswagen
Group.

Figura 1:  Dispozitivul de fixare T10013

Conditii de utilizare: 1 Dispozitiv de fixare
P Numai pentru personal tehnic calificat. 2 paibd elastica
3  Protectie impotriva caderii (saiba cu fanta)
P Acest dispozitiv de fixare a sarcinii se utilizeaza 4 Surub hexagonal M4x6, 8.8 cu saiba DIN 125 A4, 3 buc.
numai pentru activitati aprobate explicit de
Volkswagen Group.
P Se utilizeaza numai pentru sarcini de pana la
130 kg.
P Nu se utilizeaza pentru ridicarea sau sustinerea
persoanelor ori a animalelor.
P Nu ridicati si nu sustineti alte articole decét cele
descrise in manualele de atelier ale marcilor
Volkswagen Group.
P Nu stati sub sarcini suspendate!
P Se utilizeazd numai impreuna cu accesoriile
aprobate (consultati manualele de atelier ale
marcilor Volkswagen Group).
2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germania
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2 Instructiuni generale de P Se utilizeaza numai cu o macara de atelier (de
. 3t.. exemplu, VAS 6100) aprobata de Volkswagen,
SIguran ,a fmpreuna cu un dispozitiv de prindere aprobat.
P Asigurati-va ca traseul este liber si vizibil.
Cititi si respectati toate notele si instructiunile de b Miscati sarcinile incet si cu grija.

siguranta!

Nerespectarea instructiunilor de siguranta poate duce

la vatamari grave si la pagube materiale mari P Urmariti dispozitivul de fixare si sarcina in timp ce le

miscati.
Cititi si respectati notele de siguranta de mai jos.

» in timpul deplasarii sarcinii este interzisa
P Dispozitivul de fixare a sarcinii a fost construit stationarea sub aceasta si in zona de pericol.
special pentru domeniul de utilizare specificat.
Siguranta dispozitivului de fixare a sarcinii nu mai
poate fi asigurata daca acesta este utilizat
necorespunzator ori daca s-au facut modificari care
nu au fost aprobate explicit de catre producator. Se
pot produce vatamari corporale sau pagube
materiale.

P Asigurati-va ca fiecare persoana care utilizeaza
dispozitivul de fixare a sarcinii cunoaste aceste
instructiuni si are acces permanent la acestea.

P Asigurati-va ca toti utilizatorii cunosc manualele
tuturor sculelor si echipamentelor din atelier care le
sunt necesare in activitate.

P Cititi cu atentie si respectati instructiunile din
documentele cu informatii tehnice de siguranta ale
marcilor Volkswagen Group.

P Purtati inciltaminte de protectie (in conformitate cu
ISO 20345, S2).

P Purtati manusi de protectie pentru a preveni
taieturile.

P Aveti grija cum tineti mainile si picioarele, pentru a
nu va expune pericolului de strivire.

P Acest dispozitiv de fixare a sarcinii se utilizeaza
numai pentru activitati aprobate de Volkswagen
Group.

P Utilizati dispozitivul de fixare a sarcinii numai cu
accesoriile aprobate de Volkswagen Group.

P Nu depasiti sarcina maxima de 130 kg.

P Nu utilizati dispozitivul de fixare decat pentru
unitatile specificate in manualele de atelier ale
marcilor Volkswagen Group.

2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germania
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3 Instructiuni de utilizare

inainte de fiecare utilizare, verificati daca
dispozitivul de fixare nu prezinta urme vizibile de
deteriorare: semne de uzura, deformare, rupturi,
fisuri, coroziune. Verificati daca saiba elastica nu
prezinta semne de deteriorare si daca este asezata
corect. Verificati functionarea protectiei impotriva
caderii. Daca observati defecte, nu folositi
suportul. Dezafectati-l imediat!

Executati lucrarile pregatitoare necesare pentru
utilizarea suportului, conform manualelor de
atelier.

Montati dispozitivul de fixare pe sarcina, cu
respectarea stricta a indicatiilor din manualele de
atelier.

Pericol de inclinare sau de cadere a sarcinii!

Montarea incorecta a dispozitivului de fixare pe sarcina
poate duce la inclinarea sau la caderea acesteia! Acest
lucru poate duce la vatamari corporale grave si la
pagube materiale mari.

>

>

Montati dispozitivul de fixare cu respectarea stricta
a indicatiilor din manualul de atelier.

Verificati functionarea sigurantei.

fnainte de a ridica sarcina, asigurati-va ca
dispozitivul de fixare este montat corect.

Executati celelalte operatii descrise in manualele
de atelier.

Asigurati-va ca toate componentele sculei speciale
au fost indepartate dupa finalizarea lucrarilor de
reparatie.

4 Inspectare si intretinere

P inainte de fiecare utilizare, verificati daca
dispozitivul de fixare nu prezinta urme vizibile de
deteriorare: semne de uzura, deformare, rupturi,
fisuri, coroziune. Verificati daca saiba elastica nu
prezinta semne de deteriorare si daca este asezata
corect. Verificati functionarea protectiei impotriva
caderii. Daca observati defecte, nu folositi suportul.
Dezafectati-l imediat!

P Daca aveti intrebari, contactati reprezentantul de
asistenta de nivel 1.

Modlificarile aduse acestui produs, care nu au fost
aprobate explicit de producator, vor anula orice
garantie. Producatorul nu isi asuma nicio raspundere
pentru vatamarile corporale sau pagubele materiale
apdrute in urma utilizarii incorecte a acestui produs.
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Declaratie de conformitate cu Directiva 2006/42/CE privind
echipamentele tehnice, Anexa Il 1A

Producator: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germania
Persoana autorizata sa Bosch Automotive Service Solutions GmbH
fntocmeasca documentele Am Dérrenhof 1
tehnice: 85131 Pollenfeld-Preith
Germania
Nume produs: Dispozitiv de fixare
Tip produs: Dispozitiv de fixare a sarcinii
Numar produs: T10013

Prin prezenta declaram ca fiecare produs descris mai sus respecta clauzele relevante din Directiva 2006/42/CE
privind echipamentele tehnice.

Orice modificare adusa produsului, care nu este aprobata explicit de catre producator, va anula valabilitatea
acestei declaratii.

Au fost aplicate urmatoarele standarde armonizate:

EN ISO 12100:2010 Siguranta echipamentelor tehnice - Principii generale de proiectare - Evaluarea
si reducerea riscurilor
EN 13155:2003+A2:2009 Macarale - Securitate - Echipamente detasabile pentru ridicarea sarcinii

Pollenfeld, 2018-10-05 2

Loc, Data Matthias Wagner, Director general
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1 OO6wasa nHcopmauuna

HanmeHoBaHWe Mpucnocobnexnune

nsgenua:

Tun uspenua: Mpucnocobnexnune ans
yAepXKaHWsA rpy3oB

Homep uspenusa: T10013

Bec: 0,7 kr

MakcumanbHan 130 kr

rpy3onoAbeEMHOCTb:

KoadpprumeHt 3,0

UCMbITaHUN NpU
CTaTUUYECKOW Harpyske:

HasHaueHue:

P [1ns yaepxaHua 1 nogbeMa pasnuuHbIX rpy3oB B
COOTBETCTBMU C PYKOBOACTBAMMW MO PEMOHTY ANsA
Mapok komnaHuu Volkswagen Group.

YcnoBuA UCNONb30BaHUA:

P TonbKo AnA KBanM@ULUPOBAHHOrO NepcoHana
MacTEePCKOM.

P Vcnonb3osatb npucnocobneHune ana yaepxaHus
rpy3oB paspeluaeTcs TOMNbKO B LEeNAX, 0400peHHbIX
Volkswagen Group.

P Mcnonb3oBaTb TONbKO [/1A HArpy3oK, He
npesbiwatowmx 130 Kr.

’ 3anpeLaetca UCNonb3oBaTb NOAbLEMHOE YCTpOPICTBO
anAa ygepxXaHnAa unu noabemMa NIOAEN WU XKUBOTHbIX.

P 3anpeuaertca yaepxKusatb UK NogHUMaTL Nobble
npeamMeTbl, KOOME OMNMMUCaHHbIX B PYKOBOACTBAX Mo
PEMOHTY ANnA Mapok komnaHuu Volkswagen Group.

P 3anpelaetca HaxoAUTbCA NOJ NOABELIEHHbIM
rpysom.

P PaspeluaeTca UCNONb30BaTh TONbKO C 0A0BPEHHbIMM
[OMONHUTENBbHBIMU NPUHALNEXHOCTAMMU (CM.
PYKOBOACTBA MO PEMOHTY O/1A MapoK KOMMaHUu
Volkswagen Group).

Mpucnocobnenune T10013

TIpY)XHHHOE CTOMOPHOE KOJbLIO

Bawymnra or nageHusi (QUCK ¢ rHe3qom,)

PucyHok 1:

1 [lpucrnocobnernune
2

3

4

BUHT C wecturpaHHo# ronoBkoi M4x8, 8.8 ¢ guckom

DIN 125 A4, 3 wr.
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2 OOwMe UHCTPYKLHUHMU NO

TexXHUKe 0e30nNacHOCTH

Mpouture n cobniopakite Bce npuMeyaHuAa U
UWHCTPYKUHUU NO TEXHUKe 6esonacHocTu!

HecobniogeHne UHCTPYKLUKUIM MO TeEXHUKEe De30nacHOCTH
MOXET NPUBECTU K MONYUEHUIO CEPbE3HbIX TPAaBM U
MaTepuanbHoOMy yliepOy.

M3yuunte 1 cobniofanTe U3NOXKEHHbIE HUXKE NPpUMeUYaHus
no TexHuke 6e3onacHocCTy.

>

MpucnocobneHne gnA yaep>KaH1A rpy3os
paspaboTaHO UCKNOUUTENbHO ANA UCMONb30BaHWSA
no HasHaueHuto. besonacHocTb Npu ero
MCMNONb30BaHWUM He rapaHTMPYeTCA B Ccriyuae
HeHaanexawero NpUMeHeHWUA UMW BHECEHUA
MoAMbMKaLUI, He YTBEPXKAEHHbBIX U3rOoTOBUTENEM B
ABHOW hopMe. HecobntogeHue BbllLeyKa3aHHOro
TpeboBaHWA MOXKET NPUBECTH K MONMYUYEHUIO
NMepcoHanom cepbesHblX TPABM UMK CTaTb MPUUMHON
3HAUMTENBHOrO MaTepuanbHoro yuwepba.

YbeauTech, uto BCce paboOTHMKKU, NPUMEHSALLMEe
npucnocobneHve anA yaep>aHua rpysos,
03HaKOM/EHbI C JaHHbIMWU MHCTPYKLIMAMM MO TEXHUKE
6e30MacHOCTY U UMEIOT K HUM MOCTOAHHbIN AOCTY.

YbeguTech, uto BCe pabOTHMKM O3HAKOMIEHbI TaKKe
C PYKOBOACTBAMM MO 3KCMyaTaumun Bcex
npucnocobneHu u obopynoBaHUA MacTePCKON,
HeobxoaMMbIMK ANA BbiMONHEHUA paboT.

BHMMaTenbHO NpouTuTe U cobnoganTe MHCTPYKLUMK
pasgena no TexHMyeckon 6esonacHOCTU ANA MapokK
komnaHuu Volkswagen Group.

HocuTte 3alumnTHble 6OTUHKK (cornacHo TpeboBaHMAM
cTtaHpapTa 1ISO 20345, S2).

HocuTe 3aliMUTHble NepyuaTky, yToObl UCKNIOUNTD
BO3MOXHOCTb NOpPe30B.

Pacnonarante pyku 1 HOrM Takum obpasom, utobbl
n3bexaTb ONaCHOCTU UX pasfaBnvBaHUA.

MpucnocobneHne onA yaep>KaH1A rpy3oBs
paspeLlaeTcA UCNonb3oBaTb TOMbKO ANsA
BbINONHEHUA paboT, ogobpeHHbIX Volkswagen
Group.

PaspelluaeTca UCNONb30BaTh TONbKO 0000peHHbIe
Volkswagen Group AOMNONHUTENbHbIE
NPUHAANEXHOCTH.

He npeBbllanTe MakCMManbHO JONYCTUMYHO
rpysonogbeMHocTtb 130 Kr.

MpumeHAnTe NpucnocobneHne ana GNOKOB TONbKO B
COOTBETCTBMU C MONMOXKEHUAMU PYKOBOACTB NO
PEMOHTY Ansa Mapok komnaHuu Volkswagen Group.

PaspeluaeTca MCNoNb3oBaHWe TONbKO B COUETAHUU C
opnobpeHHbIM Volkswagen LexoBbiM KpaHoM
(Hanpumep, VAS 6100), a Takxe o00peHHbIM
rpy30nogbeMHbIM YCTPOMCTBOM.

O6nacTb nepemelleHns AoMKHA BblTb XOpOoLIOo
BMOMMA U cBODOAHA OT NPEnATCTBUM.

MepemeLlyanTe rpy3 MeanieHHO U C OCTOPOXHOCTbIO.

Cnepute 3a NpuMcnocobneHnem 1 rpy3aomM npu Bcex
nepemeLleHuAX.

HaxoxaeHue nepcoHana rnog rpy3oM M B OnacHom
30He BO BpeMA npolecca nepemMeLLeHus
3anpeLeHo.
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3 WHcTpyKuuu no
3KCcnnyatauum

1. T[lepen kaxabiM UCNoNb3oBaHWeM obsasaTenbHO
npoBepsanTe npucnocobneHre Ha Nnpeamet
HanMuMA BUOAWMbBIX NMOBPEXAEHUN, TAKUX KaK
NpU3HaKu U3Hoca, AedopMaLMu1, pa3pbiBOB,
TPELMH U KOPPO3UKMHBIX NoBpexaeHnn. Yboeautecb
B NPaBUNbHOCTU YCTAHOBKKW CTOMOPHOTrO KonbLa, a
TaKXXe B OTCYTCTBMM Ha HEM NMOBPEXAEHUN.
MpoBepbTe PaboToCNOCOBHOCTL 3alWTbl OT
nageHuu. Mpu obHapyXeHUn Nboro 13 aTnx
AedeKToB HEOOXOAMMO HEMEANEHHO NPEKPaTUTb
MCMNONb30BaHWE ONOPHOrO NPUCNOCOBNEHNUA U
BbIBECTW €ro U3 3KCnyatauuu.

2. BbinonHuTe Bce HeobxoanMble NOAFOTOBUTENbHbIE
pa6OTbI nepeg ncnonb3oBaHUEM yaoep>XuBaroLWEro
yCTpOI;ICTBa B COOTBETCTBUU C Tpe6OBaHI/IF|MVI
PYKOBOACTB MO PEMOHTY.

3. T[pucoeauHuTe Nnpucnocobnexue K rpyay, B
TOUHOCTHM Creflya npouenype U3 PYKOBOLCTB Mo
PEMOHTY.

Yrposa HaknoHa UNU NageHusA rpysa!

HenpaBunbHOe nogcoeguMHeHne npucnocobnexHus K
rpy3y MOXeT NMPUBECTU K HAKNOHY UMK NafeHuto rpysal
3TO MOXET cTaTb NPUUMHOM TPABM U NOBPEXKAEHUSA
MMyLLEeCTBA.

P lMpucoeamHuTe npucnocobnermne, B TOUHOCTU Crieayn
npoueaype U3 pyKoBOACTBA MO PEMOHTY.

P Vbeautechb B Haanexallem COCTOAHUM 3aLUUTbl OT
OMNPOKKAbIBAHUA.

P lMpexae uem BLINOMHATL NOABEM Fpy3a, NpoBepbTe
HaOeXXHOCTb KpenneHua npucnocobneHus.

4. [anbHekwure paboTbl BbINOMHANTE B COOTBETCTBUH
C npoueaypamu, U3noxKeHHbIMU B PYKOBOACTBaXx No
PEMOHTY.

5. Tocne 3aBeplUeHUA PEMOHTHbIX paboT Becb
cneuranbHbl MHCTPYMEHT JOMKEH ObITb CHAT.

4 OcCMOTp U TEXHUUYECKOoe
obcnyxuBaHue

P [epen KaabiM UCMONb3oBaHWEM 0bA3aTENbHO
npoBepsanTe npucnocobneHne Ha NpeaMeT Hanuuus
BUAMMbIX NMOBPEXAEHUH, TAKMX KaK MPU3HAKK
M3HoCa, AedopMaLMu1, Pa3pbiBOB, TPELMH U
KOPPO3UIMHbIX NoBpexaeHuin. Yoeauteco B
NPaBUNbHOCTM YCTAHOBKKW CTOMOPHOTrO KonbLa, a
TaKXXe B OTCYTCTBMM Ha HEM NMOBPEXAEHUMN.
MNpoBepbTe paboTocnocobHOCTL 3alnTbl OT
nageHun. Mpu obHapyXeHUn Nboro 13 aTnx
AeheKToB HEOOXOAMMO HEMeANIEHHO NPEKPaTUTb
MCNONb30BaHWEe ONOPHOro NpUcnocobneHuns u
BbIBECTM €0 U3 IKCNyaTaLuu.

P Caaxurech co cny>k6ow Noaaep» KKK NepBOro ypoBHSA
B CNyuyae BOMpPOCOB.

TTPUMEYAHHWE

U3MEHEHNEe KOHCTPYKLMMU JAHHOIrO U3AETTHA, HE
0[0bPEHHOE U3rOTOBUTEIEM B ABHOH (hopme, Np1BegeT
K aHHYJIMPOBAaHMIO rapaHTUH. M3rotoBUTe/ib He Hecer
OTBETCTBEHHOCTH 3a QPUBMYECKMH M/TM MATEPHUATTbHbIH
yiepb, HAHeCeHHbIH B Pe3y/bTaTe HEHAA/IEKALLErO
HUCI10/1b30BaHMA AHHON MPOAYKLMHA.
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3anABneHne o cooTBeTCTBMU AMpekTnBe 2006/42/EC, «MaluunHbI U
MeXaHU3Mbl», npunoxenue Il 1A

M3rotoButenb:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

[epmaHua

lMuo, ynonHOMOUYeHHOE
COCTaBNATb TEXHUUECKYHO

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

AOKyMeHTaLnto: 85131 Pollenfeld-Preith
epmaHuA
HanmeHoBaHWe nsgenus: Mpucnocobnexnue

Tvn napgenusn:

MpucnocobneHue gns yaep>kaHua rpy3os

Homep usgenua:

T10013

HacToswwmnm 3aAaBnAeM, UTo ONMcaHHOe Bhille U3genue otBeuaeTt TpeboBaHMUAM, U3MOXKEHHBIM B COOTBETCTBYIOLLMX
NONOXeHUAX AnpeKTUBbl EC «MallunHbl U MexaHU3Mbl», 2006/42/EC.

NMiobble M3MEHEHWUA KOHCTPYKLMU OAHHOTO M3aenus, He ofobpeHHble MPOU3BoaAUTENEM B ABHOM hopme,

AHHYNUPYIOT AaHHOE 3aABNeEHHUE.

McnbITaHWA NPoBOAUNUCE B COOTBETCTBUU CO CNEAYHOWUMNU FAPMOHU3NPOBAHHbIMK CTaHA4ApPTaMMU:

EN ISO 12100:2010

BesonacHocTb MawuH. ObLIMe NPUHLKUMLI KOHCTPYUpPoBaHUA. OLueHKa U
CHUXXEHUE PUCKOB

EN 13155:2003+A2:2009

KpaHbl. BesonacHocTb. HecTaunMoHapHble rpy30noabeMHbIE YCTPONCTBA

Pollenfeld, 2018-10-05

foe

MecTo, [ata

Matthias Wagner, YnpaBnatowmmn agupeKkTop
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1 Vseobecné informacie

Nazov vyrobku: Drziak

Typ vyrobku: Zariadenie na pridrziavanie
bremena

Cislo vyrobku: T10013

Hmotnost" 0,7 kg

Maximalna nosnost” 130 kg

Koeficient statickej 3,0

skusky:

Urcéené pouzitie:
P Na podopieranie a zdvihanie réznych bremien v

sulade s dielenskymi priruckami znaciek spolo¢nosti
Volkswagen Group.

Podmienky pouzivania:

P Len pre kvalifikovany servisny personal.

P Zariadenie na pridrziavanie bremena pouzivajte len
na prace schvalené spolo¢nost'ou Volkswagen
Group.

P Pouzivajte len pre bremena s hmotnostou do
130 kg.

P Nepouzivajte na pridrziavanie alebo zdvihanie os6b
ani zvierat.

P Nepouzivajte na pridrziavanie ani zdvihanie inych
polozZiek ako tych, ktoré su uvedené v servisnych
priruc¢kach znaciek patriacich do podnikovej skupiny
Volkswagen.

P Nestojte pod zavesenymi bremenami.

P Pouzivajte iba v kombinacii so schvalenym
prislusenstvom (pozrite si dielenské prirucky
znaciek spolo¢nosti Volkswagen Group).

Obrazok 1: Drziak T10013

N W N

DrZiak
Poistny kriuZok
Ochrana pred padom (disk so strbinou)

Skrutka so sesthrannou hlavou M4 x 8, 8.8 s diskom
DIN 125 A4, 3 ks

2018-10-05
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2 Vseobecné bezpecnostné
pokyny

Precitajte si vSetky poznamky a pokyny tykajtce sa
bezpecnosti a dodrziavajte ich.

Nedodrzanie bezpe¢nostnych pokynov moze viest k
vaznym poraneniam a materialnym Skodam.

Dodrziavajte bezpecnostné pokyny uvedené nizSie.

P Zariadenie na pridrziavanie bremena bolo $pecidlne
skonstruované na uréené pouzitie. V pripade
nespravneho pouzitia alebo Upravy spésobom, ktory
vyrobca vyslovne neschvalil, sa neda zarucit’
bezpecnost' zariadenia na pridrziavanie bremena.
MobzZe to spdsobit’ zranenie oséb alebo poskodenie
majetku.

P Kazda osoba pouzivajuca zariadenie na pridrziavanie
bremena sa musi oboznamit's tymito pokynmi a vzdy
k nim musi mat’ pristup.

P Uistite sa, Ze su vSetci pouzivatelia oboznameni s
navodmi na obsluhu vSetkych nastrojov a
dielenského zariadenia, ktoré su potrebné pri praci.

P Pozorne si preditajte pokyny uvedené v technickych
bezpecnostnych informaciach znaciek patriacich do
podnikovej skupiny Volkswagen a dodrziavajte ich.

P Pouzivajte bezpe&nostnl obuv (podla normy ISO
20345, S2).

P Pouzivajte ochranné rukavice, aby ste predisli
reznym ranam.

P Ruky a nohy klad'te opatrne, aby ste predisli riziku
mozného pomliazdenia.

P Zariadenie na pridrziavanie bremena pouzivajte len
na prace schvalené spolo¢nost'ou Volkswagen
Group.

P Zariadenie na pridrziavanie bremena pouzivajte len v
kombinacii s prislusenstvom schvalenym
spolo¢nost'ou Volkswagen Group.

P Neprekradujte maximalnu nosnost 130 kg.

P Drziak pre jednotky pouZivajte len v stlade s
dielenskymi priru¢kami znaciek spolo¢nosti
Volkswagen Group.

PouZivajte iba v kombinacii s dielenskym Zeriavom
(napr. VAS 6100) schvalenym spolo¢nostou
Volkswagen spolu so schvalenym zavesnym
zariadenim.

Uistite sa, Ze draha je volna a Ze na riu mate dobry
vyhlad.

Bremeno premiestnujte pomaly a opatrne.

Sledujte drziak a bremeno pocas vSetkych pohybov.

Pritomnost os6b pod bremenom a v nebezpecnej
oblasti je po€as vykonavania pohybov zakazana.

2018-10-05
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3 Prevadzkové pokyny

1. Pred kazdym pouzitim skontrolujte, ¢i na drziaku
nie je viditelné poskodenie, ako su znaky
opotrebenia, deformacie, zlomy, praskliny a
poskodenia v désledku kordézie. Skontrolujte
poistny kruzok, ¢i nie je posSkodeny a ¢i je spravne
umiestneny. Skontrolujte funkénost’ ochrany pred
padom. Ak spozorujete akykolvek nedostatok,
podperu nepouzivajte a ihned ju vyradte.

2. Pred pouzitim drziaka vykonajte potrebné
pripravné prace v sulade s dielenskymi priru¢kami.

3. Pripojte drziak k bremenu presne podla pokynov v
dielenskych priruc¢kach.

Nebezpecenstvo v dosledku preklopenia a padu
bremena!

Nespravne pripojenie drziaka k bremenu moze spbsobit’

preklopenie alebo pad bremena! Méze to sposobit’
vazne poranenie 0séb a poskodenie materialov.

P Drziak pripojte presne podla pokynov v dielenskej
prirucke.

P Skontrolujte funk&nost ochrany pred padom.

P Pred zdvihnutim bremena skontrolujte bezpe&né
zaistenie drziaka.

4. Dalsie prace vykonajte podla pokynov v servisnych
priru¢kach.

5. Po dokonceni opravarenskych prac sa uistite, ze
vSetky diely Specidlneho nastroja boli odstranené.

4 Kontrola a udrzba

P Pred kazdym pouzitim skontrolujte, &i na drziaku nie
je viditelné poskodenie, ako su znaky opotrebenia,
deformacie, zlomy, praskliny a poSkodenia v
dbsledku kordzie. Skontrolujte poistny kruzok, ¢i nie
je poskodeny a Ci je spravne umiestneny.
Skontrolujte funkénost ochrany pred padom. Ak
spozorujete akykolvek nedostatok, podperu
nepouzivajte a ihned' ju vyradte.

P Ak mate akékolvek otdzky, obracajte sa na zastupcu
technickej podpory 1. Urovne.

OZNAMENIE

V pripade uprav tohto vyrobku, ktoré vyrobca vyslovne
neschvadlil, konci platnost’ kaZdej zdruky. Vyrobca
nepreberd Ziadnu zodpovednost’za zranenie oséb ani
poskodenie materidlu, ku ktorému déjde v désledku
nesprdvneho pouZivania tohto vyrobku.

2018-10-05
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Vyhlasenie o zhode so smernicou o strojnych zariadeniach 2006/42/ES,

priloha Il 1A

Vyrobca:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Nemecko

Osoba opravnena zostavovat’

technicku dokumentaciu:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Nemecko
Nazov vyrobku: Drziak
Typ vyrobku: Zariadenie na pridrziavanie bremena
Cislo vyrobku: T10013

Tymto vyhlasujeme, ze kazdy vyrobok opisany vyssie vyhovuje prisluSnym ustanoveniam smernice o strojnych

zariadeniach 2006/42/ES.

Kazda uprava vyrobku, ktoru vyrobca vyslovne neschvalil, bude dévodom ukoncenia platnosti tohto vyhlasenia.

Pri posudzovani sa pouZili nasledujuce harmonizované normy:

EN I1SO 12100:2010

Bezpecnost' strojov — vSeobecné zasady konstruovania strojov — posudzovanie
a znizovanie rizika

EN 13155:2003 + A2:2009

Zeriavy — bezpeénost’ — odnimatelné prisluenstvo na zdvihanie bremien

Pollenfeld, 2018-10-05

foe

Miesto, Datum

Matthias Wagner, Vykonny riaditel

2018-10-05

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Nemecko



sl | 161 | T10013

Vsebina Slovenscina

Splosne informacije ......ccceeeerveecrnnenenns 162
Splosna varnostna navodila ................ 163
Navodila za uporabo ......ccccceeeeceecenncenees 164
Pregled in vzdrzevanje .......ccccceeevuennnne 164
I1zjava 0 skladnosti ....ccccceeeeeecencaccnncnnens 165
2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Nemcija



sl | 162 | T10013

1 Splosne informacije

Oznaka proizvoda: Drzalo

Tip proizvoda: Naprava za drzanje tovora
Stevilka proizvoda: T10013

Teza: 0,7 kg

Najvecja nosilnost: 130 kg

Koeficient staticnega 3,0

preskusa:

Namembnost:

P Za podporo in dvigovanje razli¢nih tovorov v skladu
s tehni¢nimi priro¢niki za delavnico blagovnih znamk

Volkswagen Group. Slika1: Drzalo T10013
Pogoji uporabe: 1 Drzalo
P Samo za kvalificirano osebje delavnice. 2 Varovaini obrocek
3  Zascita pred padcem (disk z reZo)
P Napravo za drzanje tovora uporabljajte samo zadelo, 4 Sestrobi vijak z glavo M x 8, 8.8 z diskom

ki ga je odobrila druzba Volkswagen Group. DIN 125 A4, 3 kosi

P Uporabljajte le za tovore, tezke do 130 kg.
P Ne drzite ali dvigujte nobenih oseb ali Zivali.

P Ne drzite ali dvigujte predmetov, ki niso navedeni v
tehni¢nih priro¢nikih za delavnico blagovnih znamk
Volkswagen Group.

P Ne zadrzujte se pod vise¢im tovorom.

P Uporabljajte samo z odobreno dodatno opremo
(glejte tehnicne prirocnike za delavnico blagovnih
znamk Volkswagen Group).

2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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2 Sp'ogna varnostna navodila P Poskrbite, da bo pot pregledna in brez ovir.

P Tovor premikajte poéasi in previdno.

Preberite vse varnostne opombe in navodila ter jih P Med vsemi premiki bodite pozorni na drzalo in tovor.
upostevajte.

Ce ne upostevate varnostnih navodil, lahko pride do P Osebe med premikanjem ne smejo biti pod tovorom
hudih telesnih poskodb in materialne $kode. in v obmocju nevarnosti.

Seznanite se s spodnjimi varnostnimi opombami in jih
upostevajte.

P Naprava za drzanje tovora je posebej oblikovana za
njeno namensko uporabo. Varnosti naprave za
drzanje tovora ni mogoce zagotoviti, ¢e jo napacno
uporabljate ali spreminjate na nacine, ki jih
proizvajalec ni izrecno odobril. Pride lahko do hudih
telesnih poskodb ali resne materialne $kode.

P Zagotovite, da so vse osebe, ki uporabljajo to
napravo za drzanje tovora, seznanjene s temi
navodili in imajo do njih vedno dostop.

P Poskrbite tudi, da so vsi uporabniki seznanjeni z
uporabniskimi priro¢niki vseh orodij in opremo
delavnice, ki jih potrebujejo pri delu.

P Pozorno preberite navodila v razdelku z varnostnimi
tehni¢nimi podatki blagovnih znamk Volkswagen
Group in jih upostevajte.

P Uporabljajte zadgitne &evlje (ki izpolnjujejo standard
ISO 20345, S2).

P Uporabljajte zas¢itne rokavice, da prepredite
ureznine.

P Roke in noge postavite tako, da prepredite
morebitno nevarnost zmeckanja.

P Napravo za drzanje tovora uporabljajte samo za delo,
ki ga je odobrila druzba Volkswagen Group.

P Napravo za drzanje tovora uporabljajte samo z
dodatno opremo, ki jo je odobrila druzba
Volkswagen Group.

P Ne prekoradite najvedje nosilnosti 130 kg.

P Drzalo za enote uporabljajte le v skladu s tehnié¢nimi
priro¢niki za delavnico blagovnih znamk Volkswagen
Group.

P Uporabljajte samo z delavni$kim Zerjavom (npr. VAS
6100), ki ga je odobrila druzba Volkswagen za
uporabo z odobreno napravo za obesanje.

2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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3 Navodila za uporabo

1. Pred vsako uporabo preverite, ali so na drzalu
opazni znaki vidnih poskodb, kot so znaki obrabe,
deformacije, zloma, razpok in poskodb zaradi
korozije. Preglejte varovalni obrocek in se
prepricajte, da ni poSkodovan in da je pravilno
vstavljen. Preverite delovanje zasc¢ite pred padcem.
Ce opazite znake okvar, drzala ne uporabljajte in ga
takoj zavrzite.

2. lzvedite potrebna pripravljalna dela za uporabo
drzala v skladu s tehni¢nimi priro¢niki za delavnico.

3. Drzalo uporabljajte natan¢no tako, kot je opisano v
tehni¢nih priro¢nikih za delavnico.

Nevarnost zaradi nihajocega ali padajocega tovora.

Ce drzala ne pritrdite pravilno, se lahko tovor nagne ali
pade. To lahko povzroci telesne posSkodbe ali resno
materialno skodo.

P Pritrdite drzalo natanéno tako, kot je opisano v
tehni¢nem priro¢niku za delavnico.

P Preverite delovanje za$¢ite pred padcem.

P Pred dvigovanjem tovora preverite, ali je drzalo
¢vrsto vstavljeno.

4. lzvedite nadaljnja dela, kot je opisano v tehni¢nih
priro¢nikih za delavnico.

5. Po konc¢anem popravilu obvezno odstranite vse
dele posebnega orodja.

4 Pregled in vzdrzevanje

P Pred vsako uporabo preverite, ali so na drzalu opazni
znaki vidnih poskodb, kot so znaki obrabe,
deformacije, zloma, razpok in poskodb zaradi
korozije. Preglejte varovalni obrocek in se
prepricajte, da ni poSkodovan in da je pravilno
vstavljen. Preverite delovanje zascite pred padcem.
Ce opazite znake okvar, drzala ne uporabljajte in ga
takoj zavrzite.

P Zavsa vpra$anja se obrnite na osebo za stik na 1.
ravni podpore.

OBVESTILO

Spremembe tega izdelka, ki jih proizvajalec izrecno ne
odobri, iznicijo morebitno garancijo. Proizvajalec ne
prevzema odgovornosti za telesne poskodbe ali
materialno skodo, do katere pride zaradi nepravilne
uporabe tega izdelka.

2018-10-05
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Izjava o skladnosti z Direktivo o strojih 2006/42/ES, priloga Il 1A

Proizvajalec: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Nemcija
Pooblasc¢en za prevajanje Bosch Automotive Service Solutions GmbH
tehni¢nega gradiva: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Nemcija
Oznaka proizvoda: Drzalo
Tip proizvoda: Naprava za drzanje tovora
Stevilka proizvoda: T10013

Izjavljamo, da so vsi zgoraj opisani izdelki skladni z ustreznimi dolocbami Direktive o strojih 2006/42/ES.
Morebitne spremembe izdelka, ki jih proizvajalec izrecno ne odobri, iznicijo veljavnost te izjave.

Uporabljena sta bila ta usklajena standarda:

EN ISO 12100:2010 Varnost strojev — Splosna nacela na¢rtovanja — Ocena tveganja in zmanjsanje
tveganja
EN 13155:2003+A2:2009 Dvigala (zerjavi) — Varnost — Snemljiva dvigalna sredstva

Pollenfeld, 2018-10-05 ?

Kraj, Datum Matthias Wagner, Vodja
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1 Opste informacije

Ime proizvoda:

Stega

Tip proizvoda:

Uredaj za zadrzavanje tereta

Broj proizvoda: T10013
Tezina: 0,7 kg

Maks. kapacitet tereta: 130 kg
Koeficijent statickog 3,0

testa:

Predvidena upotreba:

P Zadrzanje i podizanje razli¢itog terata u skladu sa

priruc¢nicima za radionice brendova Volkswagen

grupe.

Uslovi koriséenja:

P Samo za kvalifikovano osoblje u radionici.

P Koristite uredaj za zadrzavanje tereta samo za rad
koji je odobrila Volkswagen grupa.

Slika 1: Nosac¢ T10013

1 Stega

2 Uskocnik

3  Zastita od pada (disk sa otvorom)

4 Sestougaoni zavrtanj M4x8, 8.8 sa diskom

DIN 125 A4, 3 komada

P Koristite samo za teret do 130 kg.

P Ne drzite i ne podizite ljude ni Zivotinje.

P Ne drzite i ne podizite predmete koji nisu opisani u
priru¢nicima za radionice brendova Volkswagen

grupe.

P Nemojte stajati ispod podignutih tereta.

P Koristite samo uz odobrenu prate¢u opremu
(pogledajte prirucnike za radionice brendova

Volkswagen grupe).

2018-10-05
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2 0p§ta bezbednosna uputstva P Uverite se da je traka prazna i jasno vidljiva.

P Pomerajte teret polako i pazljivo.

Proéitajte sve bezbednosne napomene i uputstva i P Tokom svih pomeranja pratite fiksator i teret.
pridrzavajte ih se.

Ako ne budete pratili bezbednosna uputstva, moze doéi P Tokom postupka premestanja zabranjeno je
do ozbiljnih povreda i o$tec¢enja materijala. zadrzavanje osoba ispod tereta i u podrucju

Procitajte bezbednosne napomene u nastavku i opasnostl.

pridrzavajte ih se.

P Uredaj za zadrzavanje tereta je specijalno napravljen
za svoju predvidenu upotrebu. Bezbednost uredaja
za zadrzavanje tereta ne moze biti garantovana ako
se on koristi na pogresan nacin ili izmeni na nac¢ine
koje proizvodac nije izri¢ito odobrio. MozZe do¢i do
ozbiljnih povreda ili oStec¢enja imovine.

P Uverite se da je svaka osoba koja koristi uredaj za
zadrzavanje tereta upoznata sa ovim uputstvima i da
moze da im pristupi u bilo kom trenutku.

P Uverite se da su svi korisnici upoznati sa
prirué¢nicima za rad svih alata i opreme radionice koji
su neophodni za rad.

P Pazljivo procitajte i postujte uputstva u tehni¢kim
bezbednosnim informacijama brendova Volkswagen
grupe.

P Nosite bezbednosnu obuéu (u skladu sa standardom
ISO 20345, S2).

P Nosite zastitne rukavice da biste izbegli posekotine.

P Pazljivo postavite Sake i stopala tako da izbegnete
potencijalno gnjecenje.

P Koristite uredaj za zadrzavanje tereta samo za rad
koji je odobrila Volkswagen grupa.

P Koristite uredaj za zadrzavanje tereta samo uz
pratecu opremu koju je odobrila Volkswagen grupa.

P Ne premasujte maksimalni kapacitet tereta koji
iznosi 130 kg.

P Nosac za jedinice koristite samo u skladu sa
priru¢nicima za radionice brendova Volkswagen

grupe.

P Koristite samo uz dizalicu za radionice (npr. VAS
6100) koju je odobrio Volkswagen zajedno sa
odobrenim uredajem za dizanje.

2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
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3 Uputstva za rad

1. Pre svake upotrebe proverite da li na nosacu
postoje vidljiva oStecenja kao $to su znakovi
habanja, deformacije, preloma, pukotina i korozije.
Proverite da li na usko¢niku postoje oStecenja i da
li je pravilno postavljen. Proverite da li je zastita od
pada funkcionalna. Nemojte koristiti drza¢ kada
uocite oStecenja i odmah ga odstranite.

2. Obavite potrebne pripremne radnje za koris¢enje
drzaca u skladu sa priru¢nicima za radionice.

3. Nosac pricvrstite za teret tacno kao S$to je opisano
u priruc¢nicima za radionice.

Opasnost od naginjanja ili pada tereta!

Neispravno pri¢vrscivanje fiksatora za teret moze
dovesti do ljuljanja ili pada tereta! To moze da izazove
ozbiljne povrede i materijalnu Stetu.

P Pri¢vrstite fiksator ta¢no onako kako je opisano u
priru¢niku za radionice.

P Proverite funkciju zastite od pada.

P Pre podizanja tereta proverite da li je fiksator &vrsto
postavljen.

4. Nastavite s poslom kako je opisano u priru¢nicima
za radionice.

5. Uverite se da su svi delovi specijalnog alata
uklonjeni nakon zavrsetka popravke.

4 Ispitivanje i odrzavanje

>

4

Pre svake upotrebe proverite da li na nosacu postoje
vidljiva oSteéenja kao $to su znakovi habanja,
deformacije, preloma, pukotina i korozije. Proverite
dali na uskoc¢niku postoje oStec¢enjaidalije pravilno
postavljen. Proverite da li je zasStita od pada
funkcionalna. Nemojte koristiti drza¢ kada uocite
osStecenja i odmah ga odstranite.

Ako imate pitanja, obratite se svom predstavniku
podrske 1. nivoa.

OBAVESTENJE

lzmene ovog proizvoda koje proizvodac nije izricito
odobrio ponistice svaku garanciju. Proizvodac ne
preuzima nikakvu odgovornost za telesne povrede ili
ostecenja materijala do kojih dode usled neispravne
upotrebe ovog proizvoda.
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C€

Izjava o uskladenosti sa Direktivom za masSine 2006/42/EC,
Dodatak Il 1A

Proizvodac: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germany
Ovlasc¢eni za sastavljanje Bosch Automotive Service Solutions GmbH
tehnickih dokumenata: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany
Ime proizvoda: Stega
Tip proizvoda: Uredaj za zadrzavanje tereta
Broj proizvoda: T10013

Ovim putem izjavljujemo da je svaki goreopisani proizvod usaglasen sa relevantnim odredbama Direktive za masine
2006/42/EC.

Svaka izmena proizvoda koju proizvodac nije izri¢ito odobrio ponistice valjanost ove deklaracije.

Primenjeni su slededi harmonizovani standardi:

EN ISO 12100:2010 Bezbednost masina — Opsti principi dizajna — Procena rizika i smanjenje rizika
EN 13155:2003+A2:2009 Dizalice — Bezbednost — Dodaci za podizanje neucvrscenih tereta

Pollenfeld, 2018-10-05 ?

Mesto, Datum Matthias Wagner, Generalni direktor
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1 Allman information

Produktnamn: Fixtur

Produkttyp: Lasthallaranordning
Produktnummer: T10013

Vikt: 0,7 kg

Max. lastkapacitet: 130 kg

Statisk testkoefficient: 3,0

Avsedd anvidndning:

P For att stédja och lyfta olika laster enligt
verkstadshandbdckerna for Volkswagen Group:s
varumarken.

Bild 1:  Fixtur T10013
Anvéandningsvillkor:

1 Fixtur
P Enbart for kvalificerad verkstadspersonal. L.
2 Ldsring
. . . . 3 Fallskydd (skiva med skdra)
P Anvind endast lasthallaranordningen vid arbeten
4  Sexkantsskruv M4x8, 8.8 med skiva DIN 125 A4, 3 delar

som ar godkanda av Volkswagen Group.
P Far endast anvindas for last pa upp till 130 kg.
P Hall eller lyft inte personer eller djur.

P Hall eller lyft inte andra artiklar &n de som beskrivs i
verkstadshandbdéckerna for Volkswagen Group:s
varumarken.

P Sta aldrig under hdngande last.

P Anvand endast tillsammans med godkianda tillbehér
(se verkstadshandbdcker for Volkswagen Group:s
varumarken).

2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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2 Allmanna
sakerhetsinstruktioner

Lads och f6lj alla sdakerhetsanteckningar och
instruktioner!

Att inte folja sakerhetsinstruktionerna kan resultera i
allvarliga skador och materialskador.

Observera och folj sakerhetsanteckningarna nedan.

P Lasthéllaranordningen ar specialkonstruerad for att
anvandas pa avsett satt. Det gar inte att garantera
att lasthallaranordningen &r sidker att anvanda om
den missbrukas eller modifieras pa satt som
tillverkaren inte uttryckligen har godkant.
Personskador eller omfattande skador pa material
kan uppsta.

P Setill att alla som anvander lasth&llaranordningen ar
fortrogna med anvisningarna och att anvisningarna
alltid finns tillgangliga.

P Setill att alla anvidndare ocksa ar bekanta med
bruksanvisningarna for alla verktyg och
verkstadsutrustning som ar nédvandiga for arbetet.

P Las och félj noggrant instruktionerna i den tekniska
sakerhetsinformationen fér Volkswagen Group:s
varumarken.

P Anviand alltid skyddsskor (enligt ISO 20345, S2).
P Anvind skyddshandskar fér att undvika skarskador.

P Placera hander och fotter s& att de inte riskerar att
klammas.

P Anvand lasthallaranordningen endast vid arbeten
som ar godkanda av Volkswagen Group.

P Anvind lasthallaranordningen endast tillsammans
med tillbehér som ar godkanda av Volkswagen
Group.

P Overskrid inte maxbelastningen pé& 130 kg.

P Anvand enbart fixtur fér enheter i enlighet med
verkstadshandbdéckerna for Volkswagen Groups
varumarken.

P Anvind enbart med en verkstadskran (t.ex. VAS
6100) godkand av Volkswagen tillsammans med en
godkand upphangningsanordning.

>

4

Se till att sparet ar fritt och val synligt.

Forflytta lasten langsamt och férsiktigt.

Observera fixturen och lasten under all rérelse.

Placeringen av personer under lasten och i det
farliga omradet ar férbjudet under
rérelseprocessen.

2018-10-05
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3 Bruksanvisning

Granska fixturen for synliga skador sasom tecken
pa slitage, deformationer, brott, sprickor och
korrosionsskador innan anvandning. Kontrollera
Iasringen for skador och att den sitter korrekt.
Kontrollera funktionen for fallskyddet. Anvand inte
stodet nar defekter upptacks, utan kassera det da
omedelbart.

Utfor nddvandigt reparationsarbete for anvandning
av hallaren i enlighet med verkstadshandbéckerna.

Fast fixturen pa lasten exakt som det beskrivs i
verkstadshandbdckerna.

Fara sviangande eller fallande last!

Felaktig fastning av fixturen pa lasten kan resultera i att
lasten svanger eller faller! Det kan orsaka allvarliga
skador och materialskador.

>

>
>

Fast fixturen exakt som det beskrivs i
verkstadshandboken.

Kontrollera funktionen for fallskyddet.

Kontrollera att fixturen sitter stadigt innan du lyfter
lasten.

Utfor ytterligare arbete sasom beskrivs i
verkstadshandbdéckerna.

Sakerstall att alla delar i specialverktyget har tagits
bort nar reparationen har slutfors.

4 Inspektion och underhall

P Granska fixturen fér synliga skador sdsom tecken pa
slitage, deformationer, brott, sprickor och
korrosionsskador innan anvandning. Kontrollera
[asringen for skador och att den sitter korrekt.
Kontrollera funktionen for fallskyddet. Anvand inte
stodet nar defekter upptacks, utan kassera det da
omedelbart.

P Vid fragor, kontakta girna 1:a nivans
supportrerpresentant.

OBS

Om produkten modifieras pd ett satt som inte
uttryckligen har godkants av tillverkaren sa upphor alla
garantier att galla. Tillverkaren tar inte ansvar for
person- eller materialskador som uppstar pa grund av
att produkten anvands pa ett oldmpligt satt.

2018-10-05
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Forsakran om overensstammelse enligt maskindirektivet 2006/42/EG,
bilaga Il 1A

Tillverkare: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Tyskland
Befogenhet att sammanstalla Bosch Automotive Service Solutions GmbH
den tekniska dokumentationen:  Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland
Produktnamn: Fixtur
Produkttyp: Lasthallaranordning
Produktnummer: T10013

Harmed intygar vi att varje produkt beskriven ovan uppfyller alla relevanta avsnitt i maskindirektivet 2006/42/EG.
Alla andringar av en produkt, som inte uttryckligen godkants av tillverkaren, gor deklarationen ogiltig.

Foljande harmoniserade standarder har tillampats:

EN ISO 12100:2010 Maskinsakerhet — Allmanna konstruktionsprinciper — Riskbedémning och
riskreducering
EN 13155:2003+A2:2009 Lyftkranar — Sakerhet — Losa lyftredskap

Pollenfeld, 2018-10-05 ?

Ort, Datum Matthias Wagner, Chef
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1 Genel Bilgiler

Uriin adi: Techizat

Uriin tird: Yiik tutma araci
Uriin numarast: T10013

Agirhik: 0,7 kg

Maks. yik kapasitesi: 130 kg

Statik test katsayisi: 3,0

K
>

K
>

ullanim Amaci:

Volkswagen Group markalarinin atélye kilavuzlarina
uygun sekilde cesitli yukleri desteklemek ve
kaldirmak icin kullanilir.

ullanim Sartlari:
Yalnizca nitelikli atélye personelinin kullanimina
uygundur.

Yik tutma aracini yalnizca Volkswagen Group
tarafindan onaylanmis islerde kullanin.

Yalnizca 130 kg'a kadar olan yukler icin kullanin.
insanlari veya hayvanlari tutmayin veya kaldirmayin.

Volkswagen Group markalarinin atélye
kilavuzlarinda belirtilen nesneler disinda bir sey
tutmayin veya kaldirmayin.

Asili ylklerin altinda durmayin.

P Yalnizca onayli aksesuarlarla birlikte kullanin

(Volkswagen Group markalarinin atélye kilavuzlarini
inceleyin).

Sekil 1:

1

2
3
4

Techizat T10013

Techizat
Yayli segman
Diisme korumasi (yuvall disk)

Disk DIN 125 A4, 3 parca ile birlikte altigen vida M4x8, 8.8

2018-10-05
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2 Genel Guvenlik Talimatlari P Yiiki yavas ve dikkatli bir sekilde hareket ettirin.

P Techizati ve yuki tim hareket siirecleri esnasinda
gozlemleyin.

Tiim giivenlik notlarini ve talimatlarini okuyun ve takip
edin! P Hareket ettirme sirasinda insanlarin yikin altinda ve

B ) ) o tehlike alaninda durmasina izin verilmemelidir.
Guvenlik talimatlarina uyulmamasi ciddi yaralanmalara

ve malzeme hasarlarina neden olabilir.

Asagidaki guivenlik notlarini inceleyin ve takip edin.

P Yik tutma araci, belirtilen kullanim amaci icin 6zel
olarak imal edilmistir. Aracin yanhs kullanilmasi veya
Ureticinin acik¢ca onaylamadigl sekilde degistirilmesi
halinde ylk tutma aracinin glivenligi garanti
edilemez. Ciddi yaralanmalar olusabilir veya uriin
hasar goérebilir.

P Yik tutma aracini kullanan herkesin bu talimatlar
anladigindan ve bu talimatlara her zaman
erisebileceginden emin olun.

P Ayrica tiim kullanicilarin, calisma icin gerekli olan
tim arag ve atélye ekipmanlarina iliskin kullanim
kilavuzlarini anladigindan emin olun.

P Volkswagen Group markalarinin teknik givenlik
bilgilerindeki talimatlari dikkatli bir sekilde okuyun
ve bu talimatlara bagl kaln.

P Givenlik ayakkabisi giyin (1ISO 20345, S2 uyarinca).
P Kesikleri dnlemek icin koruyucu eldiven giyin.

P Olasi ezilme tehlikelerinden kacinmak icin ellerinizi
ve ayaklarinizi dikkatli bir sekilde konumlandirin.

P Yiik tutma aracini yalnizca Volkswagen Group
tarafindan onaylanmis islerde kullanin.

P Yiik tutma aracini yalnizca Volkswagen Group
tarafindan onaylanmis aksesuarlarla kullanin.

P 130 kg maksimum yiik kapasitesini asmayin.

P Techizati yalnizca Volkswagen Group markalarinin
atélye kilavuzlarina uygun tniteler icin kullanin.

P Yalnizca Volkswagen tarafindan onaylanmis bir
atolye vinciyle (VAS 6100 gibi) ve onayl bir aski
araclyla kullanin.

P Yiiki hareket ettirdiginiz rotada bir engel
bulunmadigindan ve rotayi kolayca gorebildiginizden
emin olun.

2018-10-05 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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3 Kullanim Talimatlari

1. Techizati her kullanimdan énce asinma, bicim
bozulmasi, kirilmalar, catlaklar ve paslanma gibi
gorindr hasarlara karsi kontrol edin. Yayl
segmanin hasarsiz oldugundan ve dogru
oturdugundan emin olun. Disme korumasinin
islevini kontrol edin. Kusur tespit edildigi
durumlarda destegi kullanmayin ve hemen
Iskartaya c¢ikarin.

2. Tutucuyu atolye kilavuzlarina uygun sekilde
kullanmak icin gerekli hazirliklari gerceklestirin.

3. Techizati bire bir atolye kilavuzlarinda belirtildigi
sekilde ylike baglayin.

Yiikiin yatmasi veya diismesi nedeniyle tehlike
olusabilir!

Techizatin yiike yanlis baglanmasi yikin yan yatmasina
veya diismesine neden olabilir! Bu durum ciddi
yaralanmalara veya malzemelerin hasar gérmesine
neden olabilir.

P Techizati bire bir atélye kilavuzunda belirtildigi
sekilde baglayin.

P Disme korumasinin islevini kontrol edin.

P Yiki kaldirmadan énce techizatin sikica
oturdugundan emin olun.

4. Planlanan diger isleri atolye kilavuzlarinda
belirtildigi sekilde gerceklestirin.

5. Onarim isini tamamladiktan sonra 6zel aletin her
bir parcasinin kaldirildigindan emin olun.

4 Kontrol ve bakim

P Techizati her kullanimdan énce aginma, bicim
bozulmasi, kirllmalar, ¢atlaklar ve paslanma gibi
gorindr hasarlara karsi kontrol edin. Yayli segmanin
hasarsiz oldugundan ve dogru oturdugundan emin
olun. Disme korumasinin islevini kontrol edin. Kusur
tespit edildigi durumlarda destegi kullanmayin ve
hemen iskartaya cikarin.

P Tum sorulariniz igin litfen 1. seviye destek
temsilcinizle iletisime gegin.

Bu diriinde dretici tarafindan agik¢ca onaylanmamis
degisiklikler yapilmasi tiim garantilerin gegerliligini
hiikimsiiz kilar. Uretici bu drdindn yanhs kullanimi
sonucu ortaya ¢ikan fiziksel yaralanmalar veya malzeme
hasarlari konusunda sorumluluk kabul etmez.

2018-10-05
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Makine Direktifi 2006/42/AT, Ek Il 1A ile Uygunluk Beyani

Uretici: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Almanya

Teknik Belgeleri Derleyen Yetkili: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Almanya
Uriin adr: Techizat
Uriin tiri: Yiik tutma araci
Uriin numaras: T10013

Yukarida agiklanan her bir Girinin 2006/42/AT Makine Direktifi'nin ilgili maddeleriyle uyumlu oldugunu beyan
ederiz.

Uriinde yapilacak iiretici tarafindan acikca onaylanmayan herhangi bir degisiklik bu beyanin gecerliligini hitkiimsiiz
kilar.

Asagidaki uyumlu hale getirilmis standartlar uygulanmaktadir:

EN ISO 12100:2010 Makine glvenligi - Tasarim icin genel ilkeler - Risk degerlendirmesi ve risk
azaltma
EN 13155:2003+A2:2009 Vingler - Glivenlik - Sabitlenmemis yiik kaldirma ekipmanlari

Pollenfeld, 2018-10-05 ?

Yer, Tarih Matthias Wagner, Genel Mudur
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1 3aranbHi BipomocTi

HasBa BUpoODYy: Tpumau

Tun BUpoOOYy: MpucTpin ona yTpuMaHHsA
BaHTaXiB

Homep B1poOY: T10013

Bara: 0,7 kr

MaKc. BaHTaXHICTb: 130 kr

KoediuieHT gna 3,0

CTAaTUUHUX

BUNpobyBaHb:

MpaBuna BUKOPUCTAHHA:

P [lpusHaueHo ANA NiATPUMYBaAHHA | NiAHIMaHHA
Pi3HOMAaHITHUX BaHTa)KiB BiANoOBiAHO 40 NOCIOHMKIB 3
peMoHTy npoaykuii Volkswagen Group.

YMOBU BUKOPUCTAHHA:

P uwe ana kBanicikoBaHOro nepcoHany MancTepHi.

P BukopucTOoByiiTE NPUCTPIN ANA YTPUMAHHA BaHTaXiB
nvwe gna pobit, cxBaneHux Volkswagen Group.

P BuKopuWCTOBYWTE NKLLE ANA BaHTaXiB Baroto 4o
130 «r.

P He nigHimaiTe Ta He yTpUMYitTe ntofei abo TBapmH.

P He nigHimaiTe npeaMeTH, KpiM TUX, AKi ONMUCaHO B
nocibHukax i3 peMoHTy npoaykuii Volkswagen
Group.

P He cTiiiTe nig NiGHATUM BaHTaXeM.

P BUKOPUCTOBYITE NULLIE Pa3oM 3i CXBaNeHUMM
aKcecyapaMu (OMB. NOCIOHWKKM 3 PEMOHTY NpoayKuii
Volkswagen Group).

MantoHok 1: KpinneHnHs T10013
1

2
3
4

Tpumay

[IpyXMHHE Kinbye

3axuct Big nagiHHA (GUCK i3 npopi3sro)

[BHHT 3 LecTurpaHHor ro108koto M4x8, 8.8 3 guckom

DIN 125 A4, 3 wr.
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2 3aranbHi iHCTPYKUii 3
TeXHiKU be3neku

O3HaKoMTecA 3 ycima iHCTPYKLiAMU Ta NnpaBunamm
TexHiku 6e3neku i goTrpumyiTtecs ix!

MopyLleHHA npaBun TEXHIKM De3neKn Moxe NpPU3BecTU
[0 BaXKKMX TPABM i NOLUIKOAXKEHHA MaKHa.

LoTpumyiTecs npaBun TexHikW bBeaneku, AKi HaBeaeHo
HUXKYeE.

P [MpuCTpiit ANA YTPUMAHHA BaHTaXiB Mae€ cneuianbHy
KOHCTPYKLiO BiANOBIAHO 4O CBOro NpPM3HayeHHsA.
Hemo)XnnBo rapaHTyBaty 6esneuHicTb NPUCTPOIO
ONA YTPUMaHHA BaHTaXiB, AKLO BiH
BUKOPUCTOBYETbLCA HEMPABUIbHO abo AKLIO MOro
KOHCTPYKLito 3MiHeHO 6e3 odiuinHoro gossony
BUMPOOHMKa. Lle MoXXe NPMU3BECTH A0 BaAXKKUX TPABM
abo nowkomXeHb ManHa.

P TepekoHaiiTtecs, WO YCi, XTO BUKOPUCTOBYE NPUCTPIN
ONA YTPMMaHHA BaHTaXiB, 03HAWOMUNNUCA i3 LUMH
iHCTPYKLifAMM Ta MatoTb 4O HUX NOCTIMHWM OCTYM.

P lMepekoHaiiTecs, WO BCi KOPUCTYBaYi TaKoX
O3HaMoOMMeHi 3 NocibHMKamK 3 ekcnnyarauii BCix
iHCTpYMeHTIB i obnagHaHHA MaWCTepHi, NOTPIOHKUX
ons pobotu.

P YBaXKHO NMpounTaiTe M AOTPUMYWTECA IHCTPYKLIM i3
TEXHIKM Be3MNeKu Npu BUKOPUCTaHHI npoayKuii
Volkswagen Group.

P Hapsraiite saxucHe B3yTTA (BiANoBigHO Ao ISO
20345, S2).

P HapAaraiite 3aXWUCHi pyKaBUUKM, OB YHUKHYTH
nopisie.

P VBaXHO CTEXTe 3a NONOXEHHAM PYK i Hir, W06 BOHM
He NoTpanunu Mig BaHTaxX.

P BuKOPUCTOBYWTE NPUCTPIN ANA YTPMMAaHHA BaHTaxiB
nuwe gna pobit, cxBaneHmx Volkswagen Group.

P BukopucTOBYiiTe NPUCTPIN ANA YTPUMAHHA BaHTaXiB
NYLle pa3oM 3 akcecyapamu, CXBaneHUMu
Volkswagen Group.

P He nepesuuyiiTe MakcUManbHy BaHTaXHicTb 130 Kr.

P BUKOPUCTOBYITE KPINNEHHA NuLle Ans By3nis,
3a3HaueHux y NocibHMKax i3 peMoHTy NpoayKuil
Volkswagen Group.

BuKkopucTOBYHMTE NULLIE KPaH ANA MaWCTepHi
(Hanpwuknaa, VAS 6100), cxBaneHui Volkswagen, y
CMONYUYEeHHi 3i cxBaneHWM NPUCTPOEM Ans
nigBilLyBaHHA.

MNepekoHaWTecs, Lo TPAEKTOPIA PyXy BinbHa Ta
nobpe npornagaeTbea.

MepemilynTe BaHTaXi NOBINbHO M obepexxHo.

CTe)xkTe 3a 3aTMCKAUEeM i BaHTaXXeM Mig yac ycix
nepemileHsb.

3abopoHeHo nepebyBaTtu Nig BaHTaXXeM Ta B
Hebe3neyuHin 30Hi Nig yac nepemilleHHA.
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3 IHcTpyKuii 3 ekcnnyaTauyii

1. Tlepen KOXHWUM BUKOPUCTAHHAM KpinneHHs
nepeBipANTe NOro Ha HaABHICTb BUOUMMUX
NOLKOOXEHb, HANPUKNag 03HaK 3HOLLEHHA,
nedopmauir, NONOMOK, TPILKMH i KOpoa3il.
MepeBipTe nocaaKy NPY>KMHHOFO CTOMOPHOIO
KinbLA Ta HAABHICTb MOLKOAXKEHb Ha HbOMY.
MepeBipTe NpaLe3naTHiCTb eneMeHTa 3axMcTy Bif
nagiHHA. Y pasi BUABNEHHA AedeKTiB He
BUKOPUCTOBYMTE ONOPY Ta HEraMHo BUBEAITD 1T 3
ekcnnyaTtauii.

2. BwuKoHaMTe BCi HeoOXigHi migrotoBui poboTtu anna
BUKOPMWCTaAHHA TpUMaua BiAnoBiAHO A0 NOCIOHUKIB
i3 PEMOHTY.

3. TpuKpiniTb KpinneHHA 4O BaHTaXxy, CyBOpPO
OOTPUMYIOUMCH YKA3iBOK Yy NOCIOHMKAX 3 PEMOHTY.

Hebe3neka uepes nepekugaHHA abo nagiHHA
BaHTaxy!

HenpaBunbHe 3aKpineHHA 3aTUCKaya Ha BaHTaxXi MoXe
NPU3BECTU A0 MOro NnepekrMaaHHA abo naaiHHA! Lle moxe
NPU3BECTU 00 BAXKWUX TPABM i NOLLUKOAXKEHHA ManHa.

P MpuKpiniTe 3aTMCKay, CYyBOPO A4OTPHUMYIOUUCH
iHCTPYKLUIiN, HaBeAEeHUX Yy NOCIOHUKY 3 PEMOHTY.

P [epeBipTe cnpaBHiCTb MeXaHi3My 3ax1CTy Big
nagiHHA.

P lMepuw HiX NigHiMaTK BaHTaX, NepesipTe HadilHICTb
npuMnacyBaHHA 3aTMCKaua.

4. BuKoHaMTe iHWi poboTH TakK, AK ONUCaHO B
NOCiOHUKY 3 PEMOHTY.

5. T[lepekoHaWTecs, WO BCi AeTani cneuianbHOro
iHCTPYMEHTa 3HATO NiCcNA 3aBepPLUEHHA PEMOHTHUX
pobiT.

4 Ornsap i TexHiuHe
obcnyroByBaHHA

P [epen KOXXHUM BUKOPUCTaHHAM KPiMneHHs
nepeBipANTe NOro Ha HAABHICTb BUANMMMX
NOLWKOAXKEHb, HANPUKNAA O3HAK 3HOLLEHHA,
nedopmalii, MONoMOK, TPilLMH i Koposii. MNepeBsipTe
nocaaKy NpPy>XMHHOro CTONOPHOrO KinbLA Ta
HAABHICTb MOLWKOAXEHb Ha HboMYy. [epeBipTe
npauesnaTtHiCTb efleMeHTa 3axUCTy Bia nagiHHA. Y
pasi BUABNEHHA AedeKTiB He BUKOPUCTOBYHTE OMopy
Ta HeramMHo BUBeAiTb il 3 ekcnnyarauii.

P 3a noTpebu 3BepTanTeCcA 40 CBOro NpeacTaBHUKA 3
TEXHIYHOI NIATPUMKHK NEPLUIOro piBHA.

Y pasi mogugbikayii yporo Bupoby, Aka o@iyiviHo He
CXBa/ieHa BUPOOHUKOM, rapaHTiA aHy/THOETHCA.
BupobHuk He Hece Xo4HOI BiANoBiAaIbHOCTI y pasi
OTPUMAaHHA bYAb-AKHX TPABM YH BUHUKHEHHA
MOLIKOL)KEHD MAaTepialiB yepe3 HernpasmibHe
BUKOPHUCTaHHA LibOro B1upoby.
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3asaBa npo BianoBiAHICTb [IMPEKTUBI NPO MaLUWMHKU KU 0DNagHaHHA
2006/42/EC, nopaTok Il 1A

B1poOHUK:
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Germany (HimeuunHa)

Mae npaBo Ha CKnagaHHA
TEXHIUHOI JOKYMeEHTaL,i:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany (HimeuunHa)

HasBa BUpoODOYy:

Tpumau

Tun BUpoOy:

MpUCTpin ANA yTPUMaHHA BaHTaxiB

Homep B1poOy:

T10013

Lium KoMnaHifa 3aaBNAE, WO KOXEH BULLEONMUCAHWM BUPID BianoBigac HaneXXHUM BUMOram, AKi onnucaHo B [JUPeKTUBI
Nnpo MalluunHK i obnagHaHHA 2006/42/EC.

Bynb-aka mogudikauis Bupoby, Aka odilinHO He cxBaneHa BUPOOHUKOM, NPU3BOAWTL A0 aHYMOBAHHA L€l 3aABU.

3acToCOoBYIOTLCA TaKi rapMOHi30BaHi CTaHAAPTH:

EN I1SO 12100:2010

Besneka obnagHaHHA — 3aranbHi NPUHLMAKW KOHCTPYKLIT — OuiHKa Ta
3MEHLUEeHHSA PU3KUKIB

EN 13155:2003+A2:2009

KpaHn — TexHika 6eanekn — lMepecyBHi KpinneHHA AnA NigioMy BaHTaxiB

Pollenfeld, 2018-10-05

foe

Micue, [Harta

Matthias Wagner, Kepylouuit gupekTtop
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